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O ka to liš ki cer kve ni hi e rar hi -
ji  ni mo go če re či,  da rav na ne pre mi -
šlje no. Za to  se  res po stav lja vpra ša -
nje, za kaj  je ško fov ska kon fe ren ca še -
le se daj iz ra zi la si cer  več  kot upra -
vi če no po tre bo  po spre mem bi vo lil -
ne ga za ko na. Se daj,  ko  so vo lit ve  v
pol nem te ku  in  ne te daj,  ko  je bi lo
mo go če za kon  še spre me ni ti. Ta krat
bi mo ra li škof je po ma ga ti ka to li ča -
nu Ma ri ni ju,  pa  jih  ni bi lo  na spre -
gled, se daj  pa nji ho ve mu za po zne -
le mu sta liš ču de ma goš ko plos ka
des ni ca.  To  bi mo ra lo  o »nev tral nos -
ti« ško fov ske kon fe ren ce ne kaj po -
ve da ti.

In ten ziv ne ak tiv nos ti ne ka te -
rih vi so kih pre la tov ka to liš ke cer kve
v vo lil nem ob dob ju  ni mo go če spre -
gle da ti. For mal no  se  ne opre de lju je -
jo  za no be no stran ko,  a vsee no  bi
tež ko re kli,  da  so sta liš ča pred stav -
ni kov ško fov ske kon fe ren ce nev -
tral na.  Ne  gre  za stran ko, » gre  za te -
melj ne vred no te« krist ja nov, pra vi
glav ni na ško fov.  In ven dar  ni mo go -
če po za bi ti, de ni mo, to gih sta lišč ne -
ka te rih vi dnih pred stav ni kov ško fov -
ske kon fe ren ce,  ko  je vla da ka to li ča -
na Ro ma na Pro di ja  z ve li ko te ža vo
sku ša la uve lja vi ti ne ka te re dr žav ljan -
ske svo bo šči ne, pri zna ne  po  vsej ci -
vi li zi ra ni Ev ro pi,  kot  so  na pri mer
part ner ske zve ze. Ta krat  je ško fov -
ska kon fe ren ca  s svo ji mi sta liš či ob -
jek tiv no po ma ga la des ni ci  pri se u va -
nju Pro di je ve le ve sre di ne, pri me rov
spor ne ga po se ga nja ško fov  v dnev -
no po li ti ko  je bi lo  še  in  še. Ta ko  je bi -
lo  do ne dav na tu di  v Špa ni ji,  kjer  je
bi la cer kve na hi e rar hi ja  po oce nah
vseh ko men ta tor jev de jan sko naj od -
loč nej ši Za pa te rov na sprot nik. Vred -
no  je pre mis le ka, za kaj  je  v glo bo ko
ver ni Špa ni ji  kljub te mu zma ga la ob -
ram ba laič ne dr ža ve. Tu di  v ver ni Ita -
li ji  bi bi lo  o  tem vred no pre mis li ti.
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JERUZALEM - Nemška kanclerka Angela Merkel na tridnevnem obisku v Izraelu

»Nemce je sram
zaradi holokavsta«
Kot prva predsednica kake tuje vlade nagovorila parlament

TIBET

Dalajlama
bi lahko
odstopil

LHA SA  -  Iz ti be tan ske pre -
stol ni ce  so vče raj po ro ča li  o si cer
na pe tih, ven dar re la tiv no mir nih
raz me rah. Da laj la ma  je med tem
spo ro čil jav nos ti,  da  bi lah ko od sto -
pil,  če  se bo do raz me re po slab ša le.
Od stop  je du hov ni vod ja Ti be tan -
cev po nu dil tu di  ob pre te klih iz bru -
hih na si lja,  saj  je ne na si lju  v ce lo ti
za ve zan. Od sto pil  bi  kot po li tič ni
vo di telj  in  šef dr ža ve ( v iz gnan stvu),
ven dar  ne  kot da laj la ma, kaj ti  ta » -
bo ved no«,  kot  je po jas nil Ten zin
Tak hla,  eden nje go vih svto val cev.

Ki taj ski pre mi er  Wen Jia ba o  je
vče raj  na tis kov ni kon fe ren ci  v Pe -
kin gu od go vor nost  za kr va ve ne mi -
re  v Ti be tu pri pi sal »da laj la mi  in
nje go vi kli ki«,  za  kar  naj  bi ime la Ki -
taj ska do ka ze.

Na 18. strani

Nemška kanclerka
je k obeležju

žrtvam holokavsta
položila venec

ANSA

Od 30. marca dnevni
poleti Ronke-Pariz

Na 4. strani

Teden onkološke
preventive spodbuja
zdravo prehrano

Na 6. strani

Preiskava o ilegalnem
priseljevanju z lažnimi
zaposlitvami

Na 7. strani

Sovodenjska občinska
uprava pripravlja
z občani skupno fronto
proti travnikom

Na 14. strani

NOVA GORICA - Srh vzbujajoči podatki

Rabljene brizgalke
v bližini vrtcev in šol
V prvih dveh mesecih letošnjega leta zbrali že 5.000 brizgalk

NO VA GO RI CA  -  Po po dat kih
no vo go riš ke ga cen tra  za od vis ni ke  je
bi lo  v pr vih  dveh me se cih le toš nje ga
le ta  na dvo ri ščih otroš kih vrt cev,
pred vsem  pa  šol naj de nih 75 upo rab -
lje nih injek cij skih briz galk  z igla mi,  ki
so  jih od vr gli na r ko ma ni. Od vis ni ki
si na mreč dro ge  v za vet ju no či vbriz -
ga va jo tu di  na  teh kra jih.  Pred tre mi
le ti  se  je  z od vrže no  iglo  v No vi Go -
ri ci  že zbod la pet let na de kli ca.  Srh
vzbu ja tu di po da tek,  da  so  v pr vih
dveh me se cih le toš nje ga le ta  v no vo -
go riš kem cen tru  za od vis nost skup -
no zbra li 5.000 upo rab lje nih briz galk.

Na 16. strani

ČEZMEJNI PROJEKTI

Ecubis pospešil
sodelovanje
med zbornicami

TRST  -  V pro sto rih tr žaš ke Tr go vin -
ske zbor ni ce  je  bil vče raj za ključ ni po svet
čez mej ne ga ev rop ske ga pro jek ta Ecu bis,  pri
ka te rem  so  v ko or di na ci ji tr žaš ke zbor ni -
ce  kot part ner ke so de lo va le  še os ta le  tri
zbor ni ce  v  FJK  ter kopr ska  in no vo go riš ka
ob moč na  GZS. Ob ra čun pro jek ta,  ki  je  po
ev rop skem pro gra mu In ter reg II IA Ita li ja-
Slo ve ni ja po te kal  od le ta 2003  in  je »obr -
nil«  za 11 mi li jo nov ev rov sred stev,  je  po
be se dah pred stav ni kov pro jekt nih part ner -
jev ze lo po zi ti ven,  saj  je do se gel glav ni na -
men go spo dar ske ani ma ci je  v čez mej nem
pro sto ru.  To  je tu di naj bolj ša po pot ni ca  za
na da lje va nje so de lo va nja  v no vem pro -
gram skem ob dodbju 2007 -2013.

Na 4. strani

JE RU ZA LEM  - Nem ška kan cler ka An ge la Mer kel  je  v
okvi ru tri dnev ne ga obis ka  v Iz ra e lu na go vo ri la tu di dr žav -
ni par la ment  - kne set.  Kot pr va pred sed ni ca tu je vla de  je  tam
v nem šči ni iz ra zi la ob ža lo va nje  za ne po pis no  zlo,  ki  ga  je na -
cis tič na Nem či ja po vzro či la Ju dom. Obe nem  je de ja la,  da  je

nje ne ro ja ke za ra di te ga ze lo  sram, Nem či ja  pa  po nje nih be -
se dah da nes sto ji trd no  ob stra ni Iz ra e lu. Oce ni la  je,  da  bi
bi le po sle di ce ka ta stro fal ne,  če  bi  si  Iran pris kr bel je dr sko
orož je  in do da la,  da  je tre ba  to pre pre či ti.

Na 18. strani
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»Posodobljen« skupni
slovenski kulturni prostor
ACE MERMOLJA

Kdo  se  še spo mi nja ime na »Skup ni slo -
ven ski kul tur ni pro stor?«  Kdor  se  ga,  se spo -
mi nja de fi ni ci je,  ki  ni bi la ni ko li po vsem jas -
na, ven dar  je ime la  več po zi tiv nih učin kov.

Na spre je mu manj šin skih pred stav ni -
kov  pred slo ven skim kul tur nim praz ni kov  je
pred sed nik Re pub li ke Slo ve ni je Da ni lo  Türk
po ve dal,  da  je  za ča sa so ci a lis tič ne Ju gos la -
vi je  to  ime po me ni lo tu di mi sel  o no vi od -
pr to sti. Kul tur no  naj  bi  se na mreč zbli ža li
in ze di ni li Slo ven ci,  ki  so ži ve li  v so ci a liz -
mu  in Slo ven ci, pri pad ni ki manj šin,  ki  so ži -
ve le  v de mo kra ci ji  in  v trž nem go spo dar -
stvu. Štu di ja  bi  nam ver jet no do ka za la,  da
se  je šir še za ni ma nje  SFRJ  za »za mej ce«
spre mi nja lo. Vča sih  je bi lo iz ra zi te je  v
ospred ju, dru gič  manj. Vpra ša nje: »Ka ko  je
mo go če,  da  si  iz Tr sta  in go vo riš slo ven sko?«
ni ne kaj,  kar  bi na sta lo  po slo ven ski osa mo -
svo jit vi. Ljub lja na  in  za  njo os ta la Slo ve ni -
ja  sta zgo do vin sko gle da li  na za mej ce  z me -
ša ni mi ob čut ki. In for ma ci ja  je bi la ved no
šib ka. Pi sal  sem  že, ka ko  so  na pri mer  v Ma -
ri bo ru spre je ma li Slo ven ce,  ki  so  s Pri mor -
ske be ža li  pred fa šiz mom, ne ka ko po dob no
kot Tr ža ča ni ez ule. Pri šle ki  so bi li ne zna ni
in  so da ja li ob ču tek,  da bo do ne kaj »od vze -
li« do ma či nom,  ki  so  se  že sa mi sre če va li  z
eko nom ski mi te ža va mi.

Tu di  o  tem  sem  že pi sal, ka ko  se  v raz -
cve tu fa šiz ma  in  ko  je bi la če tr ti na slo ven -
ske ga na ro da  pod pri tis kom čr nih  srajc, in -
te lek tu a lec,  kot  je  bil Jo sip Vid mar,  ni za ve -
dal te že vpra ša nja.  V slo vi ti knji gi Kul tur ni
prob lem slo ven stva (1932), prob le ma  ni
ome nil, če prav  je  bil fa ši zem naj huj ša grož -
nja  za slo ven ski na rod. Tu di us tre li tev ba -
zo viš kih ju na kov  ni ime la  v osred nji slo ven -
ski kul tu ri ka ke ga po seb ne ga od me va.  Z
zgod bo  bi lah ko na da lje val  do da naš njih  dni.

V ča su Ju gos la vi je,  npr.  ko  sem  sam
sko raj  pet  let bi val  v Ljub lja ni,  ni bi lo ka ke -
ga sis tem ske ga vklju če va nja Slo ven cev  iz Ita -
li je  ali Av stri je (ome njam naj več ji slo ven ski
manj ši ni)  v in for ma tiv ne  in šol ske pro gra -
me.  V ča su,  ko  sem pos tal kul tur no ak ti ven,
pa  je Slo ve ni ja za mej stvom ven dar le od pi -
ra la  več  vrat,  kot  jih mor da da nes.  Ne mis -
lim  le  na eko nom sko  plat, če prav  je tu di  ta
po memb na. Vo dil ni  so us tva ri li do lo če ne
av to ma tiz me,  po ka te rih  so  se  med umet -
ni ki, raz is ko val ci  in lju bi telj ski kul tur ni ki
raz vi ja li red ni sti ki.  Za za mej ske us tvar jal -
ce  so bi la do stop nej ša gos to va nja, na gra de,
sre ča nja  itd. Da nes  bi ka ka Pri mor ska po je
ne na sta la, ta krat  je. Knji gar na  v  Trstu  je
pre je ma la slo ven ske knji ge ( tu  sem is kal  v
Slo ve ni ji raz pro da ne knji ge),  ki  jih da nes  ne,
raz sta ve  so bi le  na  tej  in  oni stra ni, tr žaš ko
gle da li šče  je bi lo red ni  gost Boršt ni ko ve ga
sre ča nja  itd.  Za te mi po ja vi  je  bil »di ri gi ran«
sis tem,  ki  je  o ne ka te rih stva reh pre pro sto
od lo čil. Tu di pov preč ni za mej ski zbo ri  so
gos to va li  po Slo ve ni ji, Hr vaš ki  in ce lo  po
Ma ke do ni ji. Gos to va nja  ni ved no pod kre pi -
la ka ko vost: bi la  so po li tič na.  Za ve lik  del
manj ši ne  so ak ci je  v okvi ru Slo ven ske ga
skup ne ga kul tur ne ga pro sto ra bi le bla go dej -
na pri sot nost. Po zi tiv na vo lja  pa  je omo go -
ča la ob stoj kul tur nih usta nov  v za mej stvih,
ki  bi  jih za ra di dr žav,  kjer  so manj ši ne ži ve -
le, pre pro sto  ne bi lo.  Te usta no ve  so bi le ( -
in os ta ja jo) do stop ne  vsem Slo ven cem  v Ita -
li ji  in drug je.

Sa mo stoj na Slo ve ni ja  je  v svo ji usta vi
spre je la  skrb  za slo ven ske manj ši ne iz ven dr -
žav nih me ja. Maj hnost sa me dr ža ve, pre hod
v trž no go spo dar stvo,  ki  se de lo ma ti če tu -
di kul tu re, la ko ta  po sub ven ci jah, ka te ri  so
pod vrže ni  vsi kul tur ni de jav ni ki  v Slo ve ni -
ji ( ne  le  tu), us tvar ja nje pre nov lje ne slo ven -
ske sa mo po do be  z no vi mi sim bo li  in mi ti,
ki  se do ga ja pre tež no  v Ljub lja ni,  so ele men -
ti,  ki us tvar ja jo po go je,  ki ni so pri mer ni  za
nek da njo ide jo Skup ne ga slo ven ske ga kul -
tur ne ga pro sto ra.  To se ve da  ne po me ni,  da
se po sa mez ni Slo ven ci  iz Ita li je, Av stri je  in
ce lo  iz dru gih pre de lov sve ta  ne uve lja vl ja -
jo  v slo ven skem kul tur nem, raz is ko val nem
in me dij skem pro sto ru. Ce lo  v  pop glas bi  se.
Tu di  do do lo če nih pre ho dov pri ha ja, ven dar
so me to de dru gač ne.  Če  se že li po sa mez nik
uve lja vi ti  v Slo ve ni ji,  je naj bo lje,  da  se prič -
ne pre ri va ti  kar sre di Ljub lja ne. Vlo ga dvo -
živ ke  ni učin ko vi ta  in us pe va red kim  in  še
to  na po droč jih,  ki ne ka ko po ve zu je jo za ni -
ma nja Slo ve ni je  z za ni ma nji Ita li je  in  to
pred vsem  v ob mej nih kra jih ( ne mis lim  tu
na ad mi ni stra tiv ne me je,  ki  jih  ni).

Iz mis li ti  si  je tre ba to rej no vo for mu -

lo,  saj  je  po dru gi stra ni jas no,  da slo ven ske
manj ši ne  brez po ve zav  z ma ti co pre pro sto
ni ma jo bo doč nos ti. Ima jo  jo  le  kot et nič ne
skup nos ti  brez po seb nih kul tur nih am bi cij.
To vrst nih manj šin  je  v Ita li ji  in Ev ro pi ve li -
ko. Slo ven ci  v Ita li ji  pa os ta ja mo  še ved no
med naj bolj or ga ni zi ra ni mi manj ši na mi  v
Ev ro pi,  če iz vza me mo pri me re,  kot  so Juž -
ni Ti rol ci,  ali  pa manj ši ne,  ki  so  v bi stvu več -
ji na ro di,  kot  so Bas ki. Sa mo za dost nost Slo -
ven cev  v Ita li ji  in  na Ko roš kem  bi ro je va la
ze lo po dob ne pro ce se,  kot  so  jih do ži ve li
Slo ven ci  v Be ne či ji.  To  bi  se  ne zgo di lo jut -
ri,  a  bi  se. Ti po lo gi ja skup nos ti,  kot  je na ša,
po tre bu je na mreč ob nav lja nje je zi ka, kul tu -
re  in spo mi na. Pre cej raz lič ne po ti  so za zna -
mo va le Ži de,  za ka te re  ni  npr. ta ko bi stven
je zik,  saj  so Ži di  v svo ji di as po ri pred stav -
lja li  in pred stav lja jo iz ra zi to moč ne go spo -
dar ske  in »mo ral ne« (ho lo kavst) lo bi je. Na -
ša »manj šin ska« uso da  je raz lič na,  kot  sta
raz lič ni sim bol no-mit ski os no vi slo ven ske -
ga  in ži dov ske ga na ro da.

Iz oseb nih iz ku šenj me nim,  da Ljub lja -
ne  ne sme mo od pi sa ti, laž je  in do stop nej še
pa  bo in te r a gi ra ti  s so sed njim pri mor skim
pro sto rom. Slo ven ci  v Ita li ji ima mo pred -
nost,  da me ji mo  z vses lo ven skim pro sto rom
vzdolž dol ge  in pred vsem bliž nje  in pre hod -
ne me je. Slo ven ci  na av strij skem Ko roš kem
so  že zem lje pis no dru ga če ome je ni.  Ko  je
Slo ve ni ja vsto pi la  v Schen gen  in  so pad le fi -
zič ne me je,  je bi lo  od Mi lj  do Be ne či je  na
vsa kem biv šem ob mej nem pre ho du slav je  z
us trez no noč no ve se li co.  Na Ko roš kem nis -
mo be le ži li po dob ne ga po ja va,  saj  bi  bil  po
svo je tu di »fi zič no« ne mo goč.

Gle de  na no vo os miš lje ne ga skup ne ga
slo ven ske ga kul tur ne ga ( in dru gač ne ga)
pro sto ra  je po memb no  in obe tav no dej stvo,
da Slo ve ni ja usta nav lja re gi je,  kot  to zah te -
va  EU. Ne dvo mno  bi bi lo  prav,  ko  bi  za Pri -
mor sko po mis li li  na takš no re gi o nal no ure -
di tev,  ki  bi upo šte va la so sed stva  s Slo ven ci
v Ita li ji. Sled nji bo do mo ra li  del svo jih kul -
tur nih, me dij skih  in dru gač nih de jav nos ti
pla si ra ti tu di  na slo ven sko  stran. Slo ven ska
stran  pa  se  bo po slu že va la do lo če nih  uslug
»za mej stva«.  Že da nes  je oči ten to vrsten po -
jav  v šo lah  in  še po seb no  v vrt cih.

Pri mor ska  je kul tur no bo ga ta. Da nes
ima tu di struk tu re,  kot  so uni ver za, na rod -
no gle da li šče, umet niš ke ga le ri je, mu ze je  in
dru ge po memb ne cen tre.  Ima svo je me di -
je, zbir ne to čke  itd.  Kljub vse mu  pa ob ču ti
pri mat Ljub lja ne.  Ko  bi  se pri če le kul tur ne
de jav nos ti  na Pri mor skem po ve zo va ti, spa -
ja ti, pre ple ta ti  in  še  kaj,  bi ver jet no bi li  vsi
moč nej ši, opaz nej ši  in  bolj pri sot ni tu di  v
sre diš ču. Dra go Jan čar  je  v Be ne či ji de jal,  da
Ljub lja no za ni ma pro stor  med Ti vo li jem  in
bre gom Ljub lja ni ce,  kjer  so vlad ne pa la če.
Ma ri bor ski pi sa telj Iz tok Gaj šek  mi  je  na
ljub ljan ski uli ci po ve dal,  da  je pri šel  v met -
ro po lo, » ker  so  tu ura di«.  Vsi  se  ne bo mo
mo gli se li ti, za to  pa  bo naj ver jet nej ša mož -
nost,  da  se  nek Skup ni slo ven ski kul tur ni
pro stor prak tič no ob no vi  z iz ra zi tej šo  in na -
pa dal nej šo pri sot nost jo manj ši ne  po  vsej
Pri mor ski.  Do Ljub lja ne  je po tem  itak pet -
de set mi nut vož nje  z av to mo bi lom.  Pa tu di
Ljub lja na  ne  bo in di fe rent na,  če  bo zna la or -
ga ni zi ra na manj ši na ste gni ti svo jo dru go ro -
ko  in  v od no su  do kul tur ne Slo ve ni je pri te -
gni ti  k sti kom ita li jan sko stvar nost.  V bi stvu
gre  za eks pan zi jo de jav nos ti  v pro sto ru. Slo -
ven ci  v Ita li ji  smo  v od no su  do Ljub lja ne ob -
jek tiv no šib ki.  V pri mor skem pro sto ru  pa
lah ko  že da nes mar si kaj po me ni mo.  Ob  tem
ne  gre spre gle da ti mož nos ti,  ki  jih nu di jo sti -
ki  med slo ven sko manj ši no » tu«  in ita li jan -
sko » tam«.  Na  tej re la ci ji  so  npr. ev rop ski
pro jek ti  že mar si kaj po zi tiv ne ga do pri nes -
li,  med os ta lim tu di do dat na sred stva.  A  ne
gre  le  za  to. Ide jo  o ev ro re gi ji lah ko sprej -
me mo tu di Slo ven ci  in  to  v smi slu dru gač -
ne  in  bolj or gan ske pri sot nos ti  v šir šem pro -
sto ru.

Za ve dam  se,  da  sem vses lo ven ski pro -
stor ome jil, nje go vi us tvar jal ci  pa bo do mo -
ra li bi ti prak tič ni  in prag ma tič ni tu di gle de
na raz po lož lji va sred stva  in mo či. Po nav -
ljam,  da  ne od pi su jem Ljub lja ne. Vse pri mor -
ska za lož ba ( ki  je da nes  ni)  je  npr. ures nič -
lji va.  Manj mož no  bi bi lo zma ga ti tek mo  s
par »ve li ka ni«  iz Ljub lja ne,  ki paz lji vo ču -
va jo  svoj pri mat.  To ve lja tu di  za os ta le de -
jav nos ti:  od gle da li šča  do me di jev.  V no vi
ide ji  o skup nem kul tur nem pro sto ru  je  pač
nuj no za ob je ta kon ku ren ca...

KOPER - Na odseku hitre ceste Koper - Izola

Predor Markovec
bo gradila skupina
italijanskih podjetij

KO PER  - Pre dor Mar ko vec  na od se ku hit re ces -
te Ko per  - Izo la  bo gra di la sku pi na ita li jan skih pod -
je tij  v skup nem nas to pu (Vi do ni, Obe ros ler  cav. Pi -
et ro  in In ter can ti e ri Vit ta del lo). Druž ba  za av to ces -
te  v  RS ( Dars)  je iz va jal ca pre do ra iz bra la  med tre -
mi po nu dba mi,  ki  so pri spe le  na raz pis; po leg ita li -
jan ske  še slo ven ska  in av strij ska. Ita li ja ni  so od da li po -
nu dbo  v vred nos ti 87,4 mi li jo na ev rov. Pod jet je Stra -
bag  AG  iz Av stri je  je da lo po nu dbo  v vred nos ti 98
mi li jo nov ev rov, kon zor cij,  v ka te rem  sta  SCT  in Pri -
mor je Aj dov šči na,  pa po nu dbo  v vi ši ni 96,2 mi li jo -
na ev rov.

Iz bor iz va jal ca  za grad njo pre do ra Mar ko vec si -
cer  še  ni prav no mo čen,  so  na Dar su po ve da li vče raj.
Za kon  o re vi zi ji pos top ka jav ne ga na ro ča nja omo go -
ča,  da  po iz bi ri naj ugod nej še ga po nu dni ka, na roč nik
pre os ta lim po nu dni kom omo go či vpo gled  v po nu -
dbo iz bra ne ga iz va jal ca. " Če  bi me ni li,  da  je bi la  v pos -
top ku stor je na na pa ka, lah ko vlo ži jo zah te vek  za re -
vi zi jo pos top ka jav ne ga na ro ča nja. Zah tev ka zaen -
krat  ni vlo žil nih če,  je  pa slo ven ski kon zor cij zah te -
val vpo gled  v raz pis no do ku men ta ci jo,"  je po jas nil
pred stav nik  za sti ke  z jav nost jo  na Dar su Ma tej Ku -

šar.
Od dne va,  ko  so po nu dni ki  o iz bo ru ob ve šče -

ni,  kar  naj  bi  se zgo di lo prejš nji te den,  je za kon sko
do lo čen  rok,  v ka te rem lah ko po nu dni ki vlo ži jo zah -
te vek  za vpo gled  v iz bra no po nu dbo,  in do dat ni  rok,
v ka te rem lah ko vlo ži jo zah te vek  za re vi zi jo,  je  še de -
jal Ku šar.  Če  po iz te ku  teh ro kov  ne pri de  do pri tož -
be,  pa  je iz bor iz va jal ca prav no mo čen,  je  še po jas nil.

Gle de mo re bit ne ga ča sov ne ga ro ka za čet ka iz -
grad nje pre do ra Mar ko vec  je Ku šar de jal,  da  je  to od -
vis no  od te ga,  kdaj  bo pos to pek prav no moč no za klju -
čen  in  kdaj  bo skle nje na po god ba. "Na to  je tre ba pri -
do bi ti  še grad be no do vo lje nje, or ga ni zi ra ti grad bi šče
in pri do bi ti ne ka te ra so glas ja,"  je  še de jal.

Ku šar  je  še po jas nil,  da  je izol ska ob či na  v skla -
du  z dr žav nim lo ka cij skim na čr tom  za hit ro ces to Ko -
per  - Izo la, dolž na ure di ti ces to  do de po ni je Ša red,
če sar ob či na zaen krat  še  ni sto ri la. De po ni ja  je pred -
vi de na  za de po ni ra nje od več nih ma te ri a lov,  ki bo do
na sta li  z iz ko pom  pri grad nji pre do ra Mar ko vec. " -
Dars  je zem lji šča  za  to  že za go to vil,  da  bi iz va ja lec  del
do de po ni je lah ko pri šel,  pa po tre bu je tu di ces to,  kar
je ob ve za izol ske ob či ne,"  je  še po jas nil Ku šar. ( STA)

Dvocevni predor
pod Markovcem

naj bi gradila
skupina italijanskih

podjetij

Dvojezični napisi
Spet se oglašam v zvezi z dvojezičnimi na-

pisi! Čeprav na proslavah, dnevih kulture, ko-
memoracijah itd. se veliko govori in razpravlja o
pomembnosti slovenskega jezika, lahko ugoto-
vimo, da na Krasu, kjer še do danes živijo večino-
ma Slovenci, se premalo polaga važnost sloven-
skemu jeziku. Hvalevredno je, da smo dočakali
dvojezično osebno izkaznico, a kaj pomaga, če
imamo dvojezično izkaznico v žepu, tujec pa pri-
de na Kras, kjer lahko vidi skoraj povsod opo-
zorilne napise in drugo samo v italijanščini?

Zelo žalostno se mi zdi tudi dejstvo, da so
na slovenskih šolah, začenši od vrtca pa do višjih
šol, razen nekaterih napisov vsi opozorilni napisi
samo v italijanščini. Vsaka najmanjša in tudi ne-
pomembna tablica bi morala biti dvojezična. Že

otrok v
vrtcu, kjer se
uči knjižne-
ga materine-
ga jezika, bi
moral do-
raščati in ve-
deti, da kjer
piše npr. »cucina« ali »estintore« v italijanščini,
kaj to pomeni in kako se reče tudi v slovenščini.
Če že piše v italijanščini, naj bo tudi napis v
našem jeziku! Južna Tirolska nam bodi vedno za
zgled!

Morda narodna zavest Slovencev bi se spet
prebudila, če bi na Primorskem spet zavladal
fašizem in vsak slovenski napis bi bil strogo pre-
povedan!

Ivo Selj

PISMA UREDNIŠTVU

GORNJE POSOČJE - Petletni projekt v občini Tolmin

Poslovna cona priložnost
tudi za podjetnike iz Italije

TOL MIN  - Ob či na Tol min za klju ču je  pet  let
tra ja jo či pro jekt ure ja nja po slov ne co ne  v Po lju bi -
nju,  kjer  bo  na vo ljo 14 par cel  za po tre be pod jet -
ni kov  in obrt ni kov.  Te bo do po nu di li  na jav ni draž -
bi,  ki  jo bo do iz pe lja li ju ni ja. Ce ne bo do do konč -
no ob li ko va ne  do kon ca apri la  in  naj  bi bi le  po be -
se dah žu pa na Uro ša Ber ža na ugod ne. S klav zu la -
mi,  ki  naj  bi  jih vnes li  v po god be  pa  naj  bi pre pre -
či li špe ku la ci je  kot  so de ni mo pre pro da ja  in po dob -
no. Par ce le bo do pro da li  na jav ni draž bi, pri ča ku -
je jo  pa tu di za ni ma nje pod jet ni kov  iz Ita li je,  ki  se
vse  bolj od lo ča jo  za vla ga nje  v Slo ve ni ji.

Gre  za šti ri hek tar je ve li ko zem lji šče,  ki  ga  bo
ob či na Tol min  do za čet ka po let ja ko mu nal no opre -
mi la,  v pro jekt  pa bo do vlo ži li 465 ti soč ev rov.  Od
te ga  je dr ža va  v okvi ru raz voj ne ga pro gra ma So ča
2013 za go to vi la 315 ti soč ev rov ne po vrat nih sred -
stev. Zem lji šče  bo raz de lje no  na 14 par cel,  v ve li -
kos ti  od 700  do 1400 kvad rat nih met rov. Po slov -

na co na os ta ja  na ob čin skem zem lji šču,  tri če tr ti -
ne de nar ja  za nje no ure di tev  pa  je pri spe va la dr -
ža va  v okvi ru po po tres ne po mo či Po soč ju.

Ker  gre  za raz voj ni de nar  in ne po vrat na sred -
stva, po moč dr ža ve  ne  sme bi ti vklju če na  v ce no
par cel,  bo  pa ob či na va njo vklju či la ce no zem lji šča,
ki  ga  je  pred le ti od ku pi la  od Mi nis tr stva  za ob ram -
bo  in stroš ke,  ki  so po ve za ni  z ko mu nal no ure dit -
vi jo.  Vse stroš ke bo do opre de li li  v do ku men tu  - ta -
ko ime no va nem pro gra mu ure ja nja po slov nih  con.
Na pod la gi vse ga na ve de ne ga bo do iz ra ču na li ce -
no par cel,  ki  pa  jo  bo mo ral po tr di ti tu di ob čin ski
svet. Mož nost  za na kup ima jo tu di pod jet ni ki  iz
dru gih ob mo čij,  ki  pa mo ra jo svo je pod jet je  ali de -
jav nost re gi stri ra ti  na ob moč ju Gor nje ga Po soč ja,
kjer lah ko so de lu je jo  na raz pi su  za raz voj no po moč,
ki  jo dr ža va  od le ta 1998  v okvi ru ne po vrat nih sred -
stev na me nja  kot raz voj no po moč  po po tre su.

Carmen Leban
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Zakaj koprski župan
podpira Tonda?

KOPER - V ponedeljek se je koprski
župan Boris Popovič srečal z nek-
danjim predsednikom sosednje
dežele Furlanije Julijske-krajine in ak-
tualnim kandidatom desne sredine
za predsednika Dežele Furlanije-Ju-
lijske krajine Renzom Tondom.
Župan Popovič se je z italijanskim
gostom, kot beremo v tiskovni izja-
vi Občine Koper, pogovarjal o neka-
terih aktualnih zadevah, med drugim
pa sta se vnovič dotaknila tudi pro-
blematike plinskih terminalov. Po-
povič in Tondo sta tudi tokrat zav-
zela skupno stališče proti plinskim
terminalom. Poleg tega je župan Po-
povič Tondu izrazil podporo na
bližajočih se volitvah. Dejal je, da je
Tondo garancija za dobro sodelo-
vanje med slovensko in italijansko
stranjo. »Prepričan sem, da v kolikor
bo izvoljen, bomo delovali z roko v
roki, kot enakovredni partnerji, brez
izsiljevanja in izključevanja«, je de-
jal župan, ob tem pa povedal, da sta
z Renzom Tondom tudi doslej vse-
lej gojila dobre odnose, ki so temel-
jili na zaupanju in iskrenosti.
Popovič ima seveda vso pravico, da
na volitvah v FJK podpre Tonda.
Dvomimo pa, da je Tondo, kot trdi
župan Kopra, garancija za dobro so-
delovanje med italijansko in sloven-
sko stranjo, če ne drugo, ker ima v
koaliciji Nacionalno zavezništvo, ki
ni ravno naklonjeno ne Sloveniji in
niti slovenski manjšini.

Spetič (SIK): Naša
Sharon Stone...

TRST - V volilni kampanji, ki se je
ravnokar pričela, se stranke rade po-
služujejo žensk, kar je sad televizij-
ske dobe, ko ni več važno, kaj imajo
v glavi, pač pa kakšne so, piše v ti-
skovnem sporočilu Stojan Spetič,
deželni tajnik Stranke italijanskih ko-
munistov.
»Že si je Berlusconi privoščil mlado
začasno zaposleno dekle in ji sveto-
val, naj poroči milijonarja, če hoče
rešiti svoje probleme. Zdaj se jih je
lotil tudi Veltroni, ki ga je v tržaški
športni palači pozdravila ”naša Sha-
ron Stone”. Ni bilo važno, da je bila
mlada, slovenska učiteljica… Po-
membna je bila fizična podobnost z
ameriško filmsko zvezdo, ki pa je ko-
maj dopolnila 50 let in ji torej Va-
lentina Mercandel ni prav tako po-
dobna. Zakaj se ne uprejo, te mlade
demokratke, ko jih tako zlorabljajo in
jim ponujajo vlogo elegantne kulise?
Na levici smo ogorčeni vsi, ženske in
moški,« piše v sporočilu Spetič.

KOROŠKA - Težave slovenske Glasbene šole

Finančne težave ogrožajo
delovanje in uspehe te ustanove
Ravnatelj Verdel odločno zahteval trajno rešitev finančnih problemov

Učenci in učenke
slovenske

Glasbene šole
dosegajo

precejšnje uspehe
na glasbenih
tekmovanjih

CE LO VEC  -  Kljub vr hun skim
us pe hom svo jih  učenk  in učen cev  -
zad nje ga  sta pre te kli ko nec ted na do -
se gli Sa ra Gre go rič  in An ge li ka  Kos,
ki  sta pre je li zla to pla ke to  na 37. dr -
žav nem tek mo va nju slo ven skih glas -
be ni kov Re pub li ke Slo ve ni je  v Žal cu
-  se slo ven ska Glas be na šo la ( GŠ)  na
Ko roš kem tu di  v 30. le tu svo je ga ob -
sto ja bo ri  za go lo pre ži vet je.

Na  to dej stvo  je vno vič opo zo -
ril rav na telj šo le Ro man Ver del  in po -
uda ril,  da  bi lah ko  prav za ra di ve li kih
fi nanč nih te žav zmanj ša na pe da goš -
ka po nu dba tu di res no ogro zi la vr -
hun ske do sež ke šo le. Traj na re ši tev
prob le ma  je sa mo  v »sis tem skem fi -
nan si ra nju slo ven ske  GŠ,«  je po uda -
ril Ver del. Slo ven sko glas be no šo lo
obis ku je  v te ko čem šol skem le tu 560
učenk  in učen cev, šte vi lo glas be nih
pe da go gov  pa zna ša 42.  To hkra ti po -
me ni,  da  je šo la tu di  med naj več ji mi
pri vat ni mi de lo da jal ci  v vrs tah slo -
ven ske na rod ne skup nos ti!

Slo ven ska Glas be na šo la  je bi la
pr vič de lež na pod po re  s stra ni de že -
le Ko roš ke še le le ta 1997  pod te da -
njim re fe ren tom  za kul tu ro Mi cha e -
lom Aus ser win kle r jem ( SPÖ), od kar
pa  je  na če lu de žel ne vla de  Jörg Hai -
der,  pa  se pod po ra  od le ta 2000  do da -

nes  ni  več bi stve no zvi ša la. Zad nji
sklep  o fi nan si ra nju Glas be ne šo le  je
iz le ta 2007,  ko  je ko le gij de žel ne vla -
de so glas no skle nil,  da šo la tu di  v na -
sled njih  treh le tih do bi va pod po ro de -
že le  v vi ši ni sa mo 150.000 ev rov let -
no.

Navz lic očit no res trik tiv ne ga fi -
nan si ra nja Glas be ne šo le  je na rod -
nost ni sos vet  za slo ven sko na rod no
skup nost  pri ura du zvez ne ga kan cler -
ja ja nu ar ja le tos po zval dr žav ne om -
buds ma ne,  naj pre ve ri jo raz mer je
med pod po ra mi  za de žel no glas be no
šo lo  in slo ven sko  GŠ, kaj ti sled nja  v
pri mer ja vi  z de žel no usta no vo do bi -
va ne so raz mer no  manj de nar ja.  Ker
so  vsa do se da nja pri za de va nja  za po -
ve ča nje sred stev os ta la ne ures ni če na,
se  je  za re ši tev prob le ma za vze la tu -
di va ru hi nja člo ve ko vih pra vic Te re -
zi ja Sto i sić, nek da nja po slan ka av strij -
skih Ze le nih  v av strij skem dr žav nem
zbo ru.

Če prav od go vo ra om buds ma -
nov,  kot tu di Stoj si će ve,  še  ni,  je  vsem
jas no,  da mo ra  v zve zi  s  tem vpra ša -
njem pri ti  do traj ne re šit ve.  Za takš -
no  se za vze ma ta tu di uprav ni  in
nad zor ni od bor slo ven ske  GŠ  ter
po li tič ne  in kul tur ne or ga ni za ci je
ko roš kih Slo ven cev. Na rod ni  svet
ko roš kih Slo ven cev ( NSKS)  pa  je na -
po ve dal,  da  bo za de vo spro žil tu di
pred Ev rop skim so diš čem,  če ko roš -
ka de žel na vla da  na  bo za go to vi la traj -
ne re šit ve  pri fi nan si ra nju  te  za slo -
ven sko manj ši no ta ko po memb ne
usta no ve.

Rav na telj Ro man Ver del  je  bil  v
zve zi  s te ža va mi ze lo ja sen: »Us pe hi
na dr žav nem tek mo va nju slo ven skih
glas be ni kov Re pub li ke Slo ve ni je,  na
tek mo va nju Pri ma  la mu si ca,  ter  na
de žel nih tek mo va njih  na Ko roš kem
ka že jo,  da  bi zmanj ša na pe da goš ka
po nu dba res no ogro zi la vr hun ske
do sež ke na še šo le  oz. svo jih  učenk  in
učen cev.  Od pris toj nih zah te va mo ta -
ko re ši tev,  ki  bo šo li za go to vi la  ne  le
ob stoj, am pak na dalj nji raz voj  in na -
dalj nje vr hun ske do sež ke.«

Ivan Lukan

ROMAN VERDEL

DEŽELNE VOLITVE - Nepričakovana podpora

Bivši poslanec Forza Italia
Moretti bo volil za Illyja

Stisk roke med Danilom Morettijem in Riccardom Illyjem

VI DEM  - Nek da nji po sla nec
For za Ita lia Da ni lo Mo ret ti  bo vo lil  za
Ric car da Il ly ja. Mo ret ti  je vče raj na -
po ve dal  vstop  v gi ba nje Dr žav lja ni  za
pred sed ni ka (Il ly je va li sta)  in  se na to
sre čal  z Il ly jem,  ki  je se ve da za do vo -
ljen  s ta ko od lo čit vi jo biv še ga par la -
men tar ca Ber lus co ni je ve stran ke.

Mo ret ti  je na po ve dal,  da  za se -
nat  in po slan sko zbor ni co  ne  bo vo lil
des ne sre di ne,  ker  ni »iz da ja lec«,  pa
bo  za de žel no skup šči no vo lil Da ni e -
le ja Ga las sa (For za Ita lia).  S  tem  bo
uve lja vil mož nost  t. i. lo če ne ga gla so -
va nja,  po ka te ri lah ko vo li lec vo li
pred sed ni ka  in na to  še svet ni ka stran -
ke  iz dru ge ko a li ci je. Il ly  za zma go ra -
ču na  prav  na lo če no gla so va nje.

Mo ret ti,  ki  je svoj čas žu pa no val
v fur lan ski La ti sa ni,  je tu di po ve dal,  da
ga  je Ren zo Ton do ze lo raz oča ral.  Po
nje go vem  se pred sed niš ki kan di dat
des ne sre di ne ob na ša  kot ne ke vrs te
»maj hen po velj nik«, ka te re mu  ni us -
pe lo ni ti za go to vi ti ce lo vi te nav zoč -
nos ti  vseh de žel nih kom po nent  v

des no sre din skem vo lil nem za vez niš -
tvu.

S svo je stra ni  je Il ly iz ra zil pre -
pri ča nje,  da  je  v des ni sre di ni mno go
lju di,  ki  so ne za do volj ni  s pred sed niš -

kim kan di da tom  in  s pro gra mom
des ne sre di ne. Tu di za ra di te ga bo do
iz ko ris ti li mož nost lo če ne ga gla so va -
nja,  je  še do dal pred sed niš ki kan di dat
De mo krat ske za ve ze.

DEŽELNE VOLITVE - Desna sredina

Frattini: V evroregijo
tudi Lombardija

VI DEM  -  V ev ro re gi jo mo ra ta
ob vez no vsto pi ti Lom bar di ja  in se ve -
da Slo ve ni ja. Fran co Frat ti ni, biv ši
pred sed nik Ev rop ske ko mi si je  in da -
nes kan di dat des ne sre di ne  za po slan -
sko zbor ni co,  je  dal raz ume ti,  da na -
čel no pod pi ra za mi sel ev ro re gi je,  a  ne
v ob li ki,  ki  jo pred la ga Ric car do Il ly.

»Ev ro re gi ja  ne  sme po sta ti ne -
ke vrs te za seb no zdru že nje, am pak
mo ra po sta ti fo rum  za kon kret ne
stva ri. Za to  je tre ba nuj no po ča ka ti  na
Slo ve ni jo,  v ev ro re gi jo  pa go to vo so -
di tu di Lom bar di ja,«  je pre pri čan
Frat ti ni.  V pri me ru zma ge Ber lus co -
ni je ve  in Fi ni je ve stran ke  naj  bi po -
stal vi dni mi nis ter  v no vi ita li jan ski
vla di.

Frat ti ni,  ki  ni do ma  iz Fur la ni -
je-Ju lij ske kra ji ne, od loč no na spro tu -
je ob ja vi taj ne ga spo ra zu ma  med Ita -
li jo  in  ZDA,  na ka te rem slo ni ame -
riš ko vo jaš ko opo riš če  v Avi a nu.  S
tem  v zve zi  je Frat ti ni kri ti zi ral Il ly -
ja,  ki pred la ga ob ja vo  teh taj nih do -

ku men tov. »Očit no  gre  za po li tič no
kon ce si jo,  ki  jo  je pred sed niš ki kan -
di dat le ve sre di ne dol žan ra di kal ni le -
vi ci,«  je vče raj  v Vid mu re kel  še po -
slan ski kan di dat Ljud stva svo bo de.

Frat ti ni  je se ve da pod prl kan di -
da tu ro Ren za Ton da  za pred sed ni ka
Fur la ni je-Ju lij ske kra ji ne. Ton do  se
mu  zdi ze lo do ber kan di dat  za pred -
sed ni ka De že le,  za Ton da  pa pred -
stav lja Frat ti ni je va kan di da tu ra  za
par la ment do da no vred nost  za ce lot -
no des no sre di no.

FRANCO

FRATTINI

ARHIV

DEŽELNE VOLITVE - Nacionalno zavezništvo

Menia: Predlog statuta
FJK je odpadni papir...

VIDEM - Poslanec Nacionalne-
ga zavezništva Roberto Menia, ki
znova kandidira za parlament, velja
za človeka, ki nima dlak na jeziku.
Predlog novega statuta Furlanije Ju-
lijske-krajine je včeraj kratkomalo
označil kot odpadni papir, ki mora
čimprej v pozabo oziroma v koš za
smeti.

Menia ni utemeljil svoje kritike
statuta, lahko pa si predstavljamo, da
je imel v mislih uradni štirijezični na-
ziv Dežele in veliko pozornost, ki jo
statut namenja slovenski, furlanski in
nemški jezikovni skupnosti. Poslanec
se sicer izgovarja, da je osnutek sta-
tuta doživel ostre kritike tudi v levi
sredini, pri čemer izrecno omenja nek-
danjega predsednika poslanske zbor-
nice Luciana Violanteja in ministri-
co za deželna vprašanja Lindo Lan-
zillotto. Tržaški poslanec skrajne de-
snice je seveda trdno prepričan v vo-
lilno zmago Ljudstva svobode, »ki bo
statut takoj prilagodila realnim po-
trebam Furlanije-Julijske krajine«.

Menia ne pojasnjuje, kakšne naj
bi bile te potrebe deželne skupnosti.
Ker žal dobro poznamo njegovo poli-
tično usmeritev in usmeritev njegove
stranke, smo prepričani, da ima po-
slanec tudi v tem primeru v mislih
večjezičnost in večkulturnost Furla-
nije-Julijske krajine.

In še dodatek. V Rimu se v tem
predvolilnem času vztrajno govori, da
bo v primeru zmage Berlusconijeve
koalicije Menia tokrat postal vladni
podtajnik ali morda celo minister v
desno usmerjeni vladi...

ROBERTO MENIA

ARHIV

VOLITVE
2 O O 8
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ČEZMEJNI PROJEKTI - V Trstu sklepni posvet projekta trgovinskih zbornic Ecubis

Dobri rezultati svetujejo
nadaljevanje sodelovanja
Projekti za programsko obdobje EU 2007-2013 bodo zasnovani na novih temeljih

Z leve Tomaž Može,
Giovanni Da Pozzo,

Antonio Paoletti,
Emilio Sgarlata,
Giovanni Pavan 
in Mirjam Božič

KROMA

TRST  - Rez ul ta ti pet let ne ga iz va ja -
nja čez mej ne ga pro jek ta ECU BIS (E-nno -
va ti ve Co o pe ra ti on bet wen Ita ly  and Slo -
ve nia)  so ta ko dob ri,  da nje go vi no sil ci raz -
miš lja jo  o na da lje va nju so de lo va nja tu di  v
no vem ev rop skem pro gram skem ob dob -
ju 2007 -2013.  V pro sto rih tr žaš ke Tr go vin -
ske zbor ni ce  je  bil na mreč vče raj sklep ni
po svet pro jek ta,  ki  je  od le ta 2003 po te kal
po ev rop skem pro gra mu čez mej ne ga so -
de lo va nja In ter reg II IA Ita li ja-Slo ve ni ja. Ko -
or di na tor ka pro jek ta  je bi la tr žaš ka Tr go -
vin ska zbor ni ca, part ner ji  pa go riš ka, vi -
dem ska  in po rde non ska zbor ni ca  na ita li -
jan ski stra ni  ter kopr ska  in go riš ka ob moč -
na Go spo dar ska zbor ni ca Slo ve ni je. Rez -
ul ta te pro jek ta  so  med po sve tom no vi nar -
jem ori sa li pred sed nik tr žaš ke zbor ni ce An -
to nio Pa o let ti, pred sed ni ki go riš ke, vi dem -
ske  in po rde non ske zbor ni ce Emi lio Sgar -
la ta, Gio van ni  Da Poz zo  in Gio van ni Pa -
van  ter di rek tor ja kopr ske ozi ro ma no vo -
go riš ke ob moč ne zbor ni ce To maž Mo že  in
Mir jam Bo žič.

Po Pa o let ti je vih be se dah  so bi li glav -
ni ci lji pro jek ta,  ki  ga  je ak tiv no pod pi ra la
De že la  FJK, fi nan ci ra nje pod je tij  za pro iz -
vod na vla ga nja, vzpo sta vi tev dvo je zič ne
splet ne stra ni, sre ča nja  in de lav ni ce  ter in -
ter na ci o na li za ci ja pod je tij  s čez mej no go -
spo dar sko ani ma ci jo. »Gle de  na do bro so -
de lo va nje,  ki  smo  ga  v  teh pe tih le tih vzpo -
sta vi li,  zdaj pre ver ja mo mož nost,  da  bi na -
da lje va li  po  tej po ti tu di  v no vem pro gram -
skem ob dob ju  in  pri  tem upo ra bi li iz kuš -
nje tr žaš ke Tr go vin ske zbor ni ce  za sku pen
raz voj po bud  v ko rist pod je tij  v  FJK,«  je na -
po ve dal Pa o let ti,  ki  je po tem raz gr nil rez -
ul ta te pro jek ta  za tr žaš ko po kra ji no.

Na po droč ju raz pis ne ga fi nan ci ra nja
pod je tij  za pro duk tiv na vla ga nja  so bi li  v
Trstu raz de lje ni skla di  za pod po ro raz vo -
ja pod jet niš kih in for ma cij skih sis te mov.
Pri ja vi lo  se  je 46 pod je tij (32 in du strij skih
in 11 obrt nih),  ki  so sku paj za pro si la  za
2.708.000 ev rov do ta cij;  od  teh  je bi lo fi nan -
ci ra no 17 pod je tij (11 in du strij skih  in 6
obrt nih),  ki  so in ve sti ra la 1.617.000 ev rov,
od če sar  je bi lo  iz pro jekt ne ga skla da po -
kri to 788.000 ev rov.  V pov preč ju  so  ta pod -
jet ja pre je la 52-od stot no krit je na ložb.
Dru gi  del pro jek ta  je za de val de jav nost tr -
žaš ke zbor ni ce,  ki  je vzpo sta vi la dvo je zič -
no splet no  stran ( www.es teu ro pa on li ne. eu),
za ka te ro  se  je re gi stri ra lo 240 pod je tij,
okrog 120 pod jet jem  je nu di la brez plač no
sve to va nje,  v so de lo va nju  s kopr sko zbor -
ni co  je or ga ni zi ra la ita li jan sko-slo ven ski se -
mi nar  o var nos ti  pri de lu  v grad be niš tvu,
v so de lo va nju  s po slov no šo lo  MIB  je pri -
re di la de set teh nič nih se mi nar jev  na te me
in ter na ci o na li za ci je pod je tij,  z in šti tu tom

IS DEE sre ča nja  na čez mej ne te me,  v so de -
lo va nju  z no vo go riš ko ob moč no zbor ni co
je bi la iz ve de na štu di ja  v zve zi  s po sle di ca -
mi uve lja vit ve  t. i. Bol ke stei no ve di rek ti ve,
iz da la  je dvo je zič no in for ma tiv no bro šu ro
o glav nih prob le mih dav ka  na do da no vred -
nost  v tr go vin skih trans ak ci jah  med Ita li -
jo  in Slo ve ni jo.

Tu di  za pred sed ni ke os ta lih zbor nic
je ob ra čun pro jek ta,  ki  je »obr nil« 11 mi -
li jo nov ev rov, ze lo po zi ti ven.  V vi dem ski
po kra ji ni  je bi lo fi nan ci ra no 40 pod je tij  v
skup ni vred nos ti 1,2 mi li jo na ev rov,  v go -
riš ki  je de set pod je tij pre je lo sku paj 464.000
ev rov,  v po rde non ski po kra ji ni  pa  je bi lo fi -
nan ci ra no 35 pod je tij. Po vsod  je bi lo or ga -
ni zi ra no  na de se ti ne sre čanj, de lav nic, se -
mi nar jev, mo ni to raž  in dru gih po bud, ka -
te rih  se  je ude le ži lo  kar ne kaj ti soč pod je -
tij  z  obeh stra ni me je.

Po zi tiv ne učin ke pro jek ta  so za zna li
tu di  na slo ven ski stra ni,  o ka te rih  sta go -
vo ri la Mir jam Bo žič  in To maž Mo že,  ki  sta
prav ta ko iz ra zi la po tre bo  po na da lje va nju
so de lo va nja  in pri pra vi no vih pro jek tov.  Ko
se  je pro jekt za čel,  v Slo ve ni ji  še  ni bi lo ev -
ra,  je opo zo ril Mo že, da nes  pa  so raz me re
bolj ugod ne  in že lja pod je tij  po mo bil nos -
ti ras te. »Na re di li  smo ve li ko, spo zna li  smo
se  in  to  je pod la ga  za pri hod nost,  ko  ne  bo
več pro gra ma In ter reg, am pak no vi pro jek -
ti  in no vi pro duk ti  za no ve po tre be,«  je me -
nil Mo že  in  pri  tem ome nil mož nos ti so -
de lo va nja  na pri sta ni škem  in po mor skem
po droč ju,  ki  sta  v ve li kem vzpo nu. ( vb)

PRISTANIŠČA - V prvih dveh mesecih

V Trstu 40-odstotna rast
pretovora kontejnerjev

TRST  -  V pr vih  dveh me se cih le -
toš nje ga le ta  se  je pre to vor  v tr žaš kem
pri sta ni šču gle de  na ena ko lan sko ob -
dob je po ve čal  za  tri od stot ke,  in  to  kljub
iz pa du pro me ta za ra di po ža ra  na tra -
jek tu,  ki pre va ža tur ške to vor nja ke.  Po
po dat kih Pri sta ni ške ob las ti  je bi lo ja -
nu ar ja  in feb ru ar ja pre to vor je no
7.882.019  ton bla ga,  v ena kem lan skem
ob dob ju  pa 7.652.312  ton.

Feb ru ar ja  so  v pri sta ni šču iz to vo -
ri li znat ne ko li či ne tr dih raz su tih to vo -
rov (pre mog  in rud ni ne  za ške denj sko
že le zar no)  in raz lič ne ga bla ga,  trend
ras ti pre to vo ra  pa  se  je na da lje val tu di
na kon tej ner skem sed mem po mo lu.

Ne ga tiv ni pred znak  je tu di  v pre -
te klem me se cu  imel pre to vor te ko čih
raz su tih to vo rov,  kar  je si cer nor mal ni
se zon ski po jav  po po ve ča nih izo tov rje -
nih ko li či nah su ro ve naf te  v ja nu ar ju.
Tra jekt ni to vor ni pro met  pa  je,  kot
ome nje no, be le žil po sle di ce po ža ra  na
enem iz med tur ških tra jek tov,  ki pre -
va ža jo to vor nja ke  v tr žaš ko pri sta ni šče.

Za ra di te ga iz pa da  se  je tra jekt ni pre -
to vor gle de  na lan ski feb ru ar zmanj šal
za 8,7 od stot ka,  to  pa ne ko li ko zni žu je
tu di skup ni rez ul tat feb ru ar ske ga pri -
sta ni ške ga pre to vo ra,  ki  pa  je vsee no
zra sel  za 4,6 od stot ka  v pri mer ja vi  z
ena kim lan skim me se cem.

Na sed mem po mo lu  so feb ru ar -
ja pre to vo ri li 28.000 kon tej ner skih  enot
( TEU),  kar  je  za 33,6 od stot ka  več  kot
feb ru ar ja la ni,  ko  so pre to vo ri li 21.000,
med tem  ko  je ob ra čun pr vih  dveh me -
se cev 51.346  TEU  ali 40 od stot kov  več
kot  v pr vih  dveh me se cih la ni. (Mi mo -
gre de,  kot  smo po ro ča li vče raj,  so  v Ko -
pru  v is tem ob dob ju pre to vo ri li 55.441
TEU.)

V tis kov nem spo ro či lu Pri sta ni -
ške ob las ti  je  v zve zi  s kon tej ner skim
pro me tom  še za pi sa no,  da  je  bil us peš -
no iz ve den test ni pri vez kon tej ner ske
lad je druž be Mae rsk  z no sil nost jo
4.200  TEU.  Kot  je zna no,  je Mae rsk naj -
več ja plov na druž ba  na sve tu  na po -
droč ju pre vo za kon tej ner jev.

LETALSKI PROMET - Predstavnika skupine Air France na tiskovni konferenci v Ronkah

S koncem meseca iz Ronk redna dnevna
letalska povezava s francosko prestolnico

RON KE  -  Z za čet kom ve lja ve no ve ga po let ne ga voz -
ne ga re da  na le ta li šču  v Ron kah, to rej  od 30. mar ca,  bo Fur -
la ni ja-Ju lij ska kra ji na do bi la tu di no vo le tal sko zve zo  s Pa -
ri zom. Le ta li šče Char les  de Gaul le  bo  z Ron ka mi po ve -
zo va la  Brit  Air, re gi o nal na druž ba sku pi ne  Air Fran ce,  ki

bo upo rab lja la le ta la znam ke Ca na dair Re gi o nal  Jet  s 50
se de ži.  Kot  so po uda ri li  na vče rajš nji pred sta vit vi no ve po -
ve za ve  na le ta li šču  v Ron kah,  je  red po le tov za sno van ta -
ko,  da  bo omo go čal  ne sa mo eno dnev ni iz let  v Pa riz, am -
pak tu di  kar naj bolj še po ve za ve,  ki  jih  ima le ta li šče Char -

les  de Gaul le  s 182 des ti na ci ja mi  v mre ži  Air Fran ce.
No vo po ve za vo  sta  s pred sed ni kom le ta liš ke druž -

be Ae ro por to  FVG  Spa  v Ron kah Gi or gi om Bran do li nom
no vi nar jem pred sta vi la ge ne ral ni di rek tor druž be  Air Fran -
ce  -  KLM Ita lia Fran cis Ri chard  in di rek tor po nu dbe nje -
ne re gi o nal ne druž be  Brit  Air Ala in Fa itel. Pred sta vit ve  sta
se ude le ži la tu di žu pan  Ronk Ro ber to Fon ta not  in čast na
fran cos ka kon zu l ka  v  Trstu Chris ti na Leg ge ri.

Po leg za do volj stva  nad obo ga tit vi jo po nu dbe  so ude -
le žen ci tis kov ne kon fe ren ce opo zo ri li  na moč no po vpra -
še va nje lo kal ne ga tr ga  za po ve za vo  s fran cos ko pre stol ni -
co, iz ra zi li  pa  so tu di pri ča ko va nja  za  njen us peh  na šir -
šem čez mej nem ob moč ju,  kjer vla da ze lo vi so ko po vpra -
še va nje  po mo bil nos ti.  Še po seb no,  če upo šte va mo,  da  je
no va po nu dba  Brit  Air ozi ro ma  Air Fran ce naj bolj ša,  kar
bi  si  jih lah ko že le li,  saj po leg od lič nih ur ni kov za go tav lja
vi so ko udob nost le tal. Le ta la  jet bo do  za po let  do Pa ri za
po ra bi la  le do bro  uro  in  pol, gle de  na gos to to po le tov  pa
bo mo go če za do vo lji ti tu di naj bolj zah tev ne stran ke.

Iz  Ronk  bo le ta lo  za Pa riz vzle ta lo  vsak  dan ra zen
ne de lje  ob 07.15 (pri sta nek  ob 09.05)  in  ob 13.00 (pri sta -
nek  ob 14.40)  ter  vsak  dan ra zen so bo te  ob 17.55 (pri sta -
nek  ob 19.45). Po vrat ni le ti  pa bo do  vsak  dan ra zen ne de -
lje  ob 10.30 (pri sta nek  v Ron kah  ob 12.15)  ter  vsak  dan ra -
zen so bo te  ob 15.35 (pri sta nek  ob 17.20)  in  ob 20.20 (pri -
sta nek  ob 22.05).

Generalni direktor
Air France-KLM
Italia Francis
Richard,
predsednik družbe
Aeroporto FVG
Giorgio Brandolin
in direktor
ponudbe Brit Air
Alain Feitel

BUMBACA

EVROPSKA CENTRALNA BANKA
evro (povprečni tečaj)

valute

1 mesec 3 meseci 6 mesecev 12 mesecev

EVROTRŽNE OBRESTNE MERE

TEČAJNICA LJUBLJANSKE BORZE
vrednostni papir zaključni tečaj v € spr. v %

indeks zaključni tečaj sprememba %

delnica zaključni tečaj v € spr. v %

MILANSKI BORZNI TRG

IZBRANI BORZNI INDEKSI

MIB 30:

18. marca 2008

18. marca 2008

18. marca 2008

18. marca 2008

18. marca 2008

18.03. 17.03.

+2,78

ameriški dolar 1,5771 1,5770
japonski jen 154,42 152,50
kitajski juan 11,1675 11,1699
ruski rubel 37,0790 37,0750
danska krona 7,4595 7,4594
britanski funt 0,78170 0,78570
švedska krona 9,4550 9,4730
norveška krona 8,0675 8,0570
češka krona 25,250 25,017
švicarski frank 1,5610 1,5519
estonska krona 15,6466 15,6466
madžarski forint 257,51 260,54
poljski zlot 3,5297 3,5468
kanadski dolar 1,5674 1,5689
avstralski dolar 1,6974 1,7102
bolgarski lev 1,9558 1,9558
romunski lev 3,7285 3,7538
slovaška krona 32,408 32,478
litovski litas 3,4528 3,4528
latvijski lats 0,6971 0,6971
braziljski real 2,6861 2,7199
islandska krona 121,79 118,55
turška lira 1,9505 2,0027
hrvaška kuna 7,2550 7,2591

BORZNA KOTACIJA - PRVA KOTACIJA
GORENJE 36,57 -0,27 
INTEREUROPA 34,95 -0,51
KRKA 102,64 -1,85
LUKA KOPER 69,67 -1,78
MERCATOR 307,55 -1,26
MERKUR - -
PETROL 701,80 -0,48
TELEKOM SLOVENIJE 265,90 -1,51

BORZNA KOTACIJA - DELNICE
ACH - -
AERODROM LJUBLJANA 116,48 -4,23
DELO PRODAJA 27,51 -8,27
ETOL - -
ISKRA AVTOELEKTRIKA - -
ISTRABENZ 93,50 +0,61
NOVA KRE. BANKA MARIBOR 37,31 -0,51
MLINOTEST - -
KOMPAS MTS - -
NIKA - -
PIVOVARNA LAŠKO 85,89 +0,32
PROBANKA - -
SALUS, LJUBLJANA 710,00 -
SAVA 520,13 -0,29
TERME ČATEŽ - -
ŽITO 260,83 -1,47

A2A 2,345 +0,39
ALLEANZA 7,945 +2,28
ATLANTIA 19,21 -0,47
BANCA ITALEASE 5,41 +2,06
BANCO POPOLARE 10,85 +3,57
BCA MPS 2,7925 +4,67
BCA POP MILANO 7,205 +4,27
EDISON 1,698 +2,66
ENEL 6,71 +2,76
ENI 22,00 +2,61
FIAT 12,89 +6,13
FINMECCANICA 20,89 +4,92
FONDIARIA-SAI 26,55 +3,67
GENERALI 27,46 +1,82
IFIL 4,6175 +3,97
INTESA SAN PAOLO 4,4275 +3,33
LOTTOMATICA 20,19 +0,35
LUXOTTICA 15,65 +0,92
MEDIASET 5,46 +2,06
MEDIOBANCA 12,27 +5,61
PARMALAT 2,4275 +1,57
PIRELLI e C 0,653 +3,65
SAIPEM 25,31 -0,28
SNAM RETE GAS 4,305 -0,44
STMICROELECTRONICS 6,485 +0,54
TELECOM ITALIA 1,318 +0,08
TENARIS 15,24 +2,67
TERNA 2,7775 +0,82
UBI BANCA 15,33 +4,29
UNICREDITO 4,43 +4,21

SLOVENIJA
SBI 20, Ljubljana 9.377,09 -0,87
SBITOP, Ljubljana 2.071,48 -1,07
PIX, Ljubljana 6.117,33 -1,40
BIO, Ljubljana 116,80 -0,01

TRG JV EVROPE
CROBEX, Zagreb 3.841,44 +1,27
BIRS, Banjaluka 2.124,41 -1,03
FIRS, Banjaluka 4.126,53 +1,71
Belex 15, Beograd 1.685,89 +0,15
SRX, Beograd 880,81 +0,01
BIFX, Sarajevo 4.392,26 -2,40
NEX 20, Podgorica 26.703,01 -1,52
MBI 10, Skopje 5.807,02 -5,49

DRUGI TRGI
Dow Jones, New York 12.392,66 +3,51
Nasdaq 100 1.761,05 +4,38
S&P 500, New York 1.330,74 +4,24
MSCI World, New York 1.378,56 -2,09
DAX 30, Frankfurt 6.393,39 +3,41
FTSE 100, London 5.605,80 +3,54
CAC 40, Pariz 4.582,59 +3,42
ATX, Dunaj 3.600,3999 +2,15
PX, Praga 1.504,4 +2,44
EUROSTOXX 50 3.558,66 +3,70
Nikkei, Tokio 11.964,16 +1,50
STI, Singapur 2.833,58 +1,46
Hang Seng, Hongkong 21.384,61 +1,42
Composite, Šanghaj 3.668,90 -3,96
Sensex, Mubaj 14.833,46 +0,16

LIBOR (USD) 2,53563 2,54188 2,3825 2,21
LIBOR (EUR) 4,33688 4,65875 4,655 4,64813
LIBOR (CHF) 2,52167 2,81833 2,875 2,97167
EURIBOR (EUR) 4,332 4,654 4,65 4,647

EVRO

1,5771 $ +0,01

ZLATO
(999,99 ‰) za kg

20.230,94 € +32,93

SOD NAFTE
(159 litrov)

108,88 $ -0,49
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RIM - Dekleti sta prečkali cesto na prehodu za pešce

Z noro vožnjo ubil mladi Irki
Mercedes ju je odbil več kot 40 metrov daleč - Vinjeni voznik zbežal in se nato zaletel v zabojnik - Izpustili so ga iz zapora

Za irski dekleti ni bilo pomoči ANSA

RIM  - Praz no va nje dr žav ne ga pa tro na  sv. Pat ri ci ja,  je
bi lo zad nje,  kar  se  je le pe ga zgo di lo  v ži vlje nju 27-let ne Eli -
za beth An ne Gub bins  in le to sta rej še Ma ry Cla re Col lins. Ir -
ki  sta vče raj  ob 2.  uri zju traj za pus ti li jav ni lo kal  ob Ti be ri,
v ka te rem  sta  v druž bi ro ja kinj pro sla vi li pa tro na, pre čka li
ces to  v bli ži ni Cas tel  Sant’An ge lo,  ko  ju  je  na pre ho du  za peš -
ce po ko sil mer ce des. Av to mo bil  je vo zil  z blaz no hit rost jo,
so po ve da li oči vid ci,  in tu di pre is ko val ci  so ta koj uvi de li,  da
je bi lo ta ko,  saj  je  eno  od de klet vr glo ka kih 40 met rov na -
prej, dru go  pa  je mer ce des vle kel  s se boj  še ka kih 50  do 60
met rov.

Av to mo bi list  se  ni usta vil. Na da lje val  je vož njo,  a  je ne -
kaj  sto met rov po tem za del  v  dva par ki ra na av to mo bi la  in
se za bil  v za boj nik  za sme ti.

Za ir ski de kle ti  ni bi lo po mo či. Mest ni re dar ji  so usta -
vi li voz ni ka, 32-let ne ga Fried ri cha Ver na re l li ja, si na ofi cir ja
rim skih mest nih re dar jev. Are ti ra li  so  ga  pod ob tož bo ne -
na mer ne ga umo ra  in po be ga  s kra ja ne sre če. Ta koj  so ugo -
to vi li,  da  je vi njen. Ana li za  je po ka za la,  da  je  imel  v kr vi šti -
ri krat več ji od sto tek al ko ho la  od do vo lje ne me je.

Kljub dvoj ne mu umo ru  in vož nji  v vi nje nem sta nju  pa
ga  je sod nik iz pus til  iz za po ra  v hiš ni pri por. Rim sko to žil -
stvo  je  po pro tes tih za ra di iz pus tit ve iz da lo tis kov no spo ro -
či lo,  v ka te rem  je za pi sa lo,  da  ob are ta ci ji  ni ve de lo  za voz -
ni ko vo sta nje.  Ko  se  bo voz nik zna šel  pred sod ni kom  za pred -
hod ne pre is ka ve  bo to žil stvo  zanj zah te va lo are ta ci jo.

DOHODKI

Berlusconi
še vedno
nedosegljiv

RIM  - Sil vi o Ber lus co ni os -
ta ja da leč naj bolj bo gat ita li jan ski
par la men ta rec. Le ta 2006  je pri ja -
vil  za 139 mi li jo nov 245.570 ev rov
oseb nih do hod kov.  V le tu,  ko  mu
je Pro di spod ne sel stol ček pred -
sed ni ka vla de,  je za slu žil sko raj
pet krat  več  kot le to  prej (28 mi li -
jo nov 33.122 ev rov).

Med li der ji  strank  mu  v po -
slan ski zbor ni ci sle di Da ni e la San -
tan che (Des ni ca)  z 237.665 ev ri,  na
tret je mes to  pa  se  je uvrs til pred -
sed nik po slan ske zbor ni ce Faus to
Ber ti not ti  z 233.195 ev ri. Za go vor -
nik pro le tar cev  je le ta 2006 pri ja -
vil  več  kot pred sed nik vla de Ro -
ma no Pro di (217.221 ev rov).  Med
taj ni ki  strank  je  v po slan ski zbor -
ni ci »naj bolj re ven« Fran co Gi or -
da no,  ki  je le ta 2006 pri ja vil
124.802 ev ra oseb nih do hod kov.

Ita li jan ski se nat pre mo re  dva
mi li jo nar ja. Pr vi  je Ber lus co ni jev
od vet nik Nic co lo Ghe di ni  z mi li -
jo nom 223.463 ev rov oseb nih do -
hod kov, dru gi  je Da rio Frus cio
(Se ver na li ga),  po po kli cu ko mer -
ci a list  in uni ver zi tet ni do cent,  ki  je
pri ja vil mi li jon 102.799 ev rov.
Nek da nji pred sed nik re pub li ke,
do smrt ni se na tor Car lo Aze glio
Ci am pi  se  je zna šel  na šes tem
mes tu naj bolj bo ga tih se na tor jev
(720.851 ev rov). Pr vih de set  mest
naj bolj bo ga tih  v se na tu za se da jo
-  z iz je mo  odv. Gui da Cal vi ja  in
do smrt nih se na tor jev ( ob Ci am pi -
ju  še Ser gi o Pi nin fa ri na)  - se na tor -
ji For ze Ita lia  in Se ver ne li ge.
Pred sed nik se na ta Fran co Ma ri ni
je pri ja vil 229.659 ev rov.

Med po slan ci  je Pi er Fer di -
nan do Ca si ni ( UDC) pri ja vil
176.009 ev rov, An to nio  Di Pie tro
(Ita li ja vred not) 175.137 ev rov, Al -
fon so Pe co rar o Sca nio (Ze le ni)
173.999 ev rov, Fran ces co Ru tel li
(De mo krat ska stran ka) 159.527
ev rov, Ro ber to Ma ro ni (Se ver na li -
ga) 150.158 ev rov, Gi an fran co Fi -
ni (Na ci o nal no za vez niš tvo)
147.814 ev rov, Oli vi e ro Di li ber to
( SIK) 128.464 ev rov.

Med mi nis tri  je naj bolj bo -
gat, se ve da, mi nis ter  za eko no mi -
jo Tom ma so Pad oa Schiop pa  s
552.211 ev ri, pe pel ka  na  tej les tvi -
ci bla gos ta nja  pa  je mi nis tri ca  za
zdrav stvo Li via Tur co  s 119.150
ev ri.

Liechtenstein: seznam
utajevalcev se daljša

Seznam domnevnih italijanskih
davčnih utajevalcev z računom v lie-
chtensteinski banki LGT Group, ki ga
je Nemčija pred dnevi posredovala
Italiji, se daljša. Na zloglasni »black
list« je danes nad 400 imen italijan-
skih podjetnikov, predstavnikov ne-
odvisnih poklicev, politikov, odvet-
nikov, univerzitetnih profesorjev in
trgovcev. Kot je ocenil italijanski
podminister za gospodarstvo Vin-
cenzo Visco, gre za popolno »foto-
grafijo Italije«. Seznam z imeni 1400
davčnih utajevalcev iz številnih držav
je nekdanji uslužbenec banke LGT
Gruop Heinrich Kieber predal
nemški »intelligence« za 4,3 milijo-
na evrov, sedaj pa tvega življenje. Na
dan so medtem že prišla »ugledna«
imena: med drugimi Carlo Sama,
evropski poslanec sredinske UDC
(zdaj je »prestopil« v Ljudstvo svo-
bode) Vito Bonsignore in poslanec FI
Luigi Grillo. Finančna straža je zase-
gla vso dokumentacijo in sedaj pre-
verja ali so na seznamu morebiti tu-
di slamnati možje organiziranega
kriminala.

Policija v zamrzovalniku
našla truplo moškega

LATINA - V osamljeni vili na po-
deželju v kraju Cisterna pri Latini je
policija v ponedeljek zvečer med kon-
trolo zaradi prostitucije našla truplo
68-letnega Giancarla De Santisa;
skrito je bilo v zamrzovalniku. Glav-
no osumljenko za umor, 35-letno Ste-
fanio Orsolo Scarlata, ki upravlja ne-
premičninsko agencijo v bližnjem za-
selku, so agenti nemudoma aretirali
in odpeljali v rimski zapor Rebibbia.
Karabinjerji iz Aprilie čakajo sedaj na
obdukcijo trupla, medtem pa prei-
skujejo odnose med upokojencem, ki
se je od žene ločil pred desetimi leti,
in Orsolo Scarlato. Pri tem ne iz-
ključujejo možnosti, da je smrti lah-
ko botrovala slabost med spolnim od-
nosom ter da je ženska truplo le
začasno skrila v zamrzovalnik. Po
prvih ugotovitvah je De Santis umrl
že pred nekaj dnevi.

Azouz Marzouk
v hišnem priporu

Mlademu Tunizijcu Azouzu Mar-
zouku je sodnik za predhodne prei-
skave iz Coma Luciano Storace odre-
dil hišni pripor. Od decembra je bil
namreč v zaporu zaradi razpečevan-
ja mamil. Marzouk je v javnosti dru-
gače poznan predvsem zaradi poko-
la v kraju Erba, kjer sta soproga Ro-
mano ubila njegovo ženo, malega
sinčka in svakinjo.Tunizijec bo hišni
pripor preživel v stanovanju v Leccu,
v neposredni bližini urada svojega od-
vetnika Roberta Tropenscovina.

POLITIKA - Razgibana volilna kampanja

Škofje z zamudo zahtevajo
spremembe volilnih pravil
Škofovska konferenca poziva katoličane, naj na volitvah spoštujejo katoliške vrednote

RIM  - Ita li jan ska ško fov ska kon -
fe ren ca me ni,  da  je se da nja vo lil na za -
ko no da ja  za par la men tar ne vo lit ve
ne pri mer na  in  jo  je tre ba za to spre me -
ni ti. Zah te va ško fov,  ki  je ze lo umes -
tna, pri ha ja  z za mu do,  saj  so april ske
po li tič ne vo lit ve de jan sko  pred vra ti.
Škof je  so si cer zah te vo  po no vih vo lil -
nih pra vi lih po sta vi li tu di  po pad cu
Pro di je ve vla de,  če  bi bi li ta krat od loč -
nej ši  in  bolj glas ni  bi mor da omo go či -
li roj stvo vla de,  ki  jo  je sno val pred sed -
nik se na ta Fran co Ma ri ni. Nje gov pos -
kus  je pro pa del  prav za ra di spo rov
okrog vo lil ne ga za ko na,  ki  ga des na
sre di na  ni ho te la  za no be no ce no
spre me ni ti.

Ge ne ral ni taj nik ško fov ske kon -
fe ren ce Gi u sep pe Be to ri  je vče raj iz ra -
zil mne nje,  da  bi mo ra li  v no vo vo lil -
no za ko no da jo vnes ti  vsaj pre fe ren ce
po sa mez nim kan di da tom. Da nes  ni
več  ne pre fe renc  in  ne lo kal nih vo lil -
nih okro žij, tem več  le kan di dat ne li ste,
ki  jih  v Ri mu se stav lja jo ož ja vod stva
po sa mez nih  strank.

Be to ri  je de jal,  da  se škof je  ne bo -
do opre de li li  za  to  ali  ono stran ko  ali
za takš no  ali dru gač no ko a li ci jo. Ka to -
liš kim vo lil kam  in vo lil cem  pa  je pri -
po ro čil,  naj  pri gla so va nju upo šte va jo
ka to liš ka na če la  in  na te melj ne vred -
no te ka to liš ke Cer kve, za čen ši  z ob -
ram bo ži vlje nja.  V des ni sre di ni  v glav -
nem po zdrav lja jo sta liš ča Be to ri ja,  v le -
vi sre di ni  pa iz sto pa mne nje so ci a lis -
ta Bo ba Cra xi ja,  ki  je pre pri čan,  da  smo
pri ča no ve mu vme ša va nju ka to liš ke hi -
e rar hi je  v ita li jan ske po li tič ne za de ve.

Vo lil no kam pa njo  so med tem
do dat no raz gi ba le po le mi ke  o pred vo -
lil nih na po ve dih. Sil vi o Ber lus co ni  in
nje go vi  so pre pri ča ni,  da ima jo vo lil -
no zma go  v že pu,  v De mo krat ski
stran ki  pa  so ze lo pre vid ni. Zu na nji mi -
nis ter Mas si mo  D’Ale ma pra vi,  da  so
pro gno ze zad njih po li tič nih vo li tev na -
po ve do va le glad ko zma go Ro ma na
Pro di ja  in le ve sre di ne, rez ul ta ti  pa  so
po tem po ka za li,  da  je Pro di de jan sko
zma gal  le  na po slan skih vo lit vah,  v se -
na tu  pa  je pri šlo  do ize na če nja.

ALITALIA - Predsednik skupine Air France KLM s sindikati

Alitalia nas zanima,
a je nismo dolžni kupiti

RIM  - Ali ta lia  nas za ni ma, ven -
dar nis mo pri si lje ni  k nje ne mu na ku -
pu. Ne ka ko ta ko  se  je vče raj  na se stan -
ku  s sin di ka ti iz ra zil pred sed nik le tal -
ske druž be  Air Fran ce Cy ril Spi net ta,
ki  je pri šel  v  Rim rav no  za  to,  da  bi sin -
di ka tom ori sal na črt prev ze ma ita li -
jan ske le tal ske druž be.  Na sre ča nju  za
za pr ti mi vra ti  naj  bi Spi net ta po no vil
zah te vo,  da  se sin di ka ti pis no za ve že -
jo  k spre je mu na čr ta  do 31. mar ca. » -
To  bo bo leč,  a us pe šen na črt,«  naj  bi
pr vi  mož sku pi ne  Air Fran ce za go to -
vil svo jim so go vor ni kom.

Kot  je bi lo  že zna no, na črt fran -
cos ko-ni zo zem ske le tal ske sku pi ne
pred vi de va iz lo či tev 1600 od več nih
usluž ben cev Ali ta li e,  od te ga  naj  bi  se
šte vi lo pi lo tov zmanj ša lo  za 500, šte -
vi lo asis ten tov  na le ta lih  za 600  in šte -
vi lo asis ten tov  na le ta li ščih  za 500. Sin -
di ka ti  -  na se sta nek  je bi lo po vab lje -
nih de vet sin di ka tov,  ki  so ak tiv ni  v ita -
li jan ski le tal ski druž bi  -  so  že  pred za -
čet kom se stan ka  s Spi net ti jem na po -

ve do va li vro čo raz pra vo. Vod ja  Cisl
Raf fa e le Bo nan ni  je zah te val »res no
sre ča nje, kaj ti dru ga če lah ko ta ko,  kot
so za če li, tu di kon ča jo sa mi«. Opo zo -
ri lo Fran co zom  je  bil tu di vče rajš nji
do pol dan ski pro test  okrog šti ri sto
usluž ben cev Ati tech, ser vis ne ga pod -
jet ja Ali ta li e  iz Ne ap lja,  ki  so ho te li
vdre ti  v po slo pje Ali ta li e,  a  so  jim po -
li ci ja  in ka ra bi njer ji  to pre pre či li.  Pri
tem  je pri šlo  do pre ri ra va nja  in me ta -
nja  jajc  in dru gih pred me tov,  pri če -
mer  je  bil  eden  od pro test ni kov za det
v gla vo  in od pe ljan  v bol niš ni co.

Če  je vla da,  kot  je bi lo pred vi de -
no,  v po ne de ljek zve čer priž ga la ze le -
no  luč  za prev ze mni na črt (če prav  se
je mi nis tr ske ga se stan ka ude le ži lo  le
12  na 28 mi nis trov),  pa  k sprav lji ve mu
ko ra ku  ni pri prav lje na druž ba  Sea,  ki
uprav lja le ta li šče  na Mal pen si. Do slej
ni so za le gli po zi vi,  naj umak ne  svoj
pri ziv pro ti na čr tu umi ka Ali ta li e  s te -
ga lom bard ske ga le ta li šča,  ker  naj  bi  to
ita li jan sko le tal sko druž bo iz po sta vi -

lo tve ga nju ste ča ja.  Da  bi  se te mu iz -
ogni li,  je vla da vče raj  s sin di ka ti, De -
že lo Lom bar di ja,  s po kra jin ski ma
upra va ma  v Mi la nu  in Va re se ju  in  s sa -
mo druž bo  Sea, pod pi sa la do go vor  za
ses ta vo pro gra ma uprav lja nja za pos -
lit ve ne kri ze  na le ta li šču Mal pen sa.
Mi nis ter  za de lo Ce sa re Da mi a no  je
za go to vil,  da  bo vla da jam či la na da lje -
va nje do hod kov  in za pos lit ve usluž -
ben cem pod jet ja  Sea,  ki  jih  bo pri za -
de lo skr če nje de jav nos ti  na le ta li šču
po tem  ko  bo  s 30. mar cem za čel ve -
lja ti po let ni ( in  za osem de set le tov
dnev no okles ten)  red po le tov Ali ta li -
e  na Mal pen si.  V za me no vla da pri ča -
ku je,  da  bo  Sea umak ni la ome nje ni
pri ziv  in ta ko omo go či la po zi ti ven  izid
spo ra zu ma  z  Air Fran ce. Re ši tev Ali -
ta li e  je  po mne nju mi nis tra  za go spo -
dar ske de jav nos ti Pi er lu i gi ja Ber sa ni -
ja  v  tem tre nut ku od vis na  prav  od
lom bard ske le ta liš ke druž be,  ki  po nje -
go vih be se dah »lah ko po vzro či pro pad
Ali ta li e,  če  to ho če«.

Generalni sekretar
italijanske
škofovske

konference
Giuseppe Betori
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DEŽELNE VOLITVE - Aktiv Stranke komunistične prenove

Kocijančič: Združena levica
velika novost na politični sceni

Igor Kocijančič govori na sinočnjem predvolilnem srečanju SKP KROMA

Zdru že na le vi ca pred stav lja ve -
li ko no vost  na dr žav ni  in is to čas no
tu di  na lo kal ni po li tič ni sce ni.  V  to  je
pre pri čan  Igor Ko ci jan čič, do se da nji
vod ja Ko mu nis tič ne pre no ve  v de žel -
nem par la men tu  in kan di dat Mav rič -
ne le vi ce  za de že lo  v tr žaš kem vo lil -
nem okrož ju.

Ko ci jan čič  je po ve dal,  da si cer
raz ume ne ka te re po mis le ke,  ki  so  jih
čla ni  in čla ni ce  SKP ime li  nad nas -
to pom zdru že ne le vi ce  na april skih
de žel nih vo lit vah. Po mis le ki  so le gi -
tim ni, skup ni nas top le vi ce  pa  ima
ve li ko pred nost,  ki  jo ve lja do ce la iz -
ko ris ti ti. Ko ci jan čič  je  bil kri ti čen  do
me di jev, zlas ti vse dr žav nih,  ki pred -
stav lja jo pred vo lil no so o če nje iz -
ključ no  kot dvo boj  med De mo krat -
sko stran ko  in Ljud stvo svo bo de, to -
rej  med Wal ter jem Vel tro ni jem  in
Sil vi om Ber lus co ni jem.  V vo lil ni  igri
pa  so tu di dru ge kom po nen te  s svo -
ji mi pro gra mi  in kan di da ti,  ki  si za -
slu ži jo do sto jan stvo  in pra vič no me -
dij sko po zor nost.

DEŽELNE VOLITVE - Leva sredina

Občanska lista: 
Illy zasluži podporo

Kan di da ti  in upra vi te lji  iz  vrst
ob čan ske li ste Dr žav lja ni  za pred sed -
ni ka  so si no či (foto Kroma) ute-

meljili podporo Riccardu Illyju. Na
srečanju je bila tudi predsednica Po-
krajine Maria Teresa Bassa Poropat.

ZDRAVSTVO - Državni teden onkološke preventive 

Zdravilna moč prehrane
in primerne telesne dejavnosti
Zdrav življenjski slog je bistven pri preventivi rakastih obolenj - Danes okrogla miza o lažnih reklamah

Zdrav ži vljenj ski  slog  je ključ ne ga po me na  pri pre -
pre če va nju ra kas tih obo lenj. Ta ko  nas sva ri tu di pre ven -
tiv na kam pa nja,  ki  jo  v  teh  dneh  na dr žav ni rav ni vo di
Ita li jan ska zve za  za  boj pro ti ra ku (Li lt).  Ob tra di ci o -
nal nem dr žav nem ted nu on ko loš ke pre ven ti ve  -  od 21.
do 30. mar ca  -  je zve za Li lt to krat po sve ti la po zor nost
rav no bla go dej nim učin kom zdra ve ga ži vljenj ske ga slo -
ga, pred vsem zdra ve pre hra ne.

Na vče rajš nji tis kov ni kon fe ren ci  je on ko log  v glav -
ni tr žaš ki bol niš ni ci Gui do  Del Con te ori sal po bu de tr -
žaš ke sek ci je Li l ta  ob ted nu on ko loš ke pre ven ti ve. »Zna -
no  je na mreč,  da  je  vsaj tret ji na ra kas tih obo lenj od vis -
na  od na še ga ži vljenj ske ga sti la  in pre hra ne, po leg se -
ve da ne ka te rih de jav ni kov oko lja, ka je nja, uži va nja al -
ko ho la  in  pa stre sa,«  je po jas nil  Del Con te.  Še  pred ča -
som  je  bil  rak sko raj da ne znan ka,  z na pred kom zna nos -
ti  pa  je me di ci na od kri la pre cej po dat kov,  ki  so  se iz -
ka za li  kot bi stve ni  pri pre ven ti vi  in pred čas nem di a gno -
sti ci ra nju ozi ro ma zdrav lje nju ra ka.  Del Con te  je vče -
raj ome nil ame riš ke stro kov nja ke druž be Can cer so ci -
e ty,  ki  so le ta 2006  na pod la gi štu dij de fi ni ra li ne kaj os -
nov nih smer nic zdra ve ga na či na ži vlje nja,  ki  jih ve lja
upo šte va ti;  to  so se ve da pri mer na te les na te ža, za dost -
na fi zič na de jav nost, zdra va pre hra na  in ome je no uži -
va nje al ko hol nih pi jač.

Po ve ča no obo le lost  z ra kom lah ko bi stve no
zmanj ša mo,  če za u ži je mo  pet por cij sad ja  oz. ze le nja -
ve dnev no, sku paj naj manj 400 gra mov. » V da naš njem,
ka o tič nem ži vlje nju,  v ka te rem  si ma lo kdo lah ko pri -
vo šči re den ob rok,  je  to sko raj uto pi ja, ven dar ver ja mem,
da  se lah ko  vsak  od  nas lah ko  vsaj ma lo po tru di,  saj  gre
ven dar  za last no zdrav je,«  je po to žil on ko log. Ze le nja -
va  in sad je vse bu je jo na mreč ve li ko mi ne ra lov, vi ta mi -
nov  in vlak nin,  med ka te ri mi tu di pre cej an tiok si dan -
tov,  ki po ma ga jo or ga niz mu  in  ga va ru je jo.

»Sre do zem ska pre hra na  z ve li ko ze le nja ve, sad ja,
olj čne ga  olja,  z ma lo me sa  in ži val skih ma ščob  je ide -
al na,«  je  z ve se ljem ugo to vil  Del Con te. Rav no za to  je
zve za Li lt  za sim bol le toš nje kam pa nje pri mer ne pre -
hra ne iz bra la olj čno  olje,  ki vse bu je ve li ko ne na si če nih
ma ščob nih kis lin. Šte vil ne raz is ka ve  se tre nut no ukvar -
ja jo  z učin ki uži va nja od mer kov  olja  v pri me ru ra ka  na
doj kah, tre buš ni sli nav ki, de be lem čre ve su  in jaj čni kih.
»Če prav  še ni ma mo kon kret nih do ka zov,  smo pre pri -
ča ni,  da  so učin ki bla go dej ni,«  je me nil  Del Con te.  V
so bo to, 29.  in  v ne de ljo, 30. mar ca, bo do čla ni zve ze Li -
lt pro da ja li ste kle nič ke olj čne ga  olja  na tr žaš kem Tr gu
Ca va na  in  v Mi ljah. Mi mo i do čim  bo  na vo ljo tu di pri -
lož nost na bro šu ra,  na ka te ri iz sto pa fo to gra fi ja igral ca
Al ber ta Sor di ja  pred obil nim krož ni kom špa ge tov  in se -
ve da ste kle ni co dob re ga  olja.

Med tr žaš ki mi in for ma tiv ni mi po bu da mi ve lja
ome ni ti da naš nje sre ča nje  v Do mu glas be (Uli ca Ca pi -
tel li 3)  ob 17.  uri.  Na okro gli mi zi  bo be se da te kla  o var -
lji vi re kla mi  in  o re al nih pre hram be nih po tre bah ta ko
z zdrav stve ne ga  kot psi ho loš ke ga zor ne ga ko ta. ( sas)

Zelenjava in sadje
varujeta pred

rakastimi obolenji
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Gabrovec: Priznanje Retu
za štivansko papirnico

Delavci v papirnici Burgo pri Šti-
vanu so ponovno v boju za zaščito
delovnega mesta in dostojanstva
delovnih pogojev. Kandidat za
deželni svet Igor Gabrovec je bil teh
dne večkrat v stiku z devinsko-na-
brežinskim županom Giorgiom Re-
tom in s sindikalnimi zastopniki de-
lavcev.
»Pomembno je, da se delavcem za-
gotovijo dostojni delovni pogoji v
popolni varnosti in ohranitev za-
poslitvenega nivoja v industrijskem
obratu, ki predstavlja nenadome-
stljiv vir dohodka za številne
družine v devinsko-nabrežinski
občini,« je poudaril kandidat Slo-
venske skupnosti za Deželo Igor
Gabrovec, ki je obenem tudi de-
vinsko-nabrežinski svetnik. V teh
dneh se delavci odločajo o nadal-
jnjih oblikah protesta, ki bodo nuj-
ne zaradi trmastega vztrajanja vod-
stva industrijskega obrata na za de-
lavce nesprejemljivih stališčih.
Gabrovec v tem smislu izraža pol-
no podporo in solidarnost s priza-
detimi delavci in njihovimi družina-
mi in poziva tudi devinsko-na-
brežinskega župana, naj pozorno in
aktivno sledi razvoju krize.

Lippi (NZ) krivi Illyja
za dogovor s Petrolom

Riccardo Illy bi moral preprečiti
možnost, da bi se člani Zveze in-
dustrijcev iz Trsta posluževali spo-
razuma s slovenskim Petrolom o
nabavi naftnih derivatov, ki so ga
pred nevanim sklenili na Goriškem.
Tako pravi Paris Lippi, podžupan
Trsta in kandidat NZ za deželni
svet. Illy je po njegovem kriv za vse.
Za konvencijo s Petrolom, za uki-
nitev Sklada za Trst in seveda ben-
cina po znižani ceni. Z Berlusconi-
jevo zmago bo Trst očitno vse to
dobil nazaj...

Marchesich se vrača
v Severno ligo

Giorgio Marchesich, ki je svojo pi-
sano politično pot začel v Severni
ligi, se vrača v Bossijevo stranko.
Svojčas je bil zagrizen indipenden-
tist, nato med lokalnimi ustanovi-
telji Stranke za severovzhod.

Ulica dei Montecchi 6

tel. 040 7786300 

fax 040 772418

trst@primorski.it
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DEVIN - Pri vhodu v vas na državni cesti št. 14

V trčenju med avtobusoma
težje poškodovana voznika
Šest potnikov avtobusa podjetja APT lažje poškodovanih, avtobus podjetja Trieste Trasporti je bil prazen

De vin  je  bil vče raj do pold ne pri zo ri šče ne na vad ne  in stra ho -
vi te ne sre če.  Na kri ži šču  med dr žav no ces to  št. 14  in  Ul. Aqui le ia,  ki
vo di  v vaš ko jed ro,  sta tr či la av to bu sa pod je tij  APT  in Tri es te Tras -
por ti ( TT). Naj hu je  sta  se po ško do va la  oba voz ni ka, ka te rih pro gno -
za  je pridr ža na, nis ta  pa  v ži vljenj ski ne var nos ti. Zgo di lo  se  je  ob 11.15,
po se gli  pa  so re šil ci služ be 118, open ski ga sil ci  in na bre žin ski ka ra -
bi njer ji.

Mod ri av to bus li ni je  APT  št. 51,  ki vo zi  iz Tr sta sko zi De vin
in Tr žič  do ron ške ga le ta li šča,  je pri ha jal  iz sre diš ča De vi na,  na kri -
ži šču  bi mo ral da ti pred nost os ta lim vo zi lom  in na da lje va ti  pot pro -
ti go riš ki po kra ji ni. Te daj  je  po glav ni ces ti vo zil  iz Tr ži ča pro ti  Trstu
av to bus pod jet ja  TT,  ki  je  bil  brez pot ni kov.  Po oprav lje nih po pra -
vi lih  se  je usluž be nec ne ke me han ske de lav ni ce vra čal  z vo zi lom  v
glav no re mi zo tr žaš ke ga pod jet ja kra jev nih pre vo zov. Av to bu sa  sta
sil no tr či la, mod ri av to bus  je  z le vim pred njim de lom za del des ni pred -
nji  del dru ge ga av to bu sa  in  ga po ri nil  čez na sprot ni voz ni  pas  do gr -
mov ja.

Oba voz ni ka  sta os ta la ukle šče na  v svo jih ka bi nah, pot ni kov
pa  je bi lo  k sre či ze lo ma lo.  Vsi  so se de li  v av to bu su pod jet ja  APT,
šest iz med  njih  je bi lo laž je po ško do va nih (pro gno ze gre do  od 6  do
10  dni). Re šil ci  so šti ri pot ni ke od pe lja li  na pre gled  v Tr žič,  dva  v glav -
no tr žaš ko bol niš ni co, voz ni ka  pa  so mo ra li naj prej  iz vo zil po te gni -
ti ga sil ci,  ki  so upo ra bi li po seb ne kleš če. Na to  je re ši lec od pe ljal  oba
po ško do va na moš ka  v ka ti nar sko bol niš ni co: voz nik  APT, 38-let ni
Al ber to Cat ta rin  iz  Ronk  je utr pel mo čan uda rec  v gla vo, dru gi voz -
nik  pa  si  je ba je zlo mil me de ni co. Di rek tor  APT Gi u sep pe Zam pi -
e ri,  ki  si  je ogle dal  kraj ne sre če,  je po tr dil,  da  je ško da  na  obeh vo zi -
lih ve li ka, glav na  skrb  pa  je zdrav stve no sta nje po ško do va nih. Ka ra -
bi njer ji vče raj  še ni so urad no do lo či li po vzro či te lja ne sre če.

KARABINJERJI - Preiskava v zvezi z novo strategijo nezakonitega priseljevanja

Z lažnimi zaposlitvami do dovoljenj za bivanje
Mala podjetja v Trstu in drugod vpisovala lažne tuje uslužbence - Spretno ponarejanje uradnih dokumentov - Karabinjerji pregledali tudi tržaški pokrajinski urad za delo

Raz na pod jet ja  v  Trstu  in drug je  po de že li  so na -
vi dez no za po slo va la tuj ce  in  jih ta koj za tem od pu šča -
la. Kri mi nal ci, tuj ci  s stal nim bi va li ščem  v Ita li ji,  so laž -
no za pos le nim de lav cem  na  ta na čin  z zvi ja čo za go -
to vi li eno let no do vo lje nje  za bi va nje,  s či mer  so pre -
li si či li ita li jan sko za ko no da jo,  ki ome ju je pri se ljen ske
to ko ve. Or ga ni za ci je,  ki  se ukvar ja jo  z ile gal nim pri -
se lje va njem,  se stal no raz vi ja jo, za kon  pa sku ša jo ob -
iti  na naj raz lič nej še na či ne. Sis tem  so vo di li srb ski  in
ma roš ki dr žav lja ni,  v pre is ka vo vple te ni de lo da jal ci  pa
so srb ski upra vi te lji manj ših grad be nih pod je tij  v  Trstu
in drug je  v  FJK. Na vi dez no  so za po slo va li  do šti ri tuj -
ce na en krat,  iz te le fon skih pri sluš ko vanj  pa  se  je iz -
ka za lo,  da po gos to  sploh ni so po zna li  imen svo jih za -
pos le nih. Moš ke  so do mnev no za po slo va li  kot grad -
be ne de lav ce, žen ske  pa  kot ne go val ke.

Vod ni ki ile gal nih pri se ljen cev  ne upo rab lja jo sa -
mo ri biš kih la dij, sum lji vih to vor nja kov  ali gozd nih po -
ti: vča sih spret no po na re ja jo urad ne do ku men te  in pre -
ko fik tiv nih de lo da jal cev do ve de jo pri se ljen ce  v Ita li -
jo » po le gal ni po ti«  ter  jim  z za pos lit va mi  in blis ko -
vi ti mi od pus ti za go to vi jo do vo lje nje  za bi va nje. Tr žaš -
ko po velj stvo ka ra bi njer jev  se  z za ple te no pre is ka vo
ukvar ja  že  od ju ni ja 2006, de lo  pa  je  pred krat kim ob -
ro di lo pr ve sa do ve:  za  tri do mnev ne vo di te lje združ -
be  - srb ske ga dr žav lja na Sla vi šo Ači mo vi ća  ter ma roš -

ka dr žav lja na Mo ha me da  in Ab del fe ta ha  El Ibra hi mi -
ja, oče ta  in si na  -  je sod stvo od re di lo pri por ni na log;
dva  so are ti ra li, tret ji  pa  se  še na ha ja  na pro sto sti. Pri -
se ljen ci  so  iz Ma ro ka, Sr bi je, Bos ne  in Mol da vi je.

V pre is ka vi,  ki  jo ko or di ni ra jav ni to ži lec Pie tro
Mon tro ne,  so do slej pre gle da li 30 bi va lišč  in se de žev
pod je tij, naj več  v  Trstu,  a tu di  v Vid mu, Go ri ci, Pa -
do vi, Be ne tkah  in Tre vi su ( tu  so za sa či li sa mo okli ca -
ne ga ko mer ci a lis ta). Ova di li  so 32 laž nih de lo da jal cev
in de lav cev, od kri li 33  s pre va ro pri se lje nih tu jih dr -
žav lja nov, za se gli  pa šte vil na do vo lje nja  za bi va nje, po -
na re je na davč na po tr di la  s stra ni de lo da jal cev, laž ne
pla čil ne li ste  ter pis ma,  s ka te ri mi  naj  bi pod jet ja za -
po slo va la  in od pu šča la de lav ce. Ka ra bi njer ji  iz  Ul. Her -
met  so pre gle da li tu di po kra jin ski  urad  za de lo,  ki  je
pris to jen  za pre ver ja nje to vrst ne do ku men ta ci je:
pre is ka va  je  še  v te ku  in pre is ko val ci ni so po tr di li  in
ni ti iz klju či li mož nos ti,  da  bi  bil  urad vple ten  v za de -
vo.  Na vče rajš nji tis kov ni kon fe ren ci  na po kra jin skem
po velj stvu ka ra bi njer jev  sta jav ni to ži lec Pie tro Mon -
tro ne  in po kra jin ski po velj nik Car lo Tar ta gli o ne po -
ve da la,  da  še  ni do ka za no,  ali  so bi li kli en ti or ga ni za -
ci je  v dob ri ve ri.  V ne ki agen di  pa  so za sle di li ce nik:
ma roš ki kli en ti  so  za bi ro krat ske pos top ke od šte va li
kri mi nal cem  po 8.000 ev rov, srb ski, bo san ski  in mol -
dav ski dr žav lja ni  pa  po 3.500 ev rov. ( af)

NABREŽINA

Burgo:
izredna
seja

Svet ni ki le vo sre din ske opo -
zi ci je zah te va jo  sklic iz red ne se je
de vin sko-na bre žin ske ga ob čin -
ske ga sve ta  o kriz ni si tu a ci ji  v šti -
van ski pa pir ni ci Bur go. Mas si mo
Ve ro ne se, Lor en zo Co ri gli a no,
Ad ri a no Fer fo lja, Wal ter Ul ci -
gra i, Mau ri zi o Roz za  in  Igor Ga -
bro vec me ni jo,  da  je iz red na ob -
čin ska se ja nuj no po treb na za ra -
di zna ne ga spo ra,  ki  je na stal  med
vod stvom pa pir ni ce  in sin di kal ni -
mi or ga ni za ci ja mi.  Na iz red ni se -
ji de vin sko-na bre žin ske ga ob čin -
ske ga sve ta  naj  bi pri sluh ni li sta -
liš čem pred stav ni kov druž be Bur -
go  in za stop ni kov za pos le nih.

Vod ja sku pi ne Sku paj-In sie -
me Mas si mo Ve ro ne se  je med tem
vlo žil pred log  o skle pu  za ob no -
vi tev se sta ve, pris toj nos ti  ter de -
lo va nja ob čin ske grad be ne ko mi -
si je Ob či ne De vin Na bre ži na.
Grad be na ko mi si ja  je po sve to val -
ni or gan ob čin ske upra ve  za grad -
be ne  ter ur ba nis tič ne iz bi re. Glav -
ne no vos ti Ve ro ne se je ve ga pred -
lo ga  so na sled nje: pri la go di tev
no vi de žel ni za ko no da ji  in do lo -
či tev pos top kov  ter kom pe tenc;
zni ža nje šte vi la čla nov ko mi si je ( -
od 9  na 7); pri sot nost  v grad be ni
ko mi si ji sa mo teh ni kov  in to rej iz -
klju či tev po li ti kov; za jam če no za -
stop stvo pred stav ni ka kme tov  v
ko mi si ji; za jam če no za stop stvo
pred stav ni ka slo ven ske manj ši ne
v ko mi si ji,  na os no vi za ščit ne ga
za ko na; po ob las ti lo ob čin ske ga
sve ta  za ime no va nje ko mi si je  in
na kon cu  še za go to vi tev pri sot -
nos ti pred stav ni ka opo zi ci je  oz.
manj ši ne  v ob čin skem sve tu.

Ve ro ne se me ni,  da  je nuj no
in po treb no,  da ob čin ska upra va
ob li ku je  nov teh nič ni or gan  za
uprav lja ne grad be nih po se gov  na
te ri to ri ju. Važ na  in ko rist na  je ob -
vez na pri sot nost pred stav ni ka
kme tov,  ki ne po sred no uprav lja -
jo ve čin ski  del ob čin ske ga te ri to -
ri ja. Pri sot nost  v grad be ni ko mi -
si ji pred stav ni ka slo ven ske manj -
ši ne  bi bi la pr va to vrst na zah te va
v ob čin skem sta tu tu.  S  tem  bi Ob -
či na kon kret no iz va ja la za ščit ni
za kon.  S  tem pred lo gom na me ra -
va Ve ro ne se spro ži ti šir šo  in te -
me lji to raz pra vo  na  tem po droč -
ju  ne sa mo  v Na bre ži ni, am pak tu -
di  na de žel ni rav ni.

Avtobus podjetja
APT je prihajal iz
Devina, bil pa je
namenjen v Tržič in
na ronško letališče;
drugi avtobus je
vozil proti Trstu

BUMBACA

Včerajšnja tiskovna konferenca na pokrajinskem poveljstvu karabinjerjev v Istrski ulici KROMA

NESREČA

Padel
z lestve

Usluž be nec pod jet ja,  ki
se ukvar ja  z elek trič ni mi na -
pe lja va mi,  je vče raj  okrog
pol dne de lal  v se de žu  v  Ul.
Ro ma gna  št. 16. 40-let ni hr -
vaš ki dr žav ljan  K.  M.  je  stal
na les tvi pri bliž no me ter  od
tal,  ko  se  mu  je spo drsni lo.  Z
raz me ro ma niz ke vi ši ne  je
pa del  in  se po ško do val  po
raz nih de lih te le sa, naj moč -
nej še udar ce  pa  je utr pel  v
gla vo  in no go. Re ši lec  ga  je
pre pe ljal  v ka ti nar sko bol -
niš ni co,  kjer  so  ga vče raj za -
dr ža li  na opa zo va nju. Nje go -
vo de lov no mes to  so pre gle -
da li open ski po li cis ti  in in -
špek tor ji  za var nost  na de lu.

27. IN 28. MARCA

V teku zadnje priprave
na bližnji obisk
predsednika Napolitana

Na Pre fek tu ri  so vče raj go vo ri li  o bliž njem obis -
ku pred sed ni ka re pub li ke Gi or gia Na po lit ana  v  Trstu
in Tr ži ču,  ki  bo  v če tr tek, 27.  ter  v pe tek, 28. mar ca.
Na se stan ku  so bi li za stop ni ki Kvi ri na la,  sil jav ne ga re -
da  in lo kal nih  uprav,  ki bo do ta ko  ali dru ga če so u de -
le že ne  pri obis ku. Na po lit ano  bo  v če tr tek obis kal lad -
je del ni co  v Tr ži ču,  ki le tos praz nu je 100  let, tr žaš ki
obisk  pa  bo,  kot ka že,  v glav nem po sve čen raz is ko val -
nim  in znan stve nim usta no vam.

Pred sed nik Zve ze ez ul skih zdru ženj Ren zo Co -
da rin  je med tem spo ro čil,  da  je pre jel pis mo,  v ka te -
rem pred sed nik Na po lit ano ob rav na va te me obis ka.
Dr žav ni po gla var uvo do ma iz po stav lja med na rod no
vlo go Tr sta  in Fur la ni je-Ju lij ske kra ji ne  ter dra go ce -
no po slan stvo raz is ko val nih in sti tu cij.

Na po lit ano  po Co da ri no vih be se dah ob rav na va
tu di pol pre tek lo zgo do vi no.  V pis mu pra vi,  da  na tra -
gič na do ga ja nja  ne  gre ni ka kor po za bi ti, tre ba  pa  je
gle da ti na prej.
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Drevi na Opčinah
srečanje KZ o načrtu
za razvoj podeželja
Drevi ob 20. uri prireja Kmečka
zveza v razstavni dvorani Za-
družne kraške banke na Opčinah
srečanje o načrtu za razvoj po-
deželja, na katerem bo govoril iz-
vedenec in bivši predsednik dežel-
ne konfederacije kmetov (CIA)
Dante Savorgnan. Srečanje je po-
membno in aktualno, ker bo čez
dober mesec dokončno operati-
ven Deželni načrt za podeželski
razvoj 2007 - 2013 in bodo obja-
vljeni prvi razpisi za posamezne
ukrepe v kmetijskem sektorju.

Zasedanje 
o energetskih virih
jutrišnjega dne
Katera energija za naš jutri je na-
slov zasedanja, ki bo potekalo da-
nes na Pomorski postaji. O se-
danjem energetskem položaju in
perspektivah novih obnovljivih
energetskih virov bodo razpra-
vljali prof. Bruno Della Vedova,
prof. Maurizio Fermeglia, prof.
Marco Manzan, dr. Mauro Mara-
ni, prof. Mauro Reini in inž. Ro-
dolfo Taccani. Zasedanje bo uve-
del deželni koordinator Italije
vrednot Paolo Bassi. Zasedanje bo
potekalo v dvorani Vulcania,
začelo pa se bo ob 16. uri.

Agencija za prihodke
odslej v Rojanu
Agencija za prihodke sporoča, da
se je že pred dobrim mesecem
preselila v novi sedež v Ul. Stock
2/3 v Rojanu. Deluje z običajnim
urnikom: od ponedeljka do petka
od 9. do 13. ure, ob ponedeljkih
in sredah pa tudi popoldne od 15.
do 17. ure.

Srečanje v nemščini
Kulturno društvo Friedrich Schil-
ler vabi svoje člane in vse ljubitelje
nemškega jezika v četrtek, 20.
marca, na srečanje ob veliki noči.
Potekalo bo na sedežu v Ul. Co-
roneo 15, začelo se bo ob 18. uri.

Srečanje o umetnosti
in kulturi
Bralni krožek Furlanije-Julijske
krajine vabi člane in druge ljubi-
telje knjige v petek, 21. marca, na
srečanje v baru Tiffanycaffe v Ul.
Toro 16. Govor bo ob umetnosti
in kulturi. Začetek ob 17.30.

DSI - Ponedeljkov večer posvečen prazniku

Škof Evgen Ravignani
podal velikonočno misel
Na srečanju so se tudi spomnili dveh pomembnih škofovih jubilejev, delovnega in osebnega

Tokratni gost DSI 
je bil škof
Ravignani

»Go spod  je po leg  nas, ho di  z na mi  in  se  nam raz -
ode va  v sla vi Vsta le ga,«  je  v ve li ko noč ni du hov ni mis li
na ve če ru  v Druš tvu slo ven skih iz obra žen cev pod čr tal
tr žaš ki  škof  msgr. Ev gen Ra vig na ni. » S proš njo  se ob ra -
čam  do Go spo da,  da  bi  nas dru gi gla so vi  ne od vra ča li
od Nje ga, kaj ti tu di  mi mo re mo gle da ti Nje go vo ob lič -
je  in  Ga  v ve ri pre po zna ti  kot Go spo dar ja ži vlje nja. Po -
goj  je  v  tem,  da  kot krist ja ni  ne oma ga mo,  ko iz pol nju -
je mo svo jo dolž nost,  da  vsem ozna nja mo,  da  je Kri stus
prav  po svo jem vsta je nju za nes lji vo upa nje od re še nja  za
vsa ke ga člo ve ka.« Ško fo va mi sel  je na to hi te la  k po treb -
nim: » Da  bi na ša Cer kev raz ode va la svo je ga Go spo da  ob
lo mlje nju kru ha  s sle her nim člo ve kom,  ki  je  v po manj -
ka nju  in  si pri ča ku je brat ske bli ži ne.  Ne sa mo  kruh člo -
veš ke so li dar nos ti, am pak tu di  kruh res ni ce,  ki iz ha ja  iz
ve re  ter obe nem brat stva,  ki  zna po slu ša ti, raz ume ti, spre -
je ma ti, de li ti  v so glas ni lju bez ni.« Ve ra  nas pod pi ra  v go -
to vem upa nju,  da  bo konč no zma ga lo ži vlje nje,  je  ob mis -
li  na voj ne  in na si lje pod čr tal  msgr. Ra vig na ni. Ver ni ki
so na mreč po kli ca ni,  da ozna nja jo evan ge lij ži vlje nja,  zanj
pri ča jo  in  z vztraj nost jo gra di jo ci vi li za ci jo lju bez ni. » -
Mir  vam bo di,«  je  po Kri stu so vih be se dah skle nil ve li -
ko noč no raz miš lja nje  msgr. Ra vig na ni, »kaj ti  le  v mi ru
mo re cve te ti res nič no ži vlje nje.«

» Pred ne kaj dne vi  ste praz no va li 25-let ni co ško fov -
stva, ko nec prejš nje ga le ta  pa 75. ži vljenj ski ju bi lej,  po
ka te rem  ste  po cer kve nem za ko ni ku vr ni li  svoj man dat
pa pe žu.  Naj  bo  to sre ča nje tu di pri lož nost,  da  ta ži vljenj -
ska do god ka pri mer no po čas ti mo  in  se  vam za hva li mo
za de lo,  ki  ste  ga opra vi li  v na ši ško fi ji,«  je gos ta na go -
vo ril pred sed nik  DSI Ser gij Pa hor  in  mu  v  dar iz ro čil sli -
ko  iz zbir ke Umet ni ki  za Ka ri tas. Iz rec no  se  mu  je Pa -
hor za hva lil  za pre mo črt nost  in od loč nost  pri za go var -
ja nju pra vic slo ven ske na rod ne skup nos ti  in pri kli cal  iz
spo mi na do go dek,  ko  je  pred le ti  na Po mor ski pos ta ji jas -
no nas to pil  v pod po ro za ščit ne mu za ko nu (Ra vig na ni -
je ve be se de  je  v se na tu  med raz pra vo na ve del tu di  sen.
Mit ja Vol čič). Ome nil  pa  je  še od lič ne od no se  med tr -
žaš ko, kopr sko  in ljub ljan sko ško fi jo, Ka ri ta so vo po moč
po treb nim  v Be o gra du  in  po dru gih mes tih nek da nje Ju -
gos la vi je,  pa tu di ne na do me stlji vo vlo go »tr žaš ke ga mi -
si jo na«  v Ke ni ji.

Prav ta ko ob ču te ne  so bi le be se de ško fo ve ga vi kar -
ja  za Slo ven ce  msgr. Fran ca Von či ne,  ki  je iz po sta vil, ka -
ko  si  je  škof pri za de val,  da  bi bi li slo ven ski ver ni ki ved -
no vklju če ni  v ži vlje nje ško fi je. Za us ta vil  se  je  ob lan skem
ze lo le pem pas to ral nem obis ku  po slo ven skih žup ni jah
in gren ko do dal,  da  še ved no ske li ra na  o po manj ka nju
du hov nih po kli cev  med mla di mi. Ver ja me mo,  da  nam
bos te  ob stra ni tu di  po od ho du  v po koj,  ko  bo pa pež spre -
jel  vaš od stop,  je za klju čil Von či na.

» Res ču ti mo va še raz ume va nje  do slo ven skih ver -
ni kov, di a log  z va mi  je ved no ze lo od prt  in spro ščen,«
se  je ško fu za hva li la od bor ni ca Zve ze cer kve nih pev skih
zbo rov Ma ri ja Ker že,  ki  se  je za us ta vi la tu di  ob po seb -
ni ju bi lan to vi na klo nje nos ti  do slo ven ske ga cer kve ne ga
pet ja.

»Tu di  ko  se  bom umak nil,  vas  ne  bom ne hal ime -
ti  rad,«  se  je za hva lil tr žaš ki  škof, nje go va zad nja mi sel
pa  je hi te la  k prob le mu du hov niš kih po kli cev: » Umrl  bom
mi ren,  če  bo tu di  med Slo ven ci vzkli la mla da že lja  po
du hov niš tvu.« ( tj)

POMORSKA POSTAJA - Aktualno zasedanje študijskega centra Dialoghi europei

Hrvaška pospešeno na poti v Evropo
Poslanec v hrvaškem saboru Furio Radin o odnosih z italijansko manjšino - Hrvaška v Evropski uniji januarja 2011?

Giorgio Rossetti (levo) je uvedel zasedanje o Hrvaški na poti v Evropo KROMA

Hr vaš ka  v Ev rop ski uni ji?  Ko  je  pred dva naj -
sti mi le ti ita li jan ski po sla nec  v hr vaš kem sa bo ru
Fur io Ra din za sta vil Fra nju Tudjma nu  to vpra ša -
nje,  mu  je ta krat ni pred sed nik od go vo ril,  da » to
za Hr vaš ko  ni pri o ri te ta.«

Ko li ko ča sa  je  za Hr vaš ko pre tek lo  v  tem ča -
su!

Ra din  se  je ko nec pre te kle ga ted na  na  vrat
na  nos vr nil  v Za greb,  da  je  v par la men tu od dal
svoj od lo čil ni, 77.  glas  med 153 par la men tar ci,  za
uki ni tev Za ščit ne eko nom sko ri bo lov ne co ne  za
dr ža ve Ev rop ske uni je,  kar  je Hr vaš ki od pr lo vra -
ta pri dru že ne mu član stvu ve li ki ev rop ski dru ži -
ni.

To  se  bo naj brž zgo di lo  že pri hod nje le to,  je
med uvod nim po se gom  na vče rajš njem za se da nju
na Po mor ski pos ta ji  o Hr vaš ki  na po ti pro ti Ev -
rop ski uni ji, po uda ril pred se du jo či, pred sed nik
štu dij ske ga cen tra Di a lo ghi eu ro pe i, nek da nji ev -
rop ski po sla nec Gi or gi o Ros set ti.  In, mor da ne -
ko li ko op ti mis tič no, na po ve dal: ja nu ar ja 2011  naj
bi Hr vaš ka pos ta la 28. zvez da zdru že ne Ev ro pe.

Pro-ev rop sko gla so va nje  v sa bo ru  je pos pe -
ši lo pri dru žit ve na po ga ja nja  s Hr vaš ko,  je oce nil
ev rop ski po sla nec Vit to ri o Pro di,  član me ša ne par -
la men tar ne ko mi si je Ev rop ska uni ja-Hr vaš ka.

Od 35 pri dru žit ve nih po gla vij  sta  dve (zna nost  in
kul tu ra) za klju če ni, 16  jih  je  v pol nem te ku. Hr -
vaš ka  je  v po zi tiv no  smer pre us me ri la od nos  do
manj šin,  boj pro ti ko rup ci ji  in or ga ni zi ra ne mu kri -
mi na lu  se  je po ve čal,  a  ni  še  enak ev rop skim stan -
dar dom.

Po sla nec  in  član  Oecd Gi an ni Fa ri na  je go -
vo ril  o pod po ri Ita li je ev rop ski in te gra ci ji Hr vaš -
ke; de žel ni od bor nik Fran co Ia cop  o mož nih per -
spek ti vah  v so de lo va nju  med Fur la ni jo-Ju lij sko
kra ji no  in Hr vaš ko; pod pred sed nik In for mes ta
Ugo Po li  o re gij skem raz vo ju  v Hr vaš ki.

Za Mau ri zia Tre mu la, pred sed ni ka iz vrš ne -
ga od bo ra Ita li jan ske uni je, pred stav lja pri bli že va -
nje Hr vaš ke Ev rop ski uni ji no vo raz voj no pri lož -
nost  za ita li jan sko manj ši no  v Slo ve ni ji  in Hr vaš -
ki,  ob in te gra ci ji  pa ob sta ja ne var nost no vih razd -
va janj.

Fur io Ra din  je oce nil,  da ka že ita li jan ska
manj ši na  v Hr vaš ki ve lik in te res  za Ev ro po. Pri -
klju či tev  jo  bo  brez trav me pri bli ža la ma tič ni do -
mo vi ni, obe nem  pa tu di ez ulom,  ki  so  po voj ni za -
pus ti li svo je kra je. Manj ši ni  pa  bo tre ba za go to -
vi ti kul tur no  in je zi kov no av to no mi jo,  je opo zo -
ril ita li jan ski po sla nec  v hr vaš kem sa bo ru.

M.K.

Dolina: obrazca tudi v slovenščini
Odbornik za zdravstvo, socialno službo, urbanistično načrtovanje in zasebne gradnje, ter civil-
no zaščito Občine Dolina Maurizio Sigoni z zadovoljstvom izjavlja, da sta obrazec za prošnjo za
dodelitev osnovnega dohodka in obrazec za predhodni dogovor na razpolago tudi v slovenščini.
Osnovni dohodek za preprečevanje revščine, je možnost, ki jo dežela FJK nudi vsem osebam, ki
imajo stalno bivališče v deželi že vsaj 12 mesecev in ima kot glavni cilj preprečitev revščine, eko-
nomsko samostojnost, ter nenazadnje socialno in delovno vključitev. Več informacij o osnov-
nem dohodku lahko dobite na socialnem skrbstvu v Dolini ob ponedeljkih in sredah od 14.30
do 16.30, ogledate pa si lahko tudi spletno stran HYPERLINK "http://www.redditodibase.regio-
ne.fvg.it"www.redditodibase.regione.fvg.it.
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SLOVENSKI INFORMATIVNI CENTER - Pogovor s koordinatorko Jano Pečar

V Narodnem domu
nov življenjski utrip
Pestro dogajanje v galeriji - Med projekti je sodelovanje s šolami - Natečaj za razpoznavni logo Sic-a

V mo goč no po slo pje Fa bi a ni je ve ga Na rod ne ga do -
ma,  kjer  so  v pre te klos ti na šle  svoj pro stor šte vil ne slo ven -
ske or ga ni za ci je, druš tva, gle da li šče, hra nil ni ca, ka var na  in
ho tel,  in  v ka te rem  se da nes na ha ja Vi so ka šo la mo der nih
je zi kov  za pre va jal ce  in tol ma če,  se  je  pred šti ri mi le ti vse -
lil tu di Slo ven ski in for ma tiv ni cen ter.  V prit lič nih pro sto -
rih  v Uli ci Fil zi raz po la ga slo ven ska na rod nos tna skup nost
da nes  z dve ma dvo ra na ma:  v pr vi  je na me šče na ga le ri ja ozi -
ro ma raz stav no-kon fe ren čna dvo ra na,  v dru gi  pa  ima  svoj
pro stor  urad  t. i. in fo cen te ra. Uprav lja  ga Na rod na  in štu -
dij ska knjiž ni ca, ka te ri  so  se  pri fi nanč ni  in ko or di na cij ski

pod po ri pri dru ži li  še druš tvi  Kons  in Fo to vi deo  Trst 80 ( -
ki  sta si cer  že  od de cem bra 2006 uprav lja li ga le ri jo),  ZSKD,
Glas be na ma ti ca, raz is ko val ni in šti tut Slo ri  in Sla vis tič no
druš tvo.

Ob po ne delj kih, tor kih  in če trt kih  od 10.  do 12.  ure,
ob sre dah  in pet kih  pa  od 16.  do 18.  ure  so vra ta Slo ven -
ske ga in for ma tiv ne ga cen tra (od slej  Sic) od pr ta vsa ko mur,
saj  je  eden iz med nje go vih po gla vit nih ci ljev  ta,  da ši ri  med
ita li jan ski mi so se di in for ma ci je  o do god kih  in po bu dah,  ki
jih pri re ja jo pred vsem Slo ven ci  v Ita li ji. Mla da »upra vi te -
lja« Ja na Pe čar  in  Erik Ku ret nu di ta  tu obis ko val cem vsa -

kovrst ne in for ma ci je  o slo ven ski manj ši ni,  o nje ni or ga ni -
zi ra nos ti, de lo va nju  in po nu dbi nje nih usta nov  ter druš tev.
Med ra do ved ne že  smo  se po me ša li tu di  mi  in po ku ka li, » -
kaj  je no ve ga  na ob zor ju«.

Z Ja no,  ki  je ko or di na tor ka  vseh de jav nos ti  v  Sic-u  in
se ve da ga le ri ji,  skrbi  za or ga ni za ci jo raz stav  in pre da vanj  ter
je od go vor na  za sti ke  z jav nost jo,  smo  se spus ti li  v dalj ši kle -
pet.  Pri so sed nji mi zi  je se del  Erik, »ki je sad sodelovanja
med NŠK in ZSKD, kjer opravlja civilno službo.« Erik je v
Sic-u zadolžen za zbiranje oziroma posredovanje informacij
in materiala o dogodkih, hkrati pa skrbi tudi za tiskovna
sporočila. »Večinski obiskovalci sprašujejo najpogosteje po
turističnih ponudbah v Sloveniji, po prireditvah ali po tečajih
slovenščine, Slovence pa zanimajo podatki za boljše koor-
diniranje društvenih dejavnosti in za eventualno uporabo
prostorov sosednje galerije.«

V primerjavi s preteklimi leti je danes tu občutiti pri-
jeten življenjski utrip; veliko je dela predvsem s koordina-
cijo dogajanj v galeriji. »Delovanje sicer še ni povsem defi-
nirano: gradimo ga na ”inputih”, tako da poslušamo želje
strank in skušamo na tej podlagi oblikovati prihodnje de-
lovanje. Lahko bi rekli, da smo v začetni fazi pripravili te-
ren za nadaljnje delo, sedaj pa gradimo.« Med prioriteta-
mi je Jana omenila potrebo po spletni strani, ki bi služila
koordinaciji dogajanj, med kratkoročnimi cilji pa konkret-
nejši stik s podobnimi informativnimi centri v Sloveniji in
naši okolici.

Želja vseh organizacij, ki upravljajo Sic, je namreč ta,
da bi informativni center koordiniral različne dejavnosti,
tako da ne bi bilo odvečnih dvojnikov. »Društva, združen-
ja in organizacije skušamo zato stimulirati, naj nam po-
sredujejo čim več informacij o pobudah in programih, kar
pa seveda ni enostavno, ker je Infocenter nekaj zelo novega
in ljudje se morajo šele privaditi na našo posredniško vlo-
go.«

Pozanimali smo se tudi o hvalevrednem projektu za
šole, ki so si ga zamislili upravitelji: galerija bi lahko bila v
jutranjih urah na razpolago dijakom in njihovim profesor-
jem za srečanja z umetniki (na primer ob razstavah) ozi-
roma za spoznavanje avtorjev ob predstavitvah novih knjig
ali pa za morebitna zgodovinska predavanja. Kot smo po-
ročali, so pred tednom dni zato sklicali sestanek, na kate-
rega so povabili ravnatelje slovenskih šol in profesorje li-
kovne vzgoje, slovenščine in zgodovine, na katerem so pri-
sluhnili njihovim potrebam in jim hkrati predlagali svoje
zamisli oziroma skušali skupaj planirali bodočo dejavnost.
Sodelovanje je obljubilo tudi Založništvo tržaškega tiska,
prav tako društvo Kons, ki namerava ponuditi serijo likovnih
delavnic in predavanj, ki bi še dodatno poživeli delovanje
galerije. »Pomembno je namreč, da bi sem zahajali predv-
sem mladi in študenti. V prihodnje nameravamo tu uredi-
ti tudi internet service za slovenske študente; lepo bi bilo, ko
bi razpolagali z dnevniki in revijami, ki so sicer že v knjižni-
ci, vendar mislim, da bi bili tudi tu primerni,« nam je zau-
pala Jana. Seveda pa se za načrti skrivajo težave finančne
narave, saj je treba poskrbeti inančno strukturo za upra-
vljanje prostorov.

Z željo, da bi uredili tudi uradni videz informativne-
ga centra, so upravitelji razpisali natečaj za oblikovanje raz-
poznavnega znaka - loga, ki zapade 15. aprila. Interesenti
se lahko za informacije zglasijo v Sic-u (info@narodni-
dom.eu ali 040/3481248). (sas)

Koordinatorka
Slovenskega
informativnega
centra Jana Pečar

KROMA

Sodobna arhitektura
na skupinski razstavi

Trst-Bologna-Kopenhagen-
Ljubljana, ali skupinska razstava so-
dobne arhitekture, na kateri bodo svo-
je načrte predstavili trije evropski ar-
hitekturni biroji. Njihovi načrti in ma-
kete bodo na pobudo arhitekturnega
studia Metroarea, ki ima sedež tudi v
Trstu, od četrtka na ogled v razstav-
nih prostorih palače Costanzi. Svoje
projekte, s katerimi so prekoračili lo-
kalne meje in poželi marsikateri
mednarodni uspeh, bodo predstavi-
li Antonio Baroncelli, Tiziano Di
Pretoro in Giulio Paolo Paladini (Me-
troarea), Julien De Smets (JDS iz Ko-
penhagna) ter Mojca Šavnik in Aleš
Žetko iz ljubljanskega biroja Arhè;
slednji je po rodu Tržačan, a že vrsto
let uspešno projektira v slovenski pre-
stolnici. Kot so poudarili pobudniki
razstave, ki je nastala v sodelovanju z
Občino Trst, želijo obiskovalcem po-
sredovati svoje navdušenje in željo po
spremembah, »ki sta bila v vseh ob-
dobjih vzvoda za razvoj in rast«. Saj
je dovolj prekoračiti vse bolj nevidne
meje, ki nas obdajajo, zato da tudi na
arhitekturnem področju zadihamo
nekoliko bolj evropsko ... Razstava, ki
jo bodo odprli jutri ob 18.30, bo na
ogled do 15. aprila, nato bo se bo se-
lila v Bologno in Ljubljana. (pd)

Pesniški večer
Društvo slovenskih pisateljev,
Združenje književnikov Primorske in
Slovensko stalno gledališče Trst vabi
ob svetovnem dnevu poezije, 21.
marca, ob 19. uri, v malo dvorano
SSG, na večer »Sonet - mali svet«. Na
sporedu bo »radijski« Sonetni venec
Franceta Prešerna, prispevek Mag-
dalene Svetina Terčon »Sonet v slo-
venski poeziji« ter pogovor in recita-
cija primorskih pesnikov: Marka Kra-
vosa, Ines Cergol, Magdalene Sveti-
na Terčon in Davida Terčona.

Pasolinijev film
v KD Ivan Grbec

V kulturnem društvu Ivan Grbec v
Škednju bo danes filmski krožek Lu-
miere predvajal film Pier Paola Paso-
linija Evangelij po Mateju z Enrique-
jem Irazoquijem, Margherito Caru-
so, Susanno Pasolini, Marcellom Mo-
rantejem, Enzom Sicilianom, Natalio
Ginzburg in drugimi. Začetek ob 20.
uri.

Japonski film
na Pončani

V Ljudskem domu na Pončani v Ul.
Ponziana 14 bodo v okviru filmske re-
vije Far East predvajali japonski film
Morje in ljubezen režiserja Kela Ku-
mala. Predvajanje prireja združenje
Tina Modotti. Začetek ob 20.30.

RICMANJE - Ricmanjski teden

Zaključuje se bogat niz prireditev
Drevi bo na sporedu večer z domačimi izvajalci - Predstavili se bodo člani ZMPZ Slavec-Slovenec in Dramske skupine SKD Slavec

V pre te klih  dneh  je bi lo  v Ric ma njih  kar ži -
vah no.  V so bo to, 15. mar ca,  je  SKD Sla vec gos ti -
lo  MePZ Tri glav  iz Spli ta,  ki de lu je  pod okri ljem
is to i men ske ga kul tur ne ga druš tva. Pev ci red no na -
sto pa jo  na zbo rov ski re vi ji Pri mor ska po je. Le tos
so pe li  v Se ža ni, ta ko  da  so ve čer  prej iz ko ris ti li  za
na stop  v pro sto rih ric manj ske ga kul tur ne ga druš -
tva. Slo ven sko kul tur no druš tvo Tri glav  iz Spli ta ne -
gu je slo ven sko pe to  in go vor je no be se do, ohra nja
na rod ne obi ča je  in  je tr den  most  v po ve zo va nju kul -
tur  dveh so sed njih na ro dov.  Zbor se stav lja jo pev -
ci,  ki  so  po ro du Slo ven ci,  pa tu di Hr va ti,  ki  so vzlju -
bi li slo ven sko pe sem. Pro gram  je ob se gal ta ko slo -
ven ske  kot tu di dal ma tin ske pes mi,  vmes  so iz ob -
li ko va li tu di kraj šo fol klor no ples no to čko.  Zbor  in
fol klor no sku pi no vo di  prof. Tat ja na Ku ra ji ca.  Po
kon cer tu  se  je  v pro sto rih ga le ri je raz vi la pra va za -
ba va; gost je  so ob lju bi li,  da bo do  v na sled njem le -
tu vr ni li go sto ljub nost ric manj ske mu druš tvu,  ki  jih
je ta ko le po spre je lo.

V ne de ljo, 16. mar ca,  je  v pri re dit ve ni dvo ra -
ni na sto pil Pi hal ni or ke ster Ric ma nje. Kon cert  je
že tra di ci ja  v pro gra mu Ric manj ske ga ted na. Or -
ke ster  je iz ve del sklad be naj raz lič nej ših glas be nih
zvrs ti, več jo po zor nost  je po sve til pri red bam sve -
tov nih us peš nic  in film ske glas be. Na stop ric manj -

ske ga or ke stra  je  bil to krat po seb no po mem ben,  saj
je  bil tu di krst ni na stop no ve ga di ri gen ta, Aljo še
Tav čar.  Kljub te mu,  da  je pri šlo  do za me nja ve  le
pred tre mi ted ni  in  ni bi lo ve li ko  vaj,  so  se god be -
ni ki do bro iz ka za li,  nov di ri gent  pa  je  že  dal vi den
pe čat  v iz ved bi pro gra ma.

V po ne de ljek, 17. mar ca,  je  v ga le ri ji Bab na
hi ša po te kal Glas be ni ve čer,  ki  so  ga iz ob li ko va li
har fist ka Eri ka Ber sen da, har mo ni kaš Mar ko Ma -
nin  ter kvar tet po zavn Hen qu e leth  Brass An sam -
ble. Po slu šal ci  so lah ko pri sluh ni li  trem  med se boj
po pol no ma raz lič nim glas be nim zvrs tem: než ne -
mu zvo ku har fo vih  strun, po skoč nim rit mom har -
mo ni ke,  ki  je sko raj spod bu ja la  ples,  ter buč nim to -
nom po zavn,  ki  so  se pred sta vi le  s ne ka te ri mi pri -
red ba mi ze lo zna nih po pevk.

Kul tur ni ma ra ton  SKD Sla vec  se  bo za klju čil
no coj  ob 20.30  v pri re dit ve ni dvo ra ni  z do ma čim
ve če rom.  Na naj bolj pri ča ko va ni pri re dit vi bos ta
na sto pi la  ZMPZ Sla vec-Slo ve nec  pod vod stvom
Da nje la Grb ca  ter Dram ska sku pi na  SKD Sla vec  z
ve se lo igro  v do ma čem na reč ju Part ner ji  v pri red -
bi  in re ži ji In grid  Verk. Do ma či ve čer po me ni  za
druš tvo  in  vas ve li ko  več  kot kul tur na pri re di tev.
To  je tu di dru žab nost,  ki en krat  v le tu zdru ži  vse
va šča ne  in  je pra vi praz nik  za  vse. ( A. M.) Oblikovalci ponedeljkovega glasbenega večera
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Draga JOŽICA! Za tvoj okrogli
rojstni dan in god ti želimo še mno-
go zdravja in veselja v krogu svojih
dragih in tudi nas. Eda in Boris z
družino.

Saši, Ingrid in Patriku se je
pridružila mala

Petra
Srečni družinici čestitamo in se z
njo veselimo vsi pri

SŠKD Timava

Na ekonomski fakulteti na
univerzi v Gorici je diplomirala
naša igralka in trenerka

Veronika Zuzič
Iskreno ji čestita in ji želi še
mnogo življenjskih uspehov 

ŠD Kontovel

Bivša odbojkarica in sedanja
sodelavka na košarkarskem
področju

Vida Legiša
slavi danes okroglih 50 let
življenja.
Še na mnoga, vesela, srečna,
polno uspeha in zadovoljstva
nadaljnja leta v krogu svojih
dragih ji srčno želijo vsi pri 

AŠD SOKOL

Dokumentarni film
o Dušanu Jakominu
V Domu Jakoba Ukmarja v Škednju
(Ul. Soncini 112) bodo drevi ob 20.
uri predstavili dokumentarni film
»Portret Dušana Jakomina«. Scena-
rij in režijo skoraj enournega video-
posnetka o domačem, škedenjskem
župniku Dušanu Jakominu je pod-
pisala Loredana Gec. Producent do-
kumentarnega filma je Uredništvo
slovenskih programov Deželnega
sedeža RAI za FJK.

Srečanje z umetnico
Ando Klančič
KD za Umetnost Kons vabi v četrtek,
27. marca ob 18. uri v galerijo »Na-
rodni dom« (ul. Filzi, 14 - Trst) na
srečanje z umetnico Ando Klančič,
ki bo predstavila svoje umetniško de-
lo in razstavo »Misli«, ki je na ogled
do 28. marca v Narodnem domu.

VČERAJ - Šolarji šole Alojza Gradnika v uredništvu PD

Obisk iz Števerjana

Števerjanski šolarji
so z zanimanjem
prisluhnili razlagi

in postavili tudi
številna vprašanja

KROMA

Ka ko na sta ja Pri mor ski dnev nik,
kaj  vse  se zgo di  v te ku dne va, pre den  se
ča so pis  v zgod njih jut ra njih  urah na sled -
nje ga  dne po ja vi  v pošt nih pre da lih bi -
va lišč šte vil nih na roč ni kov,  s  tem  in  še
dru gi mi za ni mi vost mi  so  se vče raj  v na -
šem ured niš tvu se zna ni li učen ci šo le
Aloj za Grad ni ka  iz Šte ver ja na,  ki  so  nas
obis ka li  v sprem stvu svo jih uči te ljic.  V
ta na men  jih  je  z Go riš ke pri pe ljal po -
se ben av to bus,  s ka te rim  so  se po tem
od pe lja li tu di  na  obisk gra du Mi ra mar.

O  tem, ka ko po te ka no vi nar sko
de lo  in kak šna  je teh ni ka,  s ka te ro  se da -
nes iz de lu je ča so pis Slo ven cev  v Ita li ji,
je šte ver jan skim učen cem spre go vo ril
od go vor ni ured nik dnev ni ka Du šan
Udo vič. Go to vo  je bi la za ni mi va pri mer -
ja va  s pre te klost jo,  ko  so ča so pis iz de -
lo va li  še  s po moč jo svin ca,  s tis kar ski -
mi stro ji,  ki  so da nes  v ne kaj pri mer kih
raz stav lje ni  kot mu zej ski eks po na ti  na
stop niš ču stav be  v uli ci Mon tec chi,
kjer  je  vse  od le ta 1945 da lje tr žaš ko
ured niš tvo Pri mor ske ga dnev ni ka. Da -
nes  je dru ga če, sko raj  vse de lo  se oprav -
lja  z ra ču nal ni kom, če prav  je  čar no vi -
nar ske ga de la os tal ne okr njen.

OŠ F. MILČINSKI - Učenci 4. in 5. razreda 

Zeleni teden v vasi ob Kolpi
Pod strokovnim vodstvom krajevnih mentorjev so odkrivali naravno in kulturno bogastvo tistega predela

Učen ci 4.  in 5. raz re da  OŠ » F. Mil čin ski«  so
šli  na ze le ni te den  oz. šo lo  v na ra vi  v mir no po -
kra ji no Kos tel  ob re ki Kol pi,  tam  so bi li  od 18.
do 22. feb ru ar ja.

V pri ja telj skem vzduš ju  je te den pre hit ro
mi nil. Učen ci  so  pod stro kov nim vod stvom tam -
kaj šnjih men tor jev spo zna va li oko li co Fa re  in
nje no na rav no  in kul tur no oko lje,  in si cer kos -
tel sko hi šo bo ga te dru ži ne sta ro dves to  let, za -
pu šče no hi ši co rev nih kme tov  ob ro bu goz da,
slap Ne ži ca, vi se či  most, cer kev Ma ri je Vne bov -
ze te  ter cer kvi co  sv. Šte fa na,  kjer  so po zvo ni li  na
zvon že lja.

Pre iz ku ša li  so  se  v lo kos tre l stvu, ple za nju
na umet ni ste ni  in lon čar stvu. Učen ci  so spo zna -
li tu di de lo po li cis ta  na me ji,  ki  je se daj pos ta la
juž na schen gen ska me ja. Ogle da li  so  si  še lon -
čar sko ga le ri jo kra jev ne ga umet ni ka  ter eko loš -
ko kme ti jo.  Na  njej  so kr mi li do ma če ži va li,  se
pre iz ku ša li tu di  v ki da nju gno ja  ter  v ve li ko ve -
se lje  vseh, ja ha li do ma če ko nje.  Na kon cu  so  se
otro ci  še po me ri li  v ori en ta cij skem te ku  in od -
go var ja li  na vpra ša nja  ter do ka za li  kar  so  se no -
ve ga nau či li.

Te den  je iz red no le po us pel če mur  je bot -
ro va lo tu di iz red no to plo po mla dan sko vre me.
Učen ci  in nji ho vi sprem lje val ci  so  se utru je ni,  a
ze lo ve se li, vr ni li do mov.

BAZOVICA - Kmetija Lenarda Vidalija

Dobro počutje kljubovalo dežju
Otroci otroškega vrtca na Proseku so se neprijaznemu vremenu navkljub radovedno ogledovali in zabavali

Otro ci otroš ke ga vrt ca  na Pro se -
ku  so  se prejš nji te den, toč ne je  v to -
rek zju traj od pra vi li  v Ba zo vi co. Od -
šli  so  na kme ti jo Le nar da Vi da li ja,  da
bi pre ve ri li zna nje  o mle ku  in mleč nih
iz del kih,  ki  so  jih  v prejš njih  dneh pri -
dno ob rav na va li  v vrt cu. Vre men ske
raz me re  nam ni so bi le na klo nje ne,  a
se  za  to otro ci ni so zme ni li.  Po ogle -
du  in po drob ni raz la gi kmeč kih opra -
vil  pri os kr bi go ve da  smo  si  iz zu na -
nje stra ni ogle da li si rar no  in ko maj na -
re je ne si re  v pre luk nja nih po so di cah.
Te daj  se  je  vlil mo čan  dež,  ki  nas  je
pri si lil,  da  smo  se za te kli  pod za sil no
stre ho,  kjer  smo po ča ka li av to bus  za
od hod.  Z raz li ko zas kr blje nih vzgo ji -
te ljic,  dež  ni mo til  otrok. Ne ka te ri  so
se  kljub gra ji vzgo ji te ljic za ba va li  z
raz lič ni mi pa no ga mi: ho ja  po bla tu,
sko ki  v lu že  ali  skok  pod  dež. Od ras -
lim  so ta ke ne um nos ti ne spa met ne,  saj
po zab lja mo,  da  so bi li ta ki  in po dob -
ni pod vi gi tu di  nam pra vi na iv ni uži -
tek ob dob ja mleč nih  zob.

B.S.

Otroci so bili
radovedni in

radoživi

Bari 84 50 70 51 30
Cagliari 60 36 78 45 87
Firence 71 63 82 31 9
Genova 67 30 76 42 8
Milan 38 7 55 39 65
Neapelj 41 40 78 80 30
Palermo 27 49 83 33 65
Rim 36 74 17 56 34
Turin 67 72 29 86 26
Benetke 6 64 12 76 89
Nazionale 37 35 85 90 11

27 36 38 41 71 84 jolly 6
Nagradni sklad 22.978.671,03 €
Brez dobitnika s 6 točkami Jackpot 21.231.025,00 €
Brez dobitnika s 5+1 točkami 0,00 €
7 dobitnikov s 5 točkami 83.221,38 €
1.126 dobitnikov s 4 točkami 517,36 €
44.208 dobitnikov s 3 točkami 13,17 €

Brez dobitnika s 6 točkami -- €
Brez dobitnika s 5+1 točkami -- €
Brez dobitnika s 5 točkami -- €
6 dobitnikov s 4 točkami 51.736,00 €
138 dobitnikov s 3 točkami 1.317,00 €
2.492 dobitnikov z 2 točkama 100,00 €
15.778 dobitnikov z 1 točko 10,00 €
36.533 dobitnikov z 0 točkami 5,00 €

Superstar

Super Enalotto

Loterija 18. marca 2008

Št. 34

37
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Danes, SREDA, 19. marca 2008 

JOŽEF 

Sonce vzide ob 6.10 in zatone ob 18.16
- Dolžina dneva 12.06 - Luna vzide ob
15.59 in zatone ob 5.08.

Jutri, ČETRTEK, 20. marca 2008 

KLAVDIJA 

VREME VČERAJ OB 12. URI: tempera-
tura zraka 12 stopinj C, zračni tlak
1003,5 mb ustaljen, veter 26 km na uro
vzhodnik, severo-vzhodnik, burjan,
nebo oblačno, vlaga 65-odstotna, mor-
je rahlo razgibano, temperatura morja
10,3 stopinje C.

Od ponedeljka, 
17.,  do sobote, 22. marca 2008
Urnik lekarn: od 8.30 do 13.00 

in od 16.00 do 19.30.

Lekarne odprte 
tudi od 13.00 do 16.00 

Ul. Roma 16 (040 364330), Ul. L. Stock
9 (040 414304), Milje - Lungomare Ve-
nezia 3 (040 274998).
Nabrežina (040 200121) - samo s pre-
dhodnim telefonskim pozivom in nuj-
nim receptom.

Lekarne odprte 
tudi od 19.30 do 20.30 

Ul. Roma 16, Ul. L. Stock 9, Trg Gari-
baldi 5, Milje - Lungomare Venezia 3.
Nabrežina (040 200121) - samo s pre-
dhodnim telefonskim pozivom in nuj-
nim receptom.

NOČNA SLUŽBA
Lekarna odprta od 20.30 do 8.30 

Trg Garibaldi 5 (040 368647).
www.farmacistitrieste.it 

118: hitra pomoč in dežurna zdrav-
stvena služba (od 20. do 8. ure, pred-
praznična od 14. do 20. ure in praz-
nična od 8. do 20. ure)
Za dostavljanje nujnih zdravil na dom,
tel. 040 350505 - Televita.
Telefonska centrala Zdravstvenega
podjetja in bolnišnic: 040 399-1111.
Informacije KZE, bolnišnic in otroške
bolnišnice, tel. (zelena številka) 800 -
991170, od ponedeljka do petka od 8.
do 18. ure, ob sobotah od 8. do 14. ure.
Nudi informacije o zdravstvenih sto-
ritvah, o združenih tržaških bolnišni-
cah in o otroški bolnišnici Burlo Ga-
rofolo.

ALCIONE   17.00, 19.00, 21.00 »Caos
calmo«. 

AMBASCIATORI   15.50, 18.00, 20.10,
22.20 »Grande, grosso e Verdone«.

ARISTON   16.00, 18.00 »Odette Tou-
lemonde - Lezioni di felicità«; 20.00
»Fralein Helse«.

CINECITY  18.10, 20.05, 22.00 »Jum-
per«; 15.50, 17.00,  18.00, 19.10,
20.10, 21.20, 22.15 »10.000 ac«; 15.50,
17.55, 20.00, 22.05 »I padroni della
notte«; 16.15 »Cenerentola e gli 007
nani«; 16.30, 19.30, 22.00 »Grande
grosso e ... Verdone«; 15.50, 18.00,
20.10, 22.15 »Water horse - La leg-
genda degli abissi«.

EXCELSIOR  16.15, 18.00, 20.00, 21.45
»Persepolis«.

EXCELSIOR AZZURRA  16.00, 18.30,
21.15 »Non è un paese per vecchi«.

FELLINI  16.30, 18.15, 20.00 »Water
horse - La leggenda degli abissi«;
21.45 »Il petroliere«.

GIOTTO MULTISALA 1  (Ulica Giot-
to 8) 16.40, 18.35, 20.30, 22.20 »I pa-
droni della notte«.

GIOTTO MULTISALA 2   16.40, 18.35,

20.30, 22.20 »Onora il padre e la ma-
dre«.

KOPER  KOLOSEJ  16.50, 21.20 »Ju-
no Juno«; 18.00, 20.20 »Pošast iz vo-
de«; 19.40, 21.50 »Smrtne obljube«;
17.30 »Divji safari«; 19.00 »Kronike
Spiderwick«.

NAZIONALE  Dvorana 1: 16.30, 18.20,
20.15, 22.15 »10.000 A.C.«; Dvorana
2: 16.30, 18.20, 20.15, 22.15 »Questa
notte è ancora nostra«; Dvorana 3:
16.40, 18.30, 20.20, 22.15 »Il falsario«;
Dvorana 4: 16.30 »Cenerentola e gli
007 nani«; 18.00, 20.05, 22.10 »Tutti
i numeri del sesso«.

SUPER  Prepovedan mladini pod 18.
letom starosti.

TRŽIČ  KINEMAX  Dvorana 1: 17.40,
20.00, 22.10 »10.000 A.C.«; Dvorana
2: 17.20, 19.50, 22.15 »Grande, gros-
so e Verdone«; Dvorana 3: 17.45,
20.10, 22.15 »Onora il padre e la ma-
dre«; Dvorana 4: 17.30, 19.50, 22.00
»Water Horse - La leggenda degli
abissi«; Dvorana 5: 17.45, 20.00, 22.00
»Questa notte è ancora nostra«.

POMLADANSKI IZLET  SPDT vabi čla-
ne na že tradicionalni pomladanski
izlet, ki bo na velikonočni ponedeljek,
24. marca 2008. Letošnji izlet, bo po-
tekal po Vertovčevih poteh, to je po
tematski pohodni poti, ki nas vodi
skozi vasi zgornje Vipavske doline.
Zbirališče bo ob 8.30 pri spomeniku
v Križu. Od tu se bomo z osebnimi av-
tomobili odpeljali v Ustije pri Aj-
dovščini. Vse potrebne informacije
Vam nudi vodja izleta  Livio - tel.
040/220155. 

SPDT  organizira konec marca tridnevni
zimski vzpon na Monte Grappa. Pro-
gram: v petek, 28. marca, odhod z
osebnimi avtomobili do kraja San Li-
berale in vzpon do koče Camparo-
netta, kjer bomo prenočili; sobota, 29.
marca, pohod po lepi razgledni poti
»sentiero panoramico delle Meatte«,
vzpon na vrh Monte Grappa, ter pre-
ko grebena »cresta dei Solaroli« vrni-
tev v kočo; v nedeljo, 30. marca, po-
vratek (po drugi poti) v San Liberale.
Izlet vodi Franc Starec, kateri Vam nu-
di vsa potrebna navodila na tel. št. 338-
4913458. Število udeležencev je ome-
jeno, zato je nujna takojšnja prijava.
Priporočamo zimsko opremo, žepno
svetilko in spalno vrečo.

SINDIKAT SPICGIL IN KROŽEK AU
SER  za Kraško Območje vabita na
izlet v Pordenone v soboto, 29. mar-
ca 2008. Za vpis in podrobnejše in-
formacije kličite številke 040-2024053
in 348-6963043 (g. Fragiacomo) ter
040-327229 (g.a Milič).

VABIMO VAS  na lep in prijeten šti-
ridnevni izlet v Plitvice, Šibenik, Split,
Medjugorje, Mostar in Sarajevo.
Odhod bo 24. aprila iz Trsta ali iz
Opčin. Info na tel. št. 333-1461383.

RAVNATELJSTVO LICEJA F. PRE 
ŠEREN  sporoča, staršem in dijakom,
da bodo skupne govorilne ure: v
četrtek, 27. marca 2008, od 18. do 20.
ure za bienij in klasično smer; v pe-
tek, 28. marca 2008, od 18. do 20. ure
pa za trienij znanstvene in jezikovne
smeri.

ZDRUŽENJE PROSTOVOLCEV HO
SPICE ADRIA ONLUS vabi na preda-
vanje Težki bolnik v družini: važnost
komunikacije v sredo, 26. marca ob
17. uri v razstavno in konferenčno
dvorano (Narodnega doma) v Trst ul.
Fabio Filzi 14, predavatelj dr. Giuan-
luca Borotto, zdravnik v hospicu Pi-
neta del Carso Nabrežina.

DANES, 19. MARCA 2008,  ob 18.30,
bo v Ljudskem domu v Podlonjerju,
Ul. Masaccio 24, predstavitev filma o
partizanu Arrigu Boldriniju-Bulow.
Večer prireja VZPI-ANPI, v sodelo-
vanju s filmskim krožkom Charlie
Chaplin. Spregovoril bo Roberto Bir-
sa, član pokrajinskega odbora VZPI-
ANPI.

KMEČKA ZVEZA  prireja danes, 19.
marca 2008, ob 20. uri v razstavni dvo-
rani Zadružne kraške banke na
Opčinah, srečanje o novem Deželnem
programu za podeželski razvoj 2007 -
2013, ki ga je Dežela Furlanija Julijska

Krajina dokončno odobrila pred krat-
kim in v zvezi s katerim bodo v pri-
hodnjih mesecih stekli prvi razpisi za
posamezne ukrepe (investicije na kme-
tijah, vključevanje mladih v kmetijstvo,
okoljsko kmetijstvo, Leader programi,
ind.). O aktualni temi bosta na srečan-
ju govorila izvedenec dr. Dante Savo-
gnan in prof. Gianluigi Gallenti docent
na Tržaški univerzi. Vabljeni.

RICMANJE  Praznovanje sv. Jožefa bo
danes 19. marca. Ob 11. uri bo sv.
maša. Ob 15.30 bo italijanska sv.
maša. Ob 17. uri pa bo slovesna sv.
maša v čast sv. Jožefu.

FOTOVIDEO TRST 80 sklicuje redni
občni zbor volilnega značaja v četrtek,
20. marca v Gregorčičevi dvorani, ul.
San Francesco 20 ob 19.30 v prvem skli-
cu, 20.uri v drugem sklicu. Vabimo za-
to, da se ga udeležijo vsi člani. Kdor ni
še poravnal članarine za leto 2008, bo
lahko to storil pred pričetkom.

OPENSKA MLADINA  župnije sv. Jer-
neja vabi na Veliki četrtek, 20. marca
2008, ob 21. uri, v cerkev na Opčinah,
na dvojezično velikonočno bedenje s
Taizejskimi napevi, molitvijo in pri-
ložnostjo za osebno meditacijo. So-
delujejo pevci in inštrumentalisti.
Vabljeni vsi.

RAJONSKI SVET ZA ZAHODNI KRAS
se bo sestal v četrtek, 20. marca 2008,
ob 20. uri, v svojem sedežu (Prosek št.
159).

REDNI OBČNI ZBOR pihalnega orke-
stra Ricmanje, bo potekal v četrtek,
27. marca, v Babni hiši v Ricmanjih,
v prvem sklicanju ob 20. uri in ob dru-
gem sklicanju ob 20.30. Letos se izteče
tudi mandat upravnemu odboru, za-
to bomo na občnem zboru izvolili tu-
di nove člane odbora. Zato je še po-
sebej zaželena prisotnost vseh članov!
Naj še opozorimo, da se v volilno li-
sto lahko prijavi vsak polnoletni član.
Volilna lista je izobešena v prostorih
sedeža vse do 20. marca.

V ČETRTEK, 20. MARCA 2008  ob
20.30 bo v Ljudskem domu Jure Can-
ciani (Ul. Masaccio 24) v Podlonjer-
ju predvajanje filma »Non uccidere«,
režiserja Claudia Autant-Lara. Večer
prireja kinematografski krožek Char-
lie Chaplin. Vstop s klubsko izkazni-
co, ki bo na razpolago v dvorani.

SZSO  Slovenska zamejska skavtska or-
ganizacija - Trst vabi na tradicional-
ni križev pot na Repentabru na Veli-
ki petek, 21. marca. Zbiranje ob 20,00
na Colu. Lepo vabljeni!

ZSKD  v sodelovanju s kulturnimi
društvi in v organizaciji SKD Vigred,
vabi na ogled kabaretne predstave
»Radio-aktivni live!« v sredo, 26. mar-
ca, ob 20. uri, v Štalco v Šempolaju.

SKD TABOR  v četrtek, 27.marca 2008,
ob 20.uri v prvem in ob 20.30 v dru-
gem sklicanju v Prosvetnem domu na
Opčinah (mala dvorana) 40.redni
občni zbor. Dnevni red: umestitev
predsedstva občnega zbora, poročila,
pozdravi gostov, razprava na po-
ročila, odobritev obračuna in pro-
računa, razno, predvajanje fotografij
društvenega delovanja v pretekli se-
zoni in družabnost. Vabljeni člani in
prijatelji društva.

SKD TABOR  ob 40-letnici delovanja
vabi vse člane in članice v nedeljo,
6.aprila 2008, ob 12.uri, pred Pro-
svetnim domom na SKUPINSKO
FOTOGRAFIJO društvenih članov.
»Podvigu« bomo nato skupaj naz-
dravili na dvorišču Prosvetnega doma.
Za podrobnejše informacije so na raz-
polago društveni odborniki in splet-
na stran www.skdtabor.it.

NŠK  SLOVENSKI INFORMATIVNI
CENTER  razpisuje natečaj za znak oz.
grafično podobo Narodnega doma v
Trstu. Dodatne informacije in razpis
so na razpolago v Sic-u (ul. Filzi 14,
tel. št. 040-3481248, urnik: ponedel-
jek-torek-četrtek 10-12 in sreda-petek
16-18, elektronski naslov info@na-
rodnidom.eu) in v Narodni in študij-
ski knjižnici (ul. sv. Frančiška št.20).
Natečaj zapade 15. aprila 2008.

POLETNE USTVARJALNE DELAVNI
CE  Zveze slovenskih kulturnih
društev za osnovnošolce se bodo le-
tos odvijale v Rakovem Škocjanu od
21. do 26. julija 2008. Dodatne infor-
macije nudi ZSKD (tel. št. 040-
635626, 0481-531495).

MEDNARODNA LIKOVNA KOLONIJA
v soorganizaciji Zveze slovenskih kul-
turnih društev za srednješolce se bo
odvijala na Debelem Rtiču od 27. ju-
lija do 2. avgusta 2008. Dodatne in-
formacije nudi ZSKD (tel. št. 040-
635626, 0481-531495).

SKD  TABOR  obvešča, da je med de-
lavniki v popoldanskih urah med 16.
in 19. uro odprta fotografska razsta-
va »Staranzano - Le donne, i lavori nel
Novecento« (Štarancan - Ženske in
delo skozi dvajseto stoletje). Vabljeni
na ogled!

8. GLASBENA REVIJA  Danes, 19. mar-
ca 2008, ob 16. uri, v gledališču
Prešeren v Boljuncu, bo zaključni na-
stop 8. Glasbene revije, ki jo je prire-
jal Glasbeni laboratorij Državne nižje
srednje šole Sv. Cirila in Metoda, na
kateri bo nastopilo 123 učencev
osnovnih in nižjih srednjih šol s slo-
venskim in italijanskim učnim jezi-
kom iz tržaške pokrajine. Po nastopu
solistov in skupin bo komisija (prof.
M. Reichenberg, F. Perez-Tedesco, Š.
Job, F. Nesbeda) nagradila izvajalce.

RICMANJSKI TEDEN  danes, 19. mar-
ca, ob 20.30, v prireditveni dvorani:
»Domači večer«. Nastopata ZMPZ
Slavec-Slovenec (vodi Danijel Grbec)
in Dramska skupina SKD Slavec z ve-
seloigro »Partnerji« (priredba in režija
Ingrid Verk).

DRUŠTVO NOE'  v sodelovanju in s po-
kroviteljstvom občine Devin-Na-
brežina, organizira koncert »Memo-
rial Miran Hrovatin« v četrtek, 20.
marca, ob 20.30, v avditoriju Jadran-
skega zavoda združenega sveta v De-
vinu. Nastopajo: solisti in zbor Zavo-
da združenega sveta, zbor Rilke,
MePZ Gorjansko, MePZ Rdeča zvez-
da - Devin, Pevska skupina Musicum.
Prostovoljni prispevki bodo namen-
jeni Skladu Luchetta-D'Angelo-Ota-
Hrovatin. Info: 040-299461, 349-
8419497.

V BAMBIČEVI GALERIJI na Opčinah,
Proseška 131, je do 21. marca na ogled
razstava slik Geni Gruden - Pejsaži.
Urnik: od ponedeljka do petka od 10.
do 12. in od 17. do 19. ure.

MEPZ LIPA  v sodelovanju s Skd LI-
PA iz Bazovice vabita na prireditvi v
dobrodelne namene: otvoritev foto-
grafske razstave JOŽICE ZAFRED in
BORISA POROPATA v sredo 26.
marca 2008, ob 20.30 v malo dvora-
no Gospodarske zadruge v Bazovi-
ci. Glasbeno kuliso bosta ustvarili Ja-
sna in Živa Komar, na klavir sprem-
lja Alessandro Bicci. V soboto 29.
marca 2008, ob 20.30 bo koncert
zborov Mepz LIPA in Moz CASTEL
FLAVON iz Bolzana v Športnem
centru Zarja v Bazovici. Zbrana
sredstva bodo namenjena mladin-
skemu centru v Železnikih, kjer je
vodna ujma septembra 2007 povsem
uničila objekte.

MIZARSKA DELAVNICA v obrt -
niški coni Zgonik zaposli osebo.
Poklicati na tel. 335285063.

PRODAM štirikolesnik quad polaris,
330 cc, letnik 2005, za dve osebi, v
odličnem stanju. Okvirna cena 3.900
evrov. Tel. 333-2631685.

AGRITURIZEM  sta odprla Jožko in Lju-
ba Colja, Samatorca 21. Tel.: 040-
229326. Agriturizem bo odprt ob pet-
kih, sobotah in nedeljah, do avgusta.
Toplo vabljeni!

AGRITURIZEM GRGIČ Padriče 139, je
odprt ob petkih, sobotah in nedeljah.
Toplo vabljeni. Tel. na  338-8804089.

DOLGODLAKI psički iščeta nov dom.
Tel. na 040-200210 ali 333-2084985.

IZGUBIL SEM zlato uro znamke Eber-
hard, v okolici Trnovce. Poštenega
najditelja čaka nagrada. Klicati na tel.
št. 328-7908111.

IŠČEM ZAZIDLJIV TEREN s pogledom
na morje za enostanovanjsko hišo v
Barkovljah, Furlanski cesti ali na Kon-
tovelu, ali pa novo hišo v istih conah.
Tel. 347-7334742.

IŠČEMO  na Opčinah zazidljivo zem-
ljišče z vrtom ali hišo z vrtom (tudi
potrebno popravil). Tel.: 040-200156
ali 340-4022209.

KUPIM  malo hišo, od 30 do 40 kv. me-
trov v Trstu. Tel.: 320-3557811 ali 329-
1898705.

MUSICAL HAIR dne 29. marca ob 16.
uri v Trstu: prodam dve vstopnici v
odlični poziciji v parterju. Klicati na
347-0335969.

NUDIM  lekcije iz nemščine dijakom
srednjih in višjih šol. Klicati ob večer-
nih urah na tel. št. 346-9453545.

NUDIM  umetne nohte, pedikuro, ma-
nikuro in depilacijo. Tel. št.: 392-
3772233.

POŠTENA GOSPA  išče delo kot hišna
pomočnica. Tel. št.: 329-3730565.

POŠTENA GOSPA išče delo kot hišna
pomočnica enkrat tedensko. Tel. 040-
200930  (Jožica) v večernih urah.

PRODAM  panje z družinami. Tel.: 347-
8039439

PRODAM  po ugodni ceni belo vino-
malvazija. Tel.: 347-1915058

PRODAM  po ugodni ceni delovno mi-
zo za geometre, z vsemi pripomočki
zraven. Tel.: 349-8430222.

PRODAM  vstopnico za koncert v Lju-
bljani »Tokio Hotel« (28. marca 2008).
Klicati na tel. št.: 349-8466193.

PRODAM  štedilnik s pečjo znamke Fa-
gagnese (160x60). Tel. na št.: 347-
9473838.

PRODAM motor yamaha tdm 850, let-
nik 95, v dobrem stanju. Tel. na 040-
2036619 v večernih urah.

PRODAM spalno sobo v dobrem stan-
ju po ugodni ceni. Tel. 347-4879766.

STARODOBNIK  23 LET  VW POLO
1050 kub. v odličnem mehanskem in
karoserijskem stanju, bele barve, pro-
dam za 1.000 evrov. Telefon: 040-
208989.

V TRSTU PRI UNIVERZI dajem v najem
opremljeno stanovanje, dve spalni
sobi, dnevna soba, kuhinja, kopalni-
ca, dva balkona in klet. Primerno za
dve študentki ali par. Tel. 333-
5627059.

ZANESLJIVA GOSPA išče 24-urno de-
lo za nego ostarelih ali pomoč v go-
spodinjstvu. Tel. 328-8161372

BERTO TONKIČ  v Doberdobu je odprl
osmico. Toči belo in črno vino in nu-
di domač prigrizek.

OSMICO  je odprl Damian Glavina v
Lonjerju št. 255.

OSMICO  je odprl Paolo Pernarčič v
Medji vasi, 21.

OSMICO  smo odprli pri Deanu Vergi-
nella, na Kontovelu. Tel.: 348-
8049335.

OSMICO  sta odprla Ivan in Andrej An-
tonič (Cerovlje 34), tel. št. 040-299800.

OSMICO je odprl Benjamin Zidarič v
Praprotu št. 23.

OSMICO je odprl Jadran v Ricmanjih
175. Tel. 040-820223. 

PRI PIŠČANCIH  so Ferfolja odprli
osmico. Točijo belo in črno vino ter
nudijo domač prigrizek. Toplo va-
bljeni!

V ZGONIKU  je odprl osmico Janko
Kocman.

Namesto cvetja na grob pokojnega
Sergia Klabjana darujeta Meri Klab-
jan 20,00 evrov in Sonja Klabjan
15,00 evrov za Mladinski krožek Do-
lina.

Ob 33. obletnici smrti dragega brata
Darija daruje Slava Starc 30,00 evrov
za vzdrževanje spomenika padlim v
NOB na Kontovelu.

Ob 43. obletnici smrti Jožeta Tula da-
ruje hči Ema 50,00 evrov za SKD Pri-
morsko.

V spomin na Marijo Paulina vd. Suban
daruje družina Sirk in Svetlic 50,00
evrov za SKD Igo Gruden.

V spomin na Marijo Škabar vd. Guštin
darujejo Ivanka, Miran in Alenka
50,00 evrov za KD Kraški dom.

V slovo drage Julke Guštin daruje An-
gela Saksida 50,00 evrov za vrtec An-
ton Fakin na Colu.

V spomin na Giannija Bogatca daruje-
jo soletniki 35,00 evrov za spomenik
padlim v NOB iz Križa.

V spomin na prijateljico Zofijo Tul da-
ruje Ema Tul 30,00 evrov za spome-
nik padlim v Mačkoljah.

V spomin na Marijo Pavlina vd. Suban
darujejo Jožica Guštin 20,00 evrov,
Zmaga Lorenzi 30,00 evrov ter Tama-
ra in Zvonko 20,00 evrov za ŠK Kras.

Ob smrti brata Srečka izrekajo
Darku Kobalu iskreno sožalje

Zadruga Lonjer-Katinara, 
KK Adria in SKD Lonjer-Katinara
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LJUBLJANA - Založba ZRC SAZU

Slovenski jezik:
tak, kakršen je 
Monografija Polone Gantar o korpusnem pristopu k preučevanju jeziku

Naj slov ni ca ( ali slo var) opi še tis ti je zik,  ki  ga
go vor ci de jan sko upo rab lja mo,  ali tis te ga,  ki  naj  bi
ga upo rab lja li? Vpra ša nje  ni ni ti no vo ni ti ve za no
iz ključ no  na slo ven ski je zik. Po sta vi li  so  si  ga  vsaj
že Gr ki  in od tlej da lje  sta  se  t. i. des krip tiv no (opis -
no)  in  t. i. nor ma tiv no je zi ko slov je pre ple ta la  in raz -
vi ja la vzpo red no.  V slo ven skem je zi ko slov ju  je vse -
sko zi (to rej  od Bo ho ri ča da lje) pre vla do va la tež nja
po nor mi ra nju je zi ka, če prav  so  se mno gi je zi ko -
slov ci ime li  zgolj  za opa zo val ce  in opi so val ce je zi -
ka. Tu di dru ga po lo vi ca 20. sto let ja  se  ni iz ne ve ri -
la  tej tra di ci ji  in iz da je  vsaj opis no-nor ma tiv nih,  če
že  ne  zgolj nor ma tiv nih pri roč ni kov  so  se  kar vrs -
ti le.

Da nes  se tu di slo ven sko je zi ko slov je na glo
spre mi nja.  Po  eni stra ni  se  s slo ven skim je zi kom
ukvar ja  vse  več ge ne ra ti vis tov  in ko gni ti vis tov,  ki
sle di jo Chom sky je vim me to dam,  po dru gi stra ni  pa
se  s kor pus nim je zi ko slov jem uve ljav lja prin cip,  da
»mo ra jo bi ti je zi ko slov ne raz is ka ve ome je ne iz ključ -
no  na  to,  kar  je mo go če  v je zi ku opa zo va ti.«  To iz -
ja vo ame riš ke ga je zi ko slov ca Le o nar da Blo om fi el -
da  je Po lo na Gan tar iz bra la  za  uvod  v svo jo knji go
Stal ne be sed ne zve ze  v slo ven šči ni – kor pus ni pris -
top.

Knji ga  je iz šla  pri za lož bi  ZRC SA ZU.  V  njej
je  na pri me ru več be sed nih lek si kal nih  enot ( npr.:
sta ra ma ma = ba bi ca; sta ra ce li na = Ev ro pa) pred -
stav lje no kor pus no je zi ko slov je  kot me to da pre uče -
va nja je zi ka,  ki  se  je  v sve tu po ja vi la  pred ka ki mi
šti ri de se ti mi le ti,  v slo ven skem pro sto ru  pa  si uti -
ra  pot še le zad njih pet najst  let. Po jem kor pu sa  so
si cer je zi ko slov ci po zna li  že  pred  dva ti soč le ti, ven -
dar  so bi li  do ne dav ne ga kor pu si ( v smi slu  zbirk po -
dat kov,  ki  so  jih je zi ko slov ci pre uče va li) zbra ni  in
ure je ni pri bliž no ta ko  kot sta ri ka ta lo gi  v knjiž ni -
cah:  na kar tonč kih, raz vr šče nih  po pre dalč kih  ali
ma pah.  K mo der ni za ci ji kor pu sov  je bi stve no pri -
spe va lo ra ču nal niš tvo. Kor pu si,  ki  so  nam da nes  na
vo ljo,  so  vsi pod pr ti  za ra ču nal niš ko teh no lo gi jo,
vse bu je jo ko li či ne po dat kov,  ki  so bi le  do ne dav ne -
ga ne pojm lji ve, omo go ča jo hit ro is ka nje  in us peš -
no pre ver ja nje po dat kov,  so do stop ni  več upo rab -
ni kom hkra ti ( in  to  kar  od do ma,  prek in ter ne ta).

Tak kor pus ima mo tu di  za slo ven ski je zik:  to  je Fi -
da Plus  iz le ta 2006, do pol nje na raz li či ca »sta re ga«
kor pu sa Fi da  iz le ta 2000 ( http:// www.fi da plus. net/).
Fi da Plus vse bu je  več  kot 620 mi li jo nov be sed,  ki  se
po jav lja jo  v raz no vrst nih be se di lih (umet nost nih,
stro kov nih, me dij skih  itd.);  to  so si cer pre tež no pis -
na be se di la,  v manj ši me ri (pri bliž no 2%)  pa tu di
ust na,  ki na sta ja jo  v raz lič nih oko ljih,  v raz lič nih re -
gi jah  in  z raz lič ni mi na me ni. Za ra di  teh zna čil nos -
ti lah ko tr di mo,  da  je kor pus Fi da Plus re pre zen ta -

ti ven vzo rec slo ven ske ga je zi ka –  ne sa mo ta ke ga,
kot  so  si  ga za mis li li slov ni čar ji  in slo va ro pis ci, am -
pak ta ke ga, ka kr šen  je  v res ni ci.

Po lo na Gan tar  nam  v svo ji mo no gra fi ji pred -
stav lja raz is ko val no de lo  s kor pu si. Knji ga  je za sno -
va na ta ko,  da bral ca naj prej se zna ni  s  tem,  kaj prav -
za prav  je kor pus (1. po glav je), na to  z je zi ko slov nim
poj mom  t. i. več be sed nih lek si kal nih  enot (2. po glav -
je)  in na zad nje  s kon kret no raz is ka vo,  ki  jo  je av -
to ri ca opra vi la ta ko,  da  je kor pus Fi da upo ra bi la  za
pre uče va nje več be sed nih lek si kal nih  enot slo ven -
ske ga je zi ka (3. po glav je).  V vsa kem  od  treh po gla -
vij  je  snov pri ka za na  od naj os nov nej ših  do tež jih ele -
men tov, ta ko  da  je de lo,  ki si cer na go var ja pred vsem
po klic ne ga je zi ko slov ca, pri mer no tu di  za  vse tis -
te,  ki  se stro kov no  ali lju bi telj sko po sve ča jo je zi ku
in nje go vim po ja vom.

In  do ka te rih za klju čkov pri ha ja av to ri ca? Mo -
no gra fi ja  je pol na pri me rov po jav lja nja, to rej de jan -
ske ra be lek se mov, pred vsem več be sed nih,  v so dob -
nem slo ven skem je zi ku. Ana li za pri me rov ka že,  da
se ra ba po gos to od da lju je  od nor me,  ki  sta  jo za -
čr ta la  po  eni stra ni Slo var slo ven ske ga knjiž ne ga je -
zi ka,  po dru gi  pa Slo ven ski pra vo pis,  ali  od lek si -
ko loš ke te o ri je. Pri mer? Vze mi mo be se di (to rej lek -
se ma) mo čen  in kre pek.  Na pr vi po gled  bi re kli,  da
sta  to si no ni ma.  Pa  sta  to  res? Kor pus  nam po ve,
da  se pri dev nik mo čen ve že  s sa mo stal ni ki,  kot  so
kon ku ren ca (moč na kon ku ren ca), uda rec, ju ha, po -
sta va, ar gu ment. Pri dev nik kre pek  se ve že sa mo  z
ne ka te ri mi  od  teh: pra vi mo to rej krep ka ju ha, krep -
ka po sta va,  ne  pa tu di krep ka kon ku ren ca.  Prav ta -
ko  nam kor pus ka že  na za ni mi va raz mer ja  med pro -
ti po men ka mi. Na sprot je slad ke ga  ni  npr. sa mo kis -
lo (slad ka sme ta na  - kis la sme ta na)  ali gren ko (sla -
dek na smeh  - gre nek na smeh), am pak tu di os tro
(slad ke be se de  - os tre be se de)  in pe ko če (slad ka pa -
pri ka  - pe ko ča pa pri ka).  Iz kor pu sa iz ve mo,  da  se
sa mo stal nik ma ma po jav lja  v be sed nih zve zah,  kot
npr. ma ma ser vis ( s po me nom: ma ma na re di ne kaj,
kar obi čaj no poč ne ka ka dru ga služ ba,  npr. stri že
la se na mes to fri zer ke), na do mes tna ma ma, brez jan -
ska ma ma bož ja…  in ce lo: ma ma mi ja!

Matejka Grgič

KANAL OB SOČI - Samozaložba

S pesmijo do znanja 
Izšla nova zbirka didaktičnih pesmi Hermine Jakopič, obogatena z zgoščenko posnetkov pesmic s spremljavo in posnetkov samih spremljav

»S pes mi jo  do zna nja«  je na slov
zbir ke di dak tič nih pes mi  o glas be nih
poj mih  in vse bi nah,  ki  jo  je  pred krat -
kim ( v sa mo za lož bi)  v Ka na lu  ob So -
či iz da la Her mi na Ja ko pič, uči te lji ca
na uka  o glas bi  in kla vir ja  v Glas be ni
šo li Tol min. Nje no  več  kot ose min -
dvaj set let no po uče va nje  v raz lič nih
glas be nih usta no vah (Vi pa vi, De klah,
Tol mi nu)  jo  je vzpod bu di lo,  da  je
vztraj no, mar lji vo  in vest no zbi ra la
pes mi ce,  s ka te ri mi  bi otro ci naj laž je
in tu di naj hit re je lah ko osvo ji li raz lič -
ne glas be ne poj me, vse bi ne  in glas be -
na pra vi la. »Raz lo ži ti maj hnim otro -
kom glas be ne za ko ni to sti ta ko,  da  jih
us peš no osvo ji jo  in zna jo kas ne je
upo rab lja ti tu di  pri dru gih na lo gah,  ni
ved no lah ko«, za pi še av to ri ca  v uvod -
ni ku zbir ke, pu bli ka ci je,  ki ob se ga tri -
de set di dak tič nih pes mi.  Te za je ma jo
učne vse bi ne  do če tr te ga raz re da Na -
uka  o glas bi, pri mer ne  pa  so tu di  za
glas be ni po uk  na os nov nih šo lah.
Or ke ster, Glas be na hi ši ca, Če be li ci,
Glas be na ča rov ni ja, Glas ne je  in ti še,
Pi ki ce  in lo ki …  so  le ne ka te ri na slo -
vi pes mic,  ki  so  jih otro ci  že do slej  ob
men tor stvu Her mi ne Ja ko pič ra di
pre pe va li. Sim pa tič na be se di la,  ki go -
vo ri jo  o glas be nih po jim  in  jih raz la -
ga jo,  in spev ne  in rit mič no pes tre me -
lo di je  so av tor sko de lo Ja ko pi če ve. No -
te  kot sim bo li  so pred stav lje ne  kot ži -
va bit ja,  ki ho di jo  v služ bo, iz ra ža jo
čus tva,  se po go var ja jo … » Vsak uči telj
je oseb nost za se  in  pri svo jem de lu iz -
ha ja  iz tis te ga,  kar  sam ču ti. Sa ma  sem
iz ha ja la  iz spo zna nja,  da mo ra jo bi ti
pes mi ce spev ne,  da mo ra jo bi li otro -
ku bli zu, tu di gle de nje go ve ga čus tvo -
va nja. Za to  so mo je pes mi ce ži ve.
Otro ci  jih ra di po je jo  in pra vi jo,  da  so

ze lo pri jet ne, hit ro  jim gre do  v  uho.«
Pri pri pra vi zbir ke  je av to ri ca  k so de -
lo va nju pri va bi la tu di skla da te lja Bo -
ja na Gla vi no,  ki  je po skr bel  za kla vir -
ske sprem lja ve  v po seb ni pu bli ka ci ji.
Pes mi ce  je har mo ni zi ral ta ko,  da teht -
no pod pi ra jo glav no me lo di jo,  a  so
kljub te mu pes tre  in iz ra ža jo nji hov
zna čaj. Lič ni pu bli ka ci ji  pa  sta obo ga -
te ni tu di  z zgo ščen ko po snet kov pes -
mic  s sprem lja vo  in po snet kov sa mih
sprem ljav. Pes mi ce iz va ja jo Otroš ki
pev ski  zbor os nov ne šo le Dob ro vo

pod vod stvom Va len ti ne Bev čar  ob
kla vir ski sprem lja vi Tja še Ro tar,
Otroš ki pev ski  zbor  OŠ An ton Maj -
nik Vol če  pod vod stvom Klav di je  Rot
( pri kla vir ju Eri ka Biz jak)  in De kliš ki
pev ski  zbor žup ni je Vol če  pod vod -
stvom Eri ke Biz jak ( pri kla vir ju  Ana
Le ban).

Za do mi sel ne ilu stra ci je pes mic
pa  je  v zbir ki po skr bel sli kar Jer nej
Skrt  iz Ka na la  ob So či.

»Zbir ka  S pes mi jo  do zna nja
Her mi ne Ja ko pič  bo go to vo po pes tri -

la po uk,  na po droč ju stro kov ne glas -
be ne li te ra tu re  pa  je gra di vo dob ro do -
šlo  in raz šir ja za klad ni co glas be nih  del
otroš ke pev ske kul tu re,«  je  med dru -
gim  v re cen zi ji za pi sa la  mag. Ka ta ri -
na Zad nik  iz Aka de mi je  za glas bo  v
Ljub lja ni.

Zbir ka  je bi la do slej pred stav lje -
na  že  na štu dij ski sku pi ni  v Pos toj ni  in
v Dom ža lah, po seb no pred sta vi tev  pa
je do ži ve la tu di  v Tol mi nu sre di feb -
ru ar ja.

Tatjana Gregorič

Umrl Anthony
Minghella
V starosti 54 let je včeraj umrl bri-
tanski režiser Anthony Minghella.
Podrobnosti o smrti režiserja fil-
mov, kot so Nadarjeni gospod Ri-
pley, Angleški pacient in Hladni vrh,
še niso znane. Minghella je leta 1997
za film Angleški pacient, ki je bil po-
snet po literarni predlogi Michaela
Ondaatjea, prejel oskarja za naj-
boljšega režiserja. Skupaj je film
prejel kar devet zlatih kipcev, tudi
tistega za najboljši film.
Minghella, sin italijanskega prisel-
jenca in angleške matere, se je ro-
dil leta 1954 na otoku Wight. Pre-
den se je posvetil režiji, se je
preživljal kot TV scenarist. Svoj
režijski debut je doživel leta 1990 s
komedijo »Truly, Madly, Deeply«.
Bil je predsednik Britanskega fil-
mskega inštituta. Minghella je na-
zadnje v Bocvani snemal film, pri-
rejen po romanu Prva damska de-
tektivska agencija Aleksandra
McCalla Smitha, ki je dosegljiv tu-
di v slovenskem prevodu. Britanski
TV gledalci si bodo njegov zadnji
film lahko ogledali v času prihaja-
jočih velikonočnih praznikov. (STA)

Tri knjižne novosti
s področja zgodovine
Na Inštitutu za novejšo zgodovino so
predstavili tri knjige s področja go-
spodarske, politične in socialne zgo-
dovine. Jože Prinčič je opisal razvoj to-
varne vijakov Plamen iz Krope, Vida
Deželak Barič Komunistično partijo
Slovenije in revolucionarno gibanje v
letih 1941-1943, Mojca Šorn pa
življenje Ljubljančanov med drugo
svetovno vojno. Monografija Jožeta
Prinčiča Tovarna vijakov Plamen Kro-
pa: od konca druge svetovne vojne do
stečaja in novega začetka (1945-1997)
je, kot je dejal avtor na včerajšnji pred-
stavitvi, še ena zgodba o poteh in stran-
poteh slovenskega gospodarstva. Vi-
da Deželak Barič v delu Komunistična
partija Slovenije in revolucionarno gi-
banje 1941-1943 obravnava temeljne
usmeritve, vlogo, dejavnost in organi-
ziranost Komunistične partije Slove-
nije v navedenem obdobju. Mojca
Šorn v knjigi Življenje Ljubljančanov
med drugo svetovno vojno odgovori
na vprašanje, kako sta druga svetov-
na vojna in okupacija vplivali na Lju-
bljano in vsakodnevno življenje v njej.
(STA)

Prevodno noviteti
založbe Tuma
V zbirki Beri globalno založbe Tuma
sta izšli novi prevodni deli. Roman o
poslednjem istrskem vampirju Juriju
Grandi hrvaškega pisatelja in preva-
jalca Borisa Perića z naslovom Vam-
pir ter ljubezenska zgodba v znamen-
ju trka dveh kultur z naslovom Napad
alžirskega pisatelja s psevdonimom Ya-
smina Khadra. Jurij Granda naj bi po
legendi na območju Istre živel v 17.
stoletju. Njegova ponovna prisotnost
postavi na glavo življenje knjižnega
urednika, ki se oborožen s strokovno
literaturo in psihoanalitičnim slovar-
jem odpravi na lov. Pot ga zanese v
skrivnostne predele Istre, kjer se svet
realnosti in svet sanj nerazločljivo sta-
pljata, so zapisali v založbi Tuma. Ro-
man Vampir se bere kot svojevrstna
zgodovina razvoja vampirskega moti-
va v svetovni književnosti. Poleg skriv-
nostne zgodbe se roman, ki ga je v slo-
venščino prevedel Iztok Osojnik, po-
naša tudi z raznolikim izrazjem s slo-
venske in hrvaške Istre.
Roman Napad prinaša zgodbo o Ami-
nu, ki po samomorilskem napadu v te-
lavivskem lokalu s hitro prehrano iz-
gubi ženo Sihem. Po njeni smrti se
začne Aminovo iskanje resnice - sooči
se z dejanjem, ki ga ne razume, in z dej-
stvom, da svoje žene nikoli ni zares
poznal. Skozi njegove oči bralec
spremlja tudi agonijo dveh kultur, ki
dialog vodita prek bomb in orožja, so
še sporočili z založbe. Napad, ki ga je
v slovenščino prevedel Iztok Ilc, je del
trilogije, ki jo je Khadra posvetil dia-
logu med gluhimi vzhoda in zahoda.
(STA)
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Marchionneju izročili
priznanje italijanskih novinarjev

V Tu ri nu  je prejš nji te den pred sed nik ita -
li jan ske ga zdru že nja av to mo bil skih no vi nar -
jev Pi er lu i gi Bo no ra (le vo) iz ro čil pred sed ni -
ku Fi a ta Mar chion ne ju na gra do Ev rop ski av -
to 2008,  ki  so  ga ita li jan ski spe ci a li zi ra ni no -
vi nar ji po de li li zad nje mu Fi a to ve mu mo de lu
cin qu e cen to.

Mar chion ne  je  v po go vo ru  z no vi nar ji
de jal,  da  je gru pa Fi at  le  na za čet ku pre no vi -
tve ne ga pro ce sa,  ki  bo tra jal naj brž  do le ta
2012. Pod čr tal  je tu di dob re us pe he fir me  v šti -
ri let nem ob dob ju svo je ga pred sed ni ko va nja,
ne sa mo  kar za de va pro da jo av to mo bi lov, tem -
več tu di  v zve zi  s po mla dit vi jo kad rov  v fir mi.

Go vo ril  je tu di  o gi ba njih  na bor zi  in  s
tem  v zve zi po uda ril,  da oseb no  ne po la ga ve -
li ke ga po me na na nje,  saj  je ne mo go če  na  ta  ali
oni na čin vpli va ti  na do ga ja nja  na bor zah,  ki
so  pod vpli vom med na rod nih špe ku la cij.

STATISTIKA - Trditve družbe Autostrade

Na avtocestah 20%
manj smrtnih nesreč

Na sre ča nju,  ki  ga  je  imel  z av to -
mo bil ski mi no vi nar ji,  je  eden vo dil nih
lju di druž be Au tos tra de,  inž. An to ni no
Ga la ta, po dal vrs to po dat kov  o do ga ja -
nju  na tis tem de lu ita li jan ske av to cest -
ne mre že,  ki  jo uprav lja ome nje na
druž ba. Naj bolj spod bud no  je bi lo dej -
stvo,  da  se  je šte vi lo smrt nih žr tev  na av -
to ces tah zmanj ša lo  za 20 od stot kov. Po -
uda ril  je,  da  se  na av to ces ti pri pe ti re -
la tiv no  manj smrt nih ne sreč  kot  na dru -
gih ces tah: de lež smrt nih žr tev  na av to -
ces tah zna ša 5 od stot kov ce lot ne ga
šte vi la mrt vih, med tem  ko  se  na av to -
ces tah od vi ja 25 od stot kov vse ga pro -
me ta.

Kar za de va vzro ke smrt nih ne sreč,
sta  tu  v pr vi vrs ti vi so ka  ali ne pri mer -
na hit rost  in raz tre se nost. Naj več smrt -
nih ne sreč  se pri pe ti  med 22.  in 7.  uro,

kar 36 od stot kov  vseh to vrst nih ne sreč.
Zmanj ša nje šte vi la smrt nih žr tev,

pra vi Ga la ta,  gre pri pi sa ti vrs ti ukre pov
v  prid var nos ti,  ki  jih  je ures ni či la
druž ba Au tos tra de.  Med te mi  je ome -
nil po se ben as falt,  ki pre pre ču je pred -
vsem to vor nja kom,  da dvi ga jo  na mo -
kri ces ti ob la ke vo de  in  s  tem zmanj ša -
jo vid lji vost.  K zmanj ša nju šte vi la ne sreč
naj  bi  po mne nju Ga la ta ja pri spe va la tu -
di svet le ča  se spo ro či la  na av to ces tah,  ob
če mer  se  nam si cer po ra ja mar si ka te ri
dvom,  saj  so  ta spo ro či la  v ve li ki ve či ni
pri me rov ne ko rist na  ali  pa za po zne la.  Iz
oseb ne iz kuš nje ve mo,  da  na  pr. spo ro -
či lo »vrs ta  med iz ho do ma  X  in  Y«  ni
ved no ve ro dos toj no,  kot  se  nam  prav
lah ko zgo di,  da ob ti či mo  v vrs ti,  ko  nas
pa no ji  na av to ces ti  na  to mož nost  ne
opo zar ja jo.

KIA - Italija je po številu prodanih malčkov drugo tržišče

Druga generacija
picanta prešla na plin
Dva bencinska motorja, ki sta kupcem na razpolago tudi na utekočinjeni plin

Picantova
zunanjost je sedaj
bolj sodobna, plin

pa točimo tam, kjer
točimo tudi bencin

V si li tu di hu dič mu he  žre: ce ne
ben ci na  in plin ske ga  olja gre do  v ne -
be sa, voz ni ki ner ga jo,  a svo je mu je kle -
ne mu ko njič ku  se nih če no če od po ve -
da ti.  Ena  od mož nih re ši tev  je av to,  ki
ga po leg ben ci na po ga nja tu di ute ko -
či nje ni pe tro lej ski  plin,  v Ita li ji ve lja
kra ti ca  GPL. Te mu  se  je pri la go di la tu -
di  KIA,  ki pred stav lja dru go ge ne ra ci -
jo svo je ga mal čka. Pi can to do živ lja no -
vo po mlad:  v šti rih le tih,  od  kar  je  na
ita li jan skem tr ži šču,  so pro da li  več  kot
54 ti soč pi can tov,  kar po stav lja Ita li jo
na dru go mes to  po Ko re ji  po šte vi lu
teh mal čkov. Do slej  je  bil  na vo ljo sa -
mo  na ben cin  ali  na plin sko  olje, od -
slej  ga lah ko na ro či mo tu di  s po go nom
na  plin.

Raz li či co bi-fu el lah ko do bi mo ta -
ko  z mo tor jem 1.0  kot 1.1. Mo tor  ima
v  obeh pri me rih 4 va lje, edi na raz li ka
so spre mem be,  ki  so po treb ne  za  to,  da
de lu je tu di  na  plin. Adap ta ci ja ve lja pri -
bliž no 2 ti soč ev rov,  ki  pa  jih kri je dr -
žav ni pri spe vek, pred vi den  za mo tor -
je,  ki  jih ho mo lo gi ra pro iz va ja lec  in iz -
pu šča jo  manj  kot 120  gr  CO2  na  km,
kar po me ni,  da lah ko ku pi te pi can to
bi-fu el  po is ti ce ni,  ki ve lja  za nje go ve -
ga bra ta,  ki  ga po ga nja sa mo ben cin,  s
pri pom bo,  da li ter  GPL sta ne 65 cen -
tov.

No vi pi can to  je  prav ta ko sim pa -
ti čen,  kot  je  bil nje gov  brat,  ki od ha ja
v po koj. Po vsem no va  je ma ska,  ki  je

se daj  bolj zre la, tr di jo  pri  Kii  in  je ta -
ka,  kot  jo ima jo  vsi zad nji Ki i ni mo de -
li. No vo ro jen ček  je  dolg 350  cm, ši rok
pa 150,  v  njem  pa  je pre se ne tlji vo ve -
li ko pro sto ra.  Pet od ras lih  se lah ko  brez
te žav pre bi ja sko zi mest ni pro met. Se -
ve da  je mo go če no tra njost pri la go di ti
po tre bam. Zad njo  klop lah ko zlo ži mo

v raz mer ju 60/40  in ta ko tu di  če  so  v
av tu  tri ose be, lah ko po ve ča mo pr tljaž -
nik,  ki  je res ni ci  na lju bo do kaj te sen,
v  njem  je bo rih 157 lit rov praz ni ne,  kar
lah ko po ve ča mo,  če zlo ži mo zad njo
klop,  ko do bi mo 882 lit rov pro sto ra.

Kot  smo  že po ve da li, lah ko iz bi -
ra mo  med 1000  in 1100 ku bič no raz -
li či co, sa mo ben cin sko  ali tu di  na
plin. Po leg te ga  je  tu  še tri valjni 1100-
ku bič ni di zel CR DI.

Vstop ni mo del po ga nja ti soč ku -
bič ni mo tor,  ki zmo re 62  KM  in  se po -
na ša  z  res niz ko po ra bo  ter  z maj hno
ko li či no  CO2  v iz puš nih pli nih: po ra -
ba zna ša pri bliž no 5  l/100  km. Plin ska
raz li či ca is te ga mo tor ja pri de la 58
KM, znat no  pa  se zmanj ša tu di de lež
CO2,  ki  ga mo tor iz pu šča  v ozrač je.

1100 ku bič ni agre gat  ima 65  KM,
nje go va plin ska raz li či ca  pa 64  KM,  za
raz li ko  od os ta lih mo de lov,  ki ima jo 5-
sto penj ski roč ni me njal nik,  pa  pri  tem
lah ko do bi mo sa mo dej ne ga.

Tri valjni tur bo di zel zmo re spo -
štlji vih 75  KM  pri 4000 ob ra tih  in naj -
več ji na vor 153  Nm  pri 1900 ob ra tih  v
mi nu ti,  kljub te mu  pa os ta ja po ra ba ze -
lo niz ka.

Ce ne  so ze lo za ni mi ve: vstop ni
ben cin ski mo del ve lja 9.500 ev rov,
naj draž ji ben ci nar  pa 12.550 ev rov,
med tem  ko  je ce na diz la 11.750  za mo -
del li fe, 12.950  pa  za mo del tren dy.  Kot
re če no ve lja plin ska raz li či ca  dva ti soč
ev rov  več,  kar  pa od teh ta dr žav ni pri -
spe vek.

POGON

Plin je
okolju
prijazno
gorivo

Ved no  več  je av tov,  ki vo zi jo tu di  na
plin, pred vsem za to,  ker  je  plin mno go ce -
nej ši  od ben ci na. Zad nji  v vrs ti  je pi can -
to,  je  pa ce la vrs ta vo zil, tu di to vor nih,  ki
jih po ga nja ute ko či nje ni  plin. Na ža lost  je
plin skih čr palk  pri  nas ze lo ma lo, ta ko  da
po sta ne tan ka nje prob le ma tič no.

Je klen ko po na va di vgra di jo  v  dno
pr tljaž ni ka na mes to re zerv ne ga ko le sa.  Z
oko li 60 lit ri pro stor ni ne  gre  v je klen ko
le ma lo  nad 48 lit rov ute ko či nje ne ga pli -
na,  ker  jo  je za ra di tem pe ra tur ne ga raz -
te za nja pli na mo go če na pol ni ti  le  do 80
od stot kov. Ta ko  se  ob po ra bi enaj stih lit -
rov ( pri sred nje ve li kem av tu  z dvo li tr -
skim mo tor jem)  ne pe lje mo  prav da leč,
a  nam  je po tem  na vo ljo  še ori gi nal na po -
so da  z ben ci nom,  da sku paj pre ma ga mo
ti soč ki lo me trov  ali  še  več. Za gon av to -
mo bi la  je ved no (sa mo dej no)  na ben cin,
ko  se mo tor us trez no ogre je,  pa  sam pre -
vza me  plin.  Če te ga zmanj ka, av to ma tič -
no pre klo pi  na ben cin,  kar lah ko voz nik
sto ri tu di  sam  z gum bom  na ar ma tu ri.

Za mno ge  vse  bolj po memb na
pred nost pli na  je eko loš ka čis tost. Ute -
ko či nje ni naft ni  plin (med na rod no  znan
kot  LPG)  je oko lju pri jaz no go ri vo  z vi -
so kim ok tan skim šte vi lom,  ki  je  po ener -
gij ski vred nos ti naj bliž je ben ci nu. Za to  se
av to plin ze lo po gos to upo rab lja  v jav nem
mest nem pot niš kem pro me tu (Du naj,
Bu dim peš ta, Pra ga, Mos kva…)  in  je  v ne -
ka te rih mes tih ce lo pred pi sa no po gon sko
go ri vo.

Stran pripravil Ivan Fischer
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GGoorriišškkii  pprroossttoorr
SOVODNJE - Občina sklicuje v torek javno srečanje z domačini

»Vsaj polovica zemljišč
nima značilnosti travnikov«
Petejan: Oviran razvoj in onemogočeno kmetovanje - Botanik se bo lotil preverjanja

So vo denj ska ob či na  se  bo se sta la  z do -
ma či ni, za to  da bo do sku paj do lo či li stra te -
gi jo  za raz plet prob le ma za šči te nih trav na tih
po vr šin.  Kot zna no,  je de žel ni  ukrep  o vzpo -
sta vit vi ome ji tev  na trav ni kih »pri za del«
pred vsem so vo denj sko ob či no,  ki se daj tve -
ga,  da  bo  njen raz voj ovi ran. Za to  je upra va
de cem bra la ni skle ni la,  da na ja me bo ta ni ka,
ki  bo pre ver jal,  ali  so zem lji šča,  ki  jih  je de že -
la vklju či la  v sez nam zgo do vin skih trav ni kov,
ute me lje no po sta la ne do ta klji va. Bo ta nik  se
bo de la lo til  v krat kem,  saj  je po mlad naj bolj
pri me ren  čas  za pre ver ja nje zna čil nos ti zem -
ljišč. Za to upra va po zi va ob ča ne,  naj  se ude -
le ži jo jav ne ga sre ča nja,  ki  bo  v to rek, 25. mar -
ca,  ob 20.30  v sej ni dvo ra ni so vo denj ske Za -
druž ne ban ke. Po leg ob čin skih upra vi te ljev
bo do  v pre tre sa nju prob le ma so de lo va li vo -
dil ni mož je de žel ne  in go riš ke Kmeč ke zve -
ze.

»Ve li ka ve či na po vr šin,  ki  so bi le vklju -
če ne  v sez nam zgo do vin skih trav ni kov,  je  v za -
seb ni las ti. Re kel  bi,  da  gre  za 90  in  več od -
stot kov  vseh za šči te nih zem ljišč,  kar  pa se ve -
da  še  ne po me ni,  da  se prob lem  ne ti če ob či -
ne. Na sprot no:  ko bo mo na čr to va li ka te ri ko -
li po seg  ali grad njo  na ob čin skem te ri to ri ju  v
vi di ku no ve ga raz vo ja  in bo mo pri prav lje ni
od ku pi ti  od za seb ni ka zem lji šče,  nam bo do
ome jit ve  na trav ni kih  to pre pre če va le, lju dem
pa  bo  na  njih omo go če no tu di kme to va nje,«
pra vi žu pan  Igor Pe te jan  in po jas nju je: » Čas
je,  da ukre pa mo. Pred vsem mo ra upra va ugo -
to vi ti,  kaj ljud je me ni jo. Pre pri čan  sem,  da
mar si ka te ri ob čan  ne  ve,  da  ukrep ve lja tu di
na nje go vem zem lji šču, za to  bo tor ko vo sre -
ča nje pri lož nost,  da ce lot no za de vo po nov no
raz čis ti mo.« Žu pan do da ja,  da  so  že sto pi li  v
stik  z iz ve den ci, tu di  s ta ki mi,  ki  so so de lo va -
li  pri ob li ko va nju de žel ne ga za ko na  o trav na -
tih po vr ši nah,  po nji ho vi oce ni,  pa  je  ukrep
mar sik je ne ute me ljen. »Oce ni li  so,  da ce lo po -
lo vi ca za šči te nih zem ljišč ni ma zna čil nos ti
zgo do vin skih trav ni kov,« opo zar ja Pe te jan  in
pri stav lja: »Ob ča ni  nam bo do mo ra li tu di po -
ve da ti,  če do vo li jo,  da  bo bo ta nik sto pil  na nji -
ho va po ses tva. Pred vsem  pa bo mo mo ra li
spre je ti od lo či tev,  ali bo mo pro ti ukre pu na -
sto pi li  s pri zi vi.«

Tor ko vo jav no sre ča nje  bo hkra ti pri -
lož nost  za do go var ja nje  o spe lja vi na ma kal -
ne na pra ve. »Vpra ša nje  je de li kat no,  ker  se do -
ti ka tu di no ve ga je za  na So či. Last ni ki zem -
ljišč bo do mo ra li tu di po ve da ti,  ali  so pri prav -
lje ni pla če va ti stroš ke,  saj ko ri šče nje na pra ve
ne  bo za stonj,« za klju ču je žu pan  Igor Pe te jan.

VOLITVE

Terpin (SSk)
utemeljuje
svoje izjave

»Kon struk tiv no so o če nje  med
kan di da ti za me  ne po me ni upo rab lja ti
"po li ti kant ski" je zik,  ki  so  ga vo liv ci na -
ve li ča ni,  pač  pa po me ni zna ti  in upa ti  si
re či bo bu  bob  in sku ša ti lju di pre pri ča -
ti  z ar gu men ti,« pra vi de žel ni taj nik  in
hkra ti kan di dat Slo ven ske skup nos ti
Da mi jan Ter pin: » Da slo ven ska kan di -
dat ka  na li sti De mo krat ske stran ke  v Go -
ri ci ni ma re al ne mož nos ti iz vo lit ve,  je
eno  od  teh dej stev,  ki  ga mor da  ni pri -
jet no sli ša ti,  po Ma rin či če vem mne nju
pa  se te ga  ne  bi sme lo ni ti po ve da ti. Mi -
mo dej stva,  da  sem  na tis kov ni kon fe ren -
ci  v Go ri ci ze lo jas no po ve dal,  da  ima  pač
vsak do pra vi co kan di di ra ti, ob sta ja jo tu -
di  v  tej vo lil ni pre iz kuš nji ne ki re al ni okvi -
ri.  Na li sti  DS  so  kar tri je do se da nji de -
žel ni svet ni ki  - Brus sa, Car lo ni  in Bol -
zan  -, po leg  njih  pa  še ze lo mo čan kan -
di dat Bran do lin  in tr žiš ka pod žu pa nja
Sil via Alt ran, ta ko  da  ni mo go če pri ča -
ko va ti,  da  bi slo ven ska kan di dat ka lah -
ko pro dr la.« Svo jo spo ro či lo Ter pin ta -
ko na da lju je: »Ze lo jas no  sem tu di ob -
raz lo žil vo lil ni me ha ni zem,  po ka te rem
se gla so vi po ve za nih  strank  -  SSk  in  DS
-  pred po raz de lit vi jo se de žev seš te va jo.
To po me ni,  da  je  glas  za  SSk is to čas no
tu di  glas  za  DS,  ni  pa  res ob rat no,  ker gla -
so vi, od da ni  DS,  ne pri po mo re jo  k do -
se ga nju 1-od stot ne ga pra ga,  ki  ga po tre -
bu je  SSk  za iz vo li tev sve to val ca. Gle de
Ma rin či če ve kan di da tu re  pa  sem iz po -
sta vil  dve dej stvi,  ki  jih Ma rin čič  ne za -
ni ka,  in si cer:  na nje go vi li sti  je bi stve no
moč nej ši kan di dat do se da nji de žel ni od -
bor nik  za kul tu ro An to naz  in  ni re če no,
da  bo  le-ta po tr jen  za od bor ni ka.  Ne  gre
za ni ka krš no na tol ce va nje, od je da nje gla -
sov  ali  pa ško do želj nost. Na ve del  sem  le
po li tič na dej stva,  ki  bi  jih bi lo po treb no
naj prej ov re či, še le na to  bi lah ko le gi tim -
no tr dil,  da  so mo ja na va ja nja ne toč na
ali ne pra vil na.  Kot Slo ve nec  sem  bil ze -
lo ve sel,  da  smo  v prejš njem man da tu iz -
vo li li  kar  pet slo ven skih de žel nih svet ni -
kov.  Manj ve sel  sem  bil,  ko  sem ugo to -
vil,  da  je  eden  od  teh,  ki da nes  spet kan -
di di ra  na Ma rin či če vi li sti, do se gel črta -
nje pri spev ka  v znes ku 1.800.000 ev rov
za Na rod ni  dom  pri  sv. Iva nu  v  Trstu,  ki
ga  je iz bo ril Mir ko Špa ca pan. Gle de mo -
je kan di da tu re  in mož nos ti us pe ha  v pri -
mer ja vi  z Ma rin či če vo  pa ob sta ja bi stve -
na raz li ka:  če  bi  kdo  drug  iz li ste  SSk pre -
jel  več pre fe ren čnih gla sov  od me ne,  bo
itak iz vo ljen Slo ve nec.  Če  pa  bo  kdo  od
os ta lih kan di da tov Mav rič ne le vi ce pre -
ma gal Ma rin či ča, Slo ven ca  na nje go vem
mes tu  ne  bo.«

Za nov pristop v urbanistiki
»Zdi se mi absurdno, da se ob stalnem upa-
danju števila prebivalcev Gorica nezadržno
širi, tako z novimi stanovanjskimi gradnja-
mi kot s trgovskimi ter industrijskimi hala-
mi. Mavrična levica bo zato pozorno skrbe-
la za izvajanje tistega dela Illyjevega pro-
grama, ki uvaja nov pristop k urbanistične-
mu načrtovanju. Treba je oživljati mestna je-
dra, obnoviti stanovanja in trgovsko mrežo
v centrih in preprečiti nepotrebno pozida-
vo zelenih površin.« Tako ugotavlja Marko
Marinčič, nosilec liste Mavrične levice na
Goriškem, ki ugotavlja, da smo v Štandrežu
in drugih goriških četrtih v preteklosti plačali
že pretežak davek napačno zasnovanemu
»napredku«. »V primeru izvolitve si bom
prizadeval, za ljudem in okolju prijaznejšo
urbanistično politiko«, pravi Marinčič.

Lista in program Državljanov
Goriške kandidate za aprilske deželne vo-
litve in volilni program predstavlja tudi li-
sta »Gorizia dei Cittadini«, ki je izraz
stranke Državljani za predsednika; jutri, 20.
marca, ob 18. uri v dvorani Palace Hotel v
Gorici.

GORICA - Zaradi pomanjkanja osebja

Maran predlaga razširitev
goriškega sodnega okrožja

Te ža ve go riš ke ga sod stva  bo  po
mne nju po slan ca Ales san dra Ma ra na
tre ba re ši ti  s po ve ča njem ozi ro ma raz -
ši rit vi jo sod nih okro žij  v Fur la ni ji-Ju lij -
ski kra ji ni. » V Ita li ji  je skup no 1.592 sod -
nih ura dov, 72 od stot kov so dišč  pa  ima
te ža ve za ra di po manj ka nja oseb ja,« pra -
vi Ma ran  in po jas nju je,  da  bi bi lo tre ba
šte vi lo so dišč zni ža ti, za tem  pa  bo tre ba
zdru ži ti sod niš ke or ga ni ke,  kar  bo za go -
to vi lo več jo raz po lož lji vost sod ni kov  in
bolj še de lov ne po go je.

Po be se dah Ma ra na,  ki po nov no
kan di di ra  na li sti De mo krat ske stran ke
za po slan sko zbor ni co,  sta raz ši ri tev sod -
nih okro žij  in zdru že va nje or ga ni kov  dve
po memb ni to čki za kon ske ga os nut ka,  ki
ga  je pre mi er ski kan di dat Wal ter Velt ro -
ni vklju čil  v  svoj vo lil ni pro gram. » Če  bo
De mo krat ska stran ka iz šla zma go vi ta  iz
april ske vo lil ne pre iz kuš nje,  bo za kon ski
os nu tek  o pre ure dit vi sod stva po stal za -
kon  v ro ku de vet de se tih  dni,« za go tav -
lja Ma ran  in pri stav lja,  da  bi  na pod la gi
no ve ga za ko na lah ko  del vi dem ske ga
sod ne ga okrož ja pri dru ži li go riš ke mu,
sod no okrož je  v Tol me ču  pa vi dem ske -
mu.  Na tak šen na čin  bi go riš ko so diš če
raz po la ga lo  z več jim šte vi lom sod ni kov,
kar  bi za go to vi lo hit rej še sod ne pos top -
ke, pred vsem  pa  bi  se to žil ci po sve ča li
pos top kom,  ki  so  jih za ra di po manj ka -
nja oseb ja opu šča li.  Med naj bolj žgo či -
mi za de va mi,  ki iz sto pa jo  po svo ji za ple -
te nos ti, Ma ran iz po stav lja pos top ke  v
zve zi  s smrt mi tr žiš kih de lav cev,  ki  so  v
raz nih in du strij skih ob ra tih, pred vsem
pa  v lad je del ni ci, dol ga le ta vdi ho va li az -
best. Po sla nec  in kan di dat De mo krat ske
stran ke vse ka kor me ni,  da  bo mo ral pri -
hod nji pra vo sod ni mi nis ter ugo to vi ti,  ali
je  res,  da  so go riš ki sod ni ki  bolj ob re me -
nje ni  z de lom  od vi dem skih ko le gov.

Ma ran  je  z za kon skim os nut kom
De mo krat ske stran ke po se gel  v raz pra -
vo  o te ža vah go riš ke ga so diš ča,  ki  so  pred

dne vi pri šle  v ospred je kro ni ke za ra di
pre is ka ve pro ti dr žav ne mu to žil cu Car -
mi ne ju Lau di siu. Pro ti nje mu  so na mreč
uved li pre is ka vo za ra di su ma opus tit ve
urad ne dolž nos ti,  ker  za ob dob je  dveh  let
naj  ne  bi ime no val to žil cev  za po tre be
sod nih ob rav nav. Za ra di nji ho ve od sot -

nos ti  naj  bi pre pre čil red ni po tek ka zen -
skih pos top kov  pred mi rov nim sod ni -
kom. Lau di sio  je te ža ve ute me lje val  z ne -
za dost nim šte vi lom sod ni kov  in pre ob -
re me nje nost jo to žil stva,  kar  je tre ba  po
Ma ra no vih be se dah  čim  prej pre ve ri ti.
( dr)

VOLITVE - Majda Bratina (DS)

Kandidatka s podporo
vidnih Goričanov

MAJDA BRATINA

»An ga ži ra na  sem  v stran ki,  ki  se  bo
zna la spo pas ti  s pri hod nost jo.« Ta ko pra vi
Maj da Bra ti na, kan di dat ka  na go riš ki li sti De -
mo krat ske stran ke ( DS)  za iz vo li tev  v de žel -
ni  svet.  V pod po ro nje ni kan di da tu ri  se  je  v
po ne de ljek se sta la sku pi na so miš lje ni kov  DS.
Med dru gi mi  so  se sre ča nja  s kan di dat ko
ude le ži li Mar co Ros si, Ro sa ria  Di Da to, Ni -
co lò For na sir,  Ivan Bra ti na, La u ra Fa sio lo, An -
na ma ria Gag gio li, Ro ber to Cal li ga ris, Di e go
Tra va gin, Da ni e le Un ga ro, Mar co Me na to,
To ni Vir go lin, Cris ti na  Smet  in Lu ci a no Ci -
cut tin.

Maj da Bra ti na  jih  je ta ko na go vo ri la: » -
Sem  hči oče ta Slo ven ca  in ma te re  iz Tren -
ta.  Od otroš tva  sem ži ve la  v oko lju,  ki  so  ga
za zna mo va li druž be ni  in po li tič ni an gaž ma,
so žit je  med kul tu ra mi  in več je zič nost. Ču -
tim  se Slo ven ko, Ita li jan ko  in Ev ro pej ko. Pre -
mo šča nje me ja  in is ka nje sklad nos ti  v raz lič -
nos ti  sta  del mo je ga ži vlje nja  in hkra ti nav -
du šu joč iz ziv. Za to lju bim  to na šo zem ljo  in
po slan stvo Go riš ke,  ki  je sti čiš če  za na ro de,
je zi ke  in kul tu re.  Iz te ga raz lo ga  sem  se nav -
du ši la  za De mo krat sko stran ko,  v ka te ri  se
spa ja jo re for mis tič ne du še Ita li je.  Sem po ro -

če na, ma ti šti ri let ne pun čke  in  pri svo jih 35.
le tih pre ker na de lav ka. Za ra di te ga do živ ljam
na se bi ve li ke iz zi ve na še ga ča sa: uskla je va -
nje dru ži ne  in po kli ca, flek si bil nost, oseb no
var nost, so li dar nost. Pri hod nost bo mo pri -
pra vi li  le  z mi sel no ši ri no  in ve li kim sr cem.
Da nes  vem,  da  ob me ni  v  to ver ja me jo  še
mno gi dru gi.« Kan di dat ka  je  še po ve da la,  da
je lju dem do seg lji va  v blo gu ( www.maj dab -
ra ti na. com)  in  po elek tron ski poš ti (maj -
da@maj dab ra ti na. com); vsa ko sre do  in če -
tr tek  med 15.  in 17.  uro,  do kon ca vo lil ne
kam pa nje,  pa  je  na raz po la go lju dem  na se -
de žu  DS  v uli ci Loc chi 9  v Go ri ci.

Poslanec
Alessandro
Maran

BUMBACA

VOLITVE
2 O O 8

Ulica Garibaldi 9

tel. 0481 533382 

fax 0481 532958

gorica@primorski.it
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GORICA - V Kulturnem domu predstavili novosti letošnje izvedbe

Trijezičnemu festivalu Komigo
dodali še glasbo in film
S Kinoateljejem bodo predvajali uspešnico Petelinji zajtrk - V okviru revije Across the Border koncert s komičnimi vložki

Pe to iz ved bo tro je zič ne ga fes ti va -
la ko mič ne ga gle da li šča Ko mi go  so obo -
ga ti li  z glas bo  in fil mom. » V so de lo va nju
s Ki no a te lje jem bo mo pred va ja li slo ven -
sko film sko us peš ni co Pe te li nji zaj trk,  v
okvi ru ni za Ac ross  the Bor der  pa bo mo
pri re di li kon cert  s ko mič ni mi vlož ki,  na
ka te rem bos ta nas to pi la Ban dor ke stra.55
in Or ke stra Zby len ka,«  je  med vče rajš -
njo pred sta vit vi jo le toš nje iz ved be Ko mi -
go ja po ve dal rav na telj Kul tur ne ga do ma
v Go ri ci  Igor Ko mel, po leg nje ga  pa  so
o no vos tih spre go vo ri li  še ko or di na tor
fes ti va la Bo ris Bu dal, Mar ti na Hu mar  iz
Ki no a te lja  in  Sten Vi lar  iz Stu dia Ani ma
iz Ljub lja ne.  Po be se dah Ko me la  bo  v le -
toš nji  niz vklju če nih se dem pred stav,  od
ka te rih bo do šti ri  v slo ven šči ni,  dve  v ita -
li jan šči ni,  ena  pa  v fur lan šči ni. »Pos kus -
no bo mo  eno slo ven sko pred sta vo opre -
mi li  z nad na pi si  v ita li jan šči ni,«  je po ve -
dal Ko mel  in po jas nil,  da vla da  za fes ti -
val iz red no za ni ma nje. »Pro da li  smo 191
abon ma jev, ta ko  da  že raz miš lja mo,  ali  bi
bi lo  za ka ko pred sta vo mo go če iz pe lja ti

dve po no vi tvi,«  je po ve dal Ko mel  in raz -
lo žil,  da in for ma ci je  o fes ti va lu nu di jo  v
taj niš tvu Kul tur ne ga do ma ( tel. 0481 -
33288; in fo@kul tur ni dom. it).

Po Ko me lo vih na ved bah  se  bo le -
toš nji Ko mi go pri čel  v to rek, 1. apri la,  ob
20.30  s ka ba ret no pred sta vo Ra dio ak tiv -
ni li ve!,  v ka te ri nas to pa jo Tja ša Ruz zi er,
Mar ko San cin, Bo ris De ve tak  in Fran ko
Ko ro šec.  V po ne de ljek, 21.  april,  bo  na
spo re du po li tič na sa ti ri čna mo no ko me -
di ja  Kdo  vam  je  pa  to de lu?,  v ka te ri Bo -
ris Ko bal nas to pa  v vlo gi vo do in šta la ter -
ja,  ki  je za ra di svo je ga po kli ca obis kal do -
mo ve šte vil nih slo ven skih po li ti kov  in
zna nih oseb nos ti.  V to rek, 29. apri la,  bo
kon cert  z na slo vom » Ma  che fes ta  è?»
(Kak šna feš ta  pa  je  to?); pr vi  del ve če ra,
ki  je vklju čen  v  niz Ac ross  the Bor der,  bo
ob li ko va la Or ke stra.55,  ki  jo vo di Mar -
co Cas tel li  in  s ka te ro  bo igra la go riš ka
sak so fo nist ka Bar ba ra To so.  V dru gem
de lu ve če ra,  ki  bo po po pran  s ko mič ni -
mi vlož ki,  bo nas to pi la or ke stra Zby len -
ka.  V so de lo va nju  s Ki no a te lje jem bo do

v to rek, 20. ma ja, pred va ja li  film Pe te li -
nji zaj trk,  ki  si  ga  je  v Slo ve ni ji ogle da lo
175.000 gle dal cev,  kar  je  za slo ven ski  trg
pra vi re kord. Pe te li nji zaj trk  je lju be zen -
ska zgod ba,  v ka te ri  se ko mič no pre ple -
ta  s tra gič nim, po vze ta  pa  je  po is to i men -
ski knji gi Fe ri ja Lain ščka.

Pred sta va  v fur lan skem je zi ku »Be -
a to  fra  le gon ne«  v iz ved bi sku pi ne Tri -
ge mi nus  iz Man za na  bo  na spo re du  v po -
ne de ljek, 26. ma ja; ko me di jo 5moš kih. -
com bo do upri zo ri li ju ni ja, do konč ne ga
da tu ma  pa ni so  še do lo či li.  V  njej bo do
Se bas ti jan Ca vaz za, Mat jaž Tri bu šon, Ju -
rij Zr nec, Mat jaž Jav šnik, La do Bi zo vi -
čar, Bo ris Ca vaz za  in Ra do Mu lej is ka li
od go vo re,  ki  so  se po ja vi la  v lan ski pred -
sta vi 5 žensk. com. Ko me di ja 5moš kih. -
com  je naj več ja us peš ni ca  v Špa ni ji,  kjer
si  jo  je ogle da lo  že 1.000.000 gle dal cev.
Zad nja pred sta va le toš nje ga fes ti va la  bo
Tren  de  vin, ogle da ti  pa  si  jo  bo mo go -
če  v so bo to, 18. ok tob ra. Nas to pi la  bo
sku pi na For tif lu i di  iz kra ja Tre vig na no  pri
Tre vi su. ( dr)

Včerajšnja
predstavitev

letošnje sezone

BUMBACA

GORICA - Pevska revija dvakrat na Goriškem z organizacijskim posredovanjem ZSKP

Primorska vzorno prepevala
Bogat koncert sakralne glasbe v štandreški cerkvi - Izvrsten pevski program v Kulturnem centru Lojze Bratuž

Mi nu li ko nec ted na  je re vi ja Pri mor -
ska po je dva krat obis ka la Go riš ko  z or ga -
ni za cij skim po sre do va njem Zve ze slo ven -
ske ka to liš ke pros ve te. Bo gat kon cert sa kral -
ne glas be  v cer kvi  v Štan dre žu  je  že usta -
lje na tra di ci ja,  ki  se  je ob no vi la  v pe tek  z nas -
to pom sed mih zbo rov,  med ka te ri mi  je  bil
tu di  gost  iz Hr vaš ke, du hov ni  zbor  A. M.
Slom šek  iz Za gre ba.  V dob ro doš li co  vsem
nas to pa jo čim zbo rom  je za pel me ša ni  zbor
Štan drež,  za ka te re ga  je zbo ro vod ja Da vid
Ban delj iz bral raz no lik spo red  iz slo ven ske
in tu je, an tič ne  in so dob nej še li te ra tu re.  Na
re vi ji  je za pel tu di  eden  od zbo rov,  ki le tos
sla vi jo po memb no ob let ni co de lo va nja  z
dru go naj dalj šo pev sko pot jo (160  let),  in si -
cer cer kve ni  zbor  iz Sve te ga Kri ža  pri  Trstu,
ki  ga vo di Alek san der Osoj nik. Nas to pi li  so
še me ša ni  zbor Son ti us  iz No ve Go ri ce, ok -
tet Ca strum  iz Aj dov šči ne, tr žaš ka zbo ra Ju -
lius,  ki  ga vo di Wal ter  lo Ni gro,  in Ja co bus
Gal lus  pod vod stvom Mat ja ža Šče ka.

V ne de ljo  se  je zbo rov sko do ga ja nje
se li lo  v Kul tur ni cen ter Loj ze Bra tuž,  kjer
je iz bor nas to pa jo čih po gos to  na dob rem ni -
vo ju. Ta ko  je bi lo po seb no le tos  ne sa mo za -
ra di po sre če ne ga iz bo ra sku pin,  a tu di za -
ra di nji ho ve ga pris to pa  in pri prav lje nos ti.  V
sko raj dvo ur no re vi jo  je uve del po zdrav
pred stav ni ce pri re di te ljev Mar ti ne Hle de;
pet je  je ozna či la  kot ple me ni to de jav nost,
ki  je  pri Slo ven cih  v Ita li ji pri do bi la  še glob -
lji po men  kot spod bu da  k vztra ja nju  pri kul -
tur nih  in na rod nih vred no tah.

Pro gram  se  je pri čel  s pet jem  dveh
zbo rov  iz Ilir ske Bi stri ce,  kjer  je tra di ci ja
zbo rov ske ga pet ja po seb no ži va. Moš ki  zbor
Dra go tin Ket te  je pri pra vil pro jekt  v po klon
ro ja ku, pes ni ku Dra go ti nu Ket te ju,  s tre mi
uglas bit va mi nje go vih ver zov,  pri ka te rih  so
se pev ci ze lo po tru di li,  da  bi skrb no sle di li
iz va jal skim fi ne sam,  ki  jih  je na re ko va lo
vod stvo Mir ka Slo sar ja. Sle di la  mu  je zbo -
ro vod ki nja Ire na  Rep  s pev ka mi žen ske ga
zbo ra  Prem,  ki  so  se  z le pim, urav no ve še -
nim zvo kom pris rčno pri ku pi le po slu šal -
cem. Pu bli ko  je do dat no nav du šil nas top
mla dih pev cev me ša ne ga zbo ra Du ri  s Co -
la.  Zbor de lu je ko maj dru go le to,  da  bi ov -
red no til »ve li ki pev ski po ten ci al aj dov ske -
ga ob moč ja«,  kar  je po pol no ma us pe lo spo -
sob ni zbo ro vod ki nji Mar ti ni Pe lj han  z
ugla je no vo kal nost jo  in spo ro čil nim nas to -
pom na tanč nih  in zli tih pev cev. Pov preč -
na sta rost  je pre cej niz ka tu di  pri vo kal ni
sku pi ni Gr li ca  iz Vi pa ve,  ki de lu je  že sko -
raj tri de set  let,  v zad njih  dveh  pod vod stvom
An dre je Rust ja. Pro gram umet nih pes mi  ni
do vo lj ov red no til mla dost ne na ra ve sku pi -
ne  in tan ke ga de kliš ke ga zvo ka,  ki  sta  se naj -
bolj pri le gla Ada mi če vi pri red bi ko roš ke
ljud ske pes mi.

Med zbo ri,  ki le tos praz nu je jo okro -
glo ob let ni co,  je moš ki  zbor Va len tin Vod -
nik  iz Do li ne, de dič Bral ne ga  in pev ske ga
druš tva  in nje go ve ga 130-let ne ga ne pre tr -
ga ne ga de lo va nja.  Zbor Ig na ci ja  Ote, ene -
ga  od usta no vi te ljev Pri mor ske po je, de lu -
je  od le ta 2001  pod vod stvom Anas ta sie
Pur ič,  ki  je le tos ime la po sre če no za mi sel,
da  je  s svo ji mi pev ci pri pra vi la pro gram rus -
kih ljud skih pes mi. Iz bi ra  je na mreč vzbu -
di la is kro is kre ne ga nav du še nja  v pev cih,  ki
so spro šče no osvo ji li mo goč ne  in čus tve ne
to ne slo van ske tra di ci je.  Z rus ko li te ra tu ro
so pri če li  svoj po vsem pre prič ljiv nas top tu -
di štu dent je Aka dem ske ga pev ske ga zbo ra
Uni ver ze  na Pri mor skem.  Pod vod stvom
Am bro ža Čo pi ja  je dis ci pli ni ra ni  zbor do -
bro iz pe ljal zah tev ni Sa kral ni kon cert Rach -
ma ni no va, na kar  je na da lje val  z nav dah nje -
no iz ved bo La u rid se no ve » O ma gnum
mys te ri um«. An to loš ki pro gram, ka te re mu
je ob čin stvo pri sluh ni lo po seb no zbra no,  je
skle ni la  še iz vir na, igri va Ku mar je va »Tu -
rist«,  ki  jo pev ci pre prič lji vo ob vla da jo ( in
pri ka te ri  se tu di očit no za ba va jo).  Kot do -
da tek, po nov no  v zna me nju pri mor skih
skla da te ljev,  je  zbor iz bral Mer ku jev kla sik
» Jnjen če u a  jti  gna«.

Pri mor ska po je  ni tek mo va nje  in  ne
po tre bu je fe no me nal nih pod vi gov, tem več
po šte no  skrb  za kva li te to pet ja  in spo štljiv
od nos  do zbo rov stva  kot umet nost.  V  tem
smi slu  je ne delj ski kon cert  bil  zgled  in  vzor
ide al ne po do be  te re vi je,  ki  je to krat res nič -
no nav du ši la. ( ROP)

GORICA - SKP

V proračunu
ni denarja
za socialo

»V pe tih le tih,  med ka te ri mi  smo
bi li  za kr mi lom ob čin ske upra ve,  se  ni
ni ko li zgo di lo,  da  bi ob čin ski  svet raz -
prav ljal  o pro ra ču nu mar ca.« Vod stvo
go riš ke ga krož ka Ko mu nis tič ne pre no -
ve opo zar ja,  da  bo ob čin ski  svet  vzel  v
pre tres pro ra čun zad nji  čas,  saj  bi dru -
ga če  s kon cem mar ca nas to pi la ko mi -
sar ska upra va.

» V zad nji šti rih le tih  smo pro ra -
čun ved no iz gla so va li  pred 31. de cem -
brom; edi no  v pr vem le tu man da ta žu -
pa na Vit to ri a Bran ca ti ja  je ob čin ski  svet
za ra di na spro to va nja Ko mu nis tič ne
pre no ve skle pu  o dav ku IR PEF odob -
ril pro ra čun kas ne je,« pra vi jo čla ni vod -
stva  SKP  in opo zar ja jo,  da  so ta krat ne
raz lo ge  za za mu ja nje  pri iz gla so va nju
pro ra ču na jav no po jas ni li ob ča nom
pre ko sred stev jav ne ga ob ve šča nja. » -
V pr vem le tu man da ta  smo  od ko a li -
cij skih part ner jev zah te va li,  da  je bi lo
sku paj  s po vi ša njem dav ka na me nje ne -
ga  več de nar ja so ci al nim sto rit vam,«
po jas nju je jo čla ni  SKP  in  se spra šu je -
jo, za kaj upra va Et to re ja Ro mo li ja ta -
ko za mu ja  s pred sta vit vi jo pro ra ču na,
ki  je si cer  na dnev nem re du da naš nje -
ga za se da nja ob čin ske ga sve ta.

Pred stav ni ki  SKP  ob  tem opo -
zar ja jo,  da  bo Ro mo li je va ob čin ska
upra va  v pro ra ču nu ok rni la  vse po stav -
ke,  ki za de va jo so ci al ne sto rit ve, hkra -
ti  pa  bo kr či la tu di stroš ke  za ob čin sko
oseb je.  Po be se dah pred stav ni kov  SKP
bo do naj prej zni ža li šte vi lo usluž ben -
cev,  ki  so za pos le ni  v šol skih men zah
in  v do mo vih  za sta rej še ob ča ne, za tem
pa  se bo do lo ti li kr če nja  še  v dru gih sek -
tor jih. » SKP  je bi la  pet  let pris toj na  za
ob čin sko oseb je;  v  tem ča su  ni na je la
no be nih zu na njih so de lav cev,  več pre -
ker nih usluž ben cev  pa  je bi lo za pos le -
nih  s po god ba mi  za ne do lo čen  čas,« tr -
di jo pred stav ni ki  SKP  in opo zar ja jo,  da
bo ob čin ska upra va uki ni la  več so ci al -
nih sto ri tev,  saj  v pro ra ču nu za nje  ni de -
nar ja. »Zgle da,  da od bor nik Ger ma no
Pet ta rin  ima ob či no  za ban ko,  ki  ima
ob se bi  svoj člo ve ko ljub ni  sklad; ob či -
na mo ra za to po dob no  kot ban ka us -
tvar ja ti do bi ček, so ci al ne prob le ma ti -
ke  pa  naj  bi re še va li  zgolj  s pri spev ki.  Po
na šem mne nju  pa  bi mo ra la ob či na nu -
di ti  čim  več sto ri tev  po niz kih ce nah,
ki  bi bi le  v pr vi vrs ti na me nje ne so ci -
al no ogro že nim dru ži nam  in po sa mez -
ni kom,« pra vi jo pred stav ni ki  SKP  in
opo zar ja jo,  da  v no vem pro ra ču nu  ni
de nar ja ni ti  za kul tu ro, tr go vi no  in go -
spo dar ski raz voj.

GORICA - V stanovanjih in salezijanskem središču

Rafal tatvin v mestu
Na podlagi dokaznega gradiva preiskovalci ugibajo, da za njimi stoji ista tatinska tolpa

V Go ri ci  so bi la za seb na sta no va nja,  pa tu di sa le zi jan sko
sre diš če  v uli ci  Don Bos co tar ča ta tov.  Šlo  je  za pra vi ra fal  tatvin,
kriv cev  pa ni so  še iz sle di li.

Brez ple na  so os ta li ta to vi  v sa le zi jan skem cen tru  San Lu -
i gi.  Vanj  so vsto pi li  pod krin ko no či  in pos ku ša li od nes ti de nar
iz av to ma ta  za pro da jo sla ščic, na me šče ne ga  na hod ni ku,  a  jih
je zmo til pri hod ene ga iz med gos tov cen tra,  ki  se  je pri pe ljal  s
tak si jem;  šlo  je  za uni ver zi tet ne ga štu den ta,  ki  se  je vr nil  v Go -
ri co  in  ima bi va li šče  pri sa le zi jan cih. Ta to vi  so  na  mah zbe ža -
li  in  na kra ju pus ti li dro biž  iz av to ma ta. Sa le zi jan sko sre diš če
je bi lo  v zad njih me se cih po gos to tar ča ta tov; de cem bra la ni
jim  je us pe lo od nes ti  iz pi sar ne vod stva  kar  tri ti soč ev rov.  V
pre te klos ti  je struk tu ro  v uli ci  Don Bos co  rad obis ko val tu di  t. i.
»Tar zan  s Kal va ri je«,  kot  je  bil po i me no van nek da nji srb ski vo -
jak Alek san dar Kuf tić,  ki  se  je skri val  na Kal va ri ji  in  se po no či
spu ščal  v Go ri co  in pred mest ne kra je  ter kra del  po do mo vih.

Po leg sa le zi jan ske ga sre diš ča  so ta to vi  v mi nu lem ted nu
obis ka li tu di ne kaj go riš kih sta no vanj.  V uli ci  Don Bos co  jim
je ta tin ski pod vig us pel  na do mu  G. G.  Vanj  so vdr li  v pe tek po -
pold ne sko zi ok no  na te ra si,  iz sta no va nja  pa od nes li dra go ce -
nos ti,  kar  jim  jih  je us pe lo naj ti. Iz ko ris ti li  so  čas,  ko go spo dar -
ja  ni bi lo do ma,  saj  je  šel  po oprav kih. Vr nil  se  je sla be  pol  ure
kas ne je,  a ka kor ko li pre po zno;  ni  mu na mreč pre os ta lo dru -
ge ga,  kot  da  je kra jo pri ja vil po li ci ji.

Ta to vi  so bi li  na de lu tu di  na dru gih mest nih lo ka ci jah,
med dru gim  v sa mem go riš kem sre diš ču  in  pri be lem dne vu.
V ura dih  sil jav ne ga re da  so  v mi nu lem ted nu naš te li  še  vsaj  pet
tatvin. Pre is ka ve vo di jo agen ti go riš ke kves tu re,  na po moč  pa
jim  je pri sko čil teh nič ni od de lek kri mi na lis tič ne po li ci je,  ki  se
je lo til ana li ze sle dov  in is ka nja mo re bit nih prst nih od ti sov.  Na
pod la gi  že zbra ne ga do kaz ne ga gra di va ugi ba jo,  da  za kra ja mi
sto ji is ta ta tin ska tol pa.

Nastopajoči na odru centra Bratuž BUMBACA
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NOVA GORICA - Srh vzbujajoči podatki centra za odvisnost

Na dvoriščih otroških vrtcev in šol
najdenih 75 uporabljenih brizgalk
V prvih dveh mesecih letošnjega leta so skupno zbrali 5.000 uporabljenih injekcijskih igel

NOVA GORICA

Občinski
proračun
investicijsko
naravnan

MIRKO BRULC

FOTO K.M.

Ob čin ski pro ra čun  za le toš nje le to
je no vo go riš ki mest ni  svet spre jel  že la -
ni mar ca  v okvi ru dvo let ne ga pro ra ču -
na  za le ti 2007  in 2008. Le toš nji pro ra -
čun,  ki  je te žak 41,2 mi li jo na ev rov,  se te -
ko če iz va ja,  a  ga  je po treb no do pol ni ti,
kar bo do svet ni ki sto ri li  na če trt ko vi se -
ji. Raz lo gi  za po treb ne spre mem be  so
spre me nje na iz ho di šča  za jav no po ra bo
v dr ža vi, do se ga nje ci ljev pro ra ču na  v
lan skem le tu  in  s  tem pre nos ob vez nos -
ti  v le toš nje le to  ter ne ka te re spre me nje -
ne pri o ri te te,  ki  se na na ša jo  na na lo ge,  ki
jih so fi nan ci ra dr ža va. » Od la ni  se  je
spre me ni la za ko no da ja, no vos ti  pa  so po -
ve za ne tu di  s fi nan ci ra njem pro jek tov  iz
ev rop ske ga  in dr žav ne ga de nar ja,« po jas -
nju je no vo go riš ki žu pan Mir ko Bru lc. Bi -
stve na spre mem ba  je tu di vklju či tev
vseh kra jev nih skup nos ti  -  kot ne po sred -
nih pro ra čun skih po rab ni kov  v pro ra ču -
nu. Te ga  v la ni spre je tem pro ra ču nu  za
le toš nje le to  še  ni bi lo,  je  pa  to po treb no
za ra di uskla dit ve  z ve ljav no za ko no da jo.

No vo go riš ka ob čin ska upra va ra ču -
na  na 41,2 mi li jo na ev rov pri hod kov, de -
se ti no ozi ro ma 5,4 mi li jo na ev rov pred -
stav lja jo ev rop ska  in dr žav na sred stva,
za to  se No va Go ri ca  po žu pa no vih be -
se dah uvr šča  med naj us peš nej še ob či ne
v Slo ve ni ji.  Po dru gi stra ni  pa pro ra čun
pred vi de va  za 41,5 mi li jo na ev rov od hod -
kov. Raz li ka  med pri hod ki  in od hod ki  je
ne ga tiv na  v vi ši ni 307,9 ti soč ev rov  in  se
bo po kri la  iz po zi tiv ne ga sta nja sred stev
na ra ču nih  iz pre te kle ga le ta. Ob či na  pa
kljub slab še mu po slo va nju  HIT-a tu di le -
tos pri ča ku je oko li  osem mi li jo nov ev rov
kon ce sij ske ga de nar ja  od  iger  na sre čo.

No vo go riš ki žu pan me ni,  da  je le -
toš nji pro ra čun pred vsem in ve sti cij sko
na rav nan, za dol že va nja  ne pred vi de va -
jo: » Kar 51 od stot kov od hod kov  ali 21,3
mi li jo na ev rov na me nja mo in ve sti ci -
jam,  ki iz bolj šu je jo ži vlje nje  na  tem po -
droč ju.  Med nji mi  so takš ne,  ki pri na ša -
jo no va de lov na mes ta, sta no va nja…  Ne
po zab lja mo  pa tu di  na po droč je so ci a le,
ka mor  gre sko raj dru ga po lo vi ca pro ra -
čun skih sred stev.«  Med in ve sti ci ja mi  so
tu di takš ne,  ki  se »vle če jo«  še  iz pre te -
klih  let. Žu pan  med nji mi na va ja pri mer
šport ne dvo ra ne  v No vi Go ri ci  in sol kan -
sko ob voz ni co. »Ima mo  pa sre čo,  da  smo
le tos pri do bi li do slej naj več ev rop skih  in
dr žav nih sred stev,  gre  za  okrog  pet mi -
li jo nov ev rov.« Pre cej šen de lež pro ra ču -
na  je na me njen tu di  za druž be ne de jav -
nos ti:  čez 2 mi li jo na ev rov  za os nov no
šol stvo, 3,5 mi li jo ne  za otro ško var stvo
in 1,8 mi li jo na  za glas be no šo lo. »Ve li ko
vla ga mo tu di  za druš tva,  za de jav nos ti,
ki  se iz va ja jo iz ven cen tra,  po va seh,« do -
da ja Bru lc.

Ob čin ski pro ra čun na me nja 1,6 mi -
li jo na ev rov  za raz voj go spo dar stva,  od
te ga 900 ti soč ev rov  za ma lo go spo dar -
stvo  in kme tij stvo,  za iz grad njo čis til ne
na pra ve  pa 100.000 ev rov. »Po leg te ga
po nu ja mo brez ob rest ne kre di te, raz vi ja -
mo in du strij sko co no  v Pr va či ni…,«
pra vi Bru lc  in opo zar ja  še  na po manj ka -
nje za zid lji vih zem ljišč  v ob či ni. »Ob či -
na  je  pred de se ti mi le ti ku po va la ze lo ma -
lo zem ljišč, za to  jih  v zad njih le tih ku pu -
je mo ko li kor  le mo re mo. Za to te mu le -
tos na me nja mo 1,1 mi li jo na ev rov ta ko
za sta no vanj sko grad njo,  za po li kam pus
uni ver ze  in  še  kaj.«

Bru lc  na jut riš nji se ji mest ne ga sve -
ta  s stra ni svet ni kov pri ča ku je naj več
vpra šanj  v zve zi  z grad njo us trez nih pro -
sto rov  za Uni ver zo  ter vpra ša nja,  ki  se na -
na ša jo  na po tre be kra jev nih skup nos ti,
pred vsem gle de iz grad nje kul tur nih do -
mov iz ven sre diš ča mes ta. ( km)

RENČE - Zaradi škodljivih vplivov na zdravje in oviranja razvoja naselja

Še en odločen »ne« daljnovodu
Sklenili so, da bodo z vsemi sredstvi, tudi fizično, če bo treba, preprečevali vsa nadaljnja dela - Od investitorja zahtevajo vkop kablov

Po po dat kih no vo go riš ke ga cen tra
za od vis ni ke  je bi lo sa mo  v pr vih  dveh me -
se cih le toš nje ga le ta  na dvo ri ščih no vo -
go riš kih otroš kih vrt cev, pred vsem  pa  šol
naj de nih 75 upo rab lje nih injek cij skih
briz galk  z igla mi. Od vis ni ki  si na mreč
dro ge  v za vet ju no či  žal vbriz ga va jo tu di
na ome nje nih kra jih.  Pred tre mi le ti  se  je
z od vrže no  iglo  v No vi Go ri ci  že zbod la
pet let na de kli ca. »Si cer  pa  je bi lo  na raz -
lič nih kra jih  v mes tu  v pr vih  dveh me se -
cih le tos do dat no naj de nih  še oko li 40
igel,« pra vi Me ta Ru tar, vod ja no vo go riš -
ke ga cen tra  za od vis ni ke.  Po nje nih be se -
dah  ne  gre  za kak šen po se ben po rast  v ko -
li či ni naj de nih  igel  v mes tu  ali  v oko li ci  šol,
a šte vil ka,  ki  jo ome nja  v na da lje va nju,
vsee no vzbu ja  srh:  v pr vih  dveh me se cih
le toš nje ga le ta  so  na ome nje nem cen tru
skup no zbra li 5.000 upo rab lje nih injek cij -
skih  igel  z briz gal ka mi. Šte vil ka po leg  že
ome nje ne ga vklju ču je šte vi lo  igel,  ki  jih  na
cen ter pri ne se jo od vis ni ki  in  jih  v okvi ru
pro gra ma iz me nja ve  igel za me nja jo  za
nov, ste ri len pri bor, to rej  gre  v dob ri ve -
či ni  za  te pri me re.  Teh  pa  je  po be se dah
so go vor ni ce  v zad njih  dveh me se cih  v
pov preč ju  za 500  več  na me sec  kot  v pre -
te klem ob dob ju.

Če prav no vo go riš ki cen ter  za od vis -
ni ke urad no  ni po ob la ščen  za prev ze ma -
nje upo rab lje nih  igel  na te re nu,  to vsee -
no po čne jo. » Prav  se  nam  zdi,  da gre mo
po nje,  če  nas  kdo ob ves ti  o takš ni naj dbi.
Tu  v cen tru ima mo na mreč po seb ne kon -
tej ner je  za zbi ra nje upo rab lje ne ga pri bo -
ra,  ki  ga po tem poš lje mo  na var no uni -
če nje,« po jas nju je Ru tar je va. Si cer  pa,  kot
že re če no, ve či no upo rab lje ne ga pri bo ra
od vis ni ki pri ne se jo  v cen ter,  kjer do bi jo
ste ril ne ga. »Od sto tek vra ča nja  igel  je vi -
sok,  v zad njih  dveh me se cih vr ne jo  več
kot 90 od stot kov, si cer  pa  med 75  in 80
od stot ki,«  še po ve Ru tar je va.

To da vr ni mo  na dej stvo,  da  so od -
vrže ne  igle pri sot ne tu di  na šol skih dvo -
ri ščih  in  v oko li ci otroš kih vrt cev. Di rek -
tor no vo go riš ke po li cij ske upra ve, Aloj -
zij Mo har, gle de te ga od go var ja: »Dej stvo
je,  da  pri vrt cih  ne oprav lja mo stra žar ske
služ be,  v smi slu,  ali bo do  tja pri šle kak -
šne ose be  ali  ne. Te ga  od  nas  ne mo re te
pri ča ko va ti. Vsa ko  noč po li cis ti  peš opa -

zu je jo  in nad zo ru je jo de le mes ta,  v No vi
Go ri ci  smo  ves  čas pri sot ni,  v okvi ru  sil,
ki  jih  pač ima mo.« Po leg te ga Mo har na -
va ja,  da lah ko po li ci ja po se že  le  v pri me -
ru,  ko ob sta ja ute me ljen  sum,  da do lo če -
ne ose be, uži va jo dro ge. Te daj iz ve de jo
pos to pek  v skla du  z za ko nom.

» V No vi Go ri ci prob le ma ti ko  drog
po kri va mo ta ko,  da uni for mi ra ni po li cis -
ti nad zo ru je jo de le mes ta,  kjer  se od vis -
ni ki po gos te je zadr žu je jo. Ob čas no iz va -
ja mo tu di ak cij sko us mer je no de lo. Vse -
ka kor nad zi ra mo  vse lo ka ci je,  kjer  se od -
vis ni ki naj po gos te je zadr žu je jo, zna čil no

pa  je,  da  se  z lo ka cij ne pre ne ho ma se li jo,
in oko li co os nov nih  šol,« naš te va Mo har
in iz po stav lja tu di pre ven tiv no de lo  v šo -
lah. »Ne spor no  je,  da  se  to do ga ja  in  da
se  bo tu di  v bo do če. Tr dim,  da  z vse mi na -
ši mi ob li ka mi de la kva li tet no  in učin ko -
vi to iz va ja mo svo je de lo,«  še do da ja di rek -
tor no vo go riš ke po li cij ske upra ve,  ki gle -
de učin ko vi te ga »pre go na« od vis ni kov  s
šol skih dvo rišč  in oko li ce vrt cev do da ja,
da  bi mo ra le ome nje ne in sti tu ci je tu di sa -
me pos krbe ti  za var nost svo jih ob jek tov
in oko li ce.

Katja Munih

NOVA GORICA

»Najbolj
varno mesto
v Sloveniji«

Na no vo go riš ki po li cij ski upra -
vi ugo tav lja jo,  da  se  je  v lan skem le -
tu si cer po ve ča lo šte vi lo kaz ni vih de -
janj,  ta  so tu di slab še pre is ka na  kot
le to  prej, ven dar  kljub te mu di rek -
tor tam kaj šnje po li cij ske upra ve
Aloj zij Mo har me ni,  da  je No va Go -
ri ca  med naj bolj var ni mi mes ti  v dr -
ža vi.  Po de cem br skem vsto pu  v
schen gen sko ob moč je  pa be le ži jo ce -
lo  upad ne le gal nih pre ho dov me je.

No vo go riš ki po li cis ti  so la ni
ob rav na va li  za tret ji no  več kaz ni vih
de janj po na re ja nja de nar ja ozi ro ma
70 pri me rov  več  kot la ni.  Manj  je bi -
lo go spo dar ske ga kri mi na la  in or ga -
ni zi ra ne kri mi na li te te.  Za sko raj
po lo vi co  pa  se  je po ve ča lo šte vi lo ob -
rav na va nih kaz ni vih de janj  na po -
droč ju zlo ra be pre po ve da nih  drog.
Na no vo go riš ki po li cij ski upra vi  so
za do volj ni  z var nost jo  v cest nem
pro me tu: la ni  je  v pro met nih ne sre -
čah  na nji ho vem ob moč ju umr lo se -
dem  oseb, pred la ni  pa 19,  manj  je bi -
lo tu di hu je to da  več laž je te les no po -
ško do va nih. No vo go riš ke po li cis te
kljub ugod nej ši »cest ni« sta tis ti ki
skrbi  več  kot 12-od stot ni de lež vi nje -
nih po vzro či te ljev pro met nih ne sreč.

Vse lan sko le to  se  je na da lje val
tu di  upad ile gal nih pre ho dov me je,
no vo go riš ki po li cis ti na va ja jo,  a  z ita -
li jan ski mi ko le gi do bro so de lu je jo.
La ni  so  na no vo go riš kem ope ra tiv -
no ko mu ni ka cij skem cen tru  na šte -
vil ko 113 pre je li  za 13 od stot kov  več
kli cev,  več  je bi lo tu di in ter ven cij. Zo -
per de lo po li cis tov  so pre je li 19 pri -
tožb,  v  dveh pri me rih  je bi lo ugo tov -
lje no ne sklad no rav na nje po li cis tov,
za to ji ma  je bi lo iz re če no opo zo ri -
lo. ( km)

Brizgalka
na posnetku
je bila najdena
v bližini
stanovanjskega
bloka v mestnem
središču

FOTO N.N.

V Ren čah  je  v po ne de ljek po te kal iz -
red ni  zbor kra ja nov, ka te re ga glav na  in edi -
na te ma  je bi la na čr to va na grad nja dalj no -
vo da 2 x 110  kV sko zi na se lje,  ki  ji Ren ča ni
že  dalj ča sa na spro tu je jo.  Ker in ve sti tor  -
druž ba Elek tro Slo ve ni je ( ELES)  - vztra ja  pri
svo jem,  pri  tem  pa uži va tu di  vso pod po ro
mi nis tr stva  za oko lje  in pro stor,  so  se kra ja -
ni od lo či li  za spo pad  na  vse  ali  nič.  Na iz red -
nem zbo ru  se  je zbra lo  okrog osem de set kra -
ja nov, pri šli  pa  so tu di pred stav ni ki  ELES-a;
z mi nis tr stva  kljub va bi lu  ni bi lo ni ko gar. Or -
ga ni za tor ji zbo ra  -  svet Kra jev ne skup nos ti
Ren če  in Ci vil na ini ci a ti va Kra jev ne skup nos -
ti Ren če  -  so uvo do ma pred va ja li dalj ši pri -
spe vek,  ki  ga  je  na  to te mo pri pra vi la  ena  od
slo ven skih ko mer ci al nih te le vi zij,  in  v ka te -
rem  je bi lo več krat jas no  in glas no ome nje -
no,  da  na mi nis tr stvu laž ejo,  da  je elek tro ma -
gnet no se va nje takš ne ga dalj no vo da iz red -
no škod lji vo  za pre bi val ce bliž njih  hiš; ome -
nje ne  pa  so bi le tu di dru ge ne pra vil nos ti  in
po manj klji vos ti,  iz ka te rih  naj  bi bi lo očit no,
da sku ša ta  ELES  in mi nis tr stvo  za oko lje  in
pro stor kra ja ne žej ne pri pe lja ti  čez vo do.

V raz pra vi,  ki  je sle di la,  so do ma či ni iz -
ra zi li pre pri ča nje,  da  pri pred vi de nih de lih  ne
gre  za re kon struk ci jo dalj no vo da  z moč jo 20 -
kV, am pak  za grad njo  oz. no vo grad njo dalj -
no vo da 2 x 110  kV. Sli ša ti  je bi lo tu di pre pri -
ča nje,  da  je elek tro ma gnet no se va nje,  če  so
steb ri dalj no vo da pre bli zu sta no vanj skim hi -
šam,  kot  je pred vi de no  v Ren čah,  še ka ko
škod lji vo  za zdrav je,  pa tu di dej stvo,  da  je bi -
lo  s stra ni ob či ne  in po sa mez nih kra ja nov  že

vlo že nih ne kaj  tožb  in pri tožb zo per  ELES  in
mi nis tr stvo.  Po nji ho vem mne nju  je grad nja
ne za ko ni ta,  saj  je in ve sti tor  ves  čas go vo ril  o
re kon struk ci ji dalj no vo da  in  ne  o no vo grad -
nji,  za  kar  bi po tre bo val dr žav ni lo ka cij ski na -
črt. Tu di grad be na do vo lje nja  naj  bi bi la pri -
dob lje na  na ne za ko nit na čin.

Dalj no vod  bi  po mne nju kra ja nov po -
leg škod lji vih vpli vov  na zdrav je one mo go -
čil tu di šir je nje  in raz voj na se lja, ne ga tiv no
pa  bi vpli val tu di  na nje gov vi dez,  saj  bi na -
se lje raz de lil  na  dva de la.  In  kje vi di jo kra ja -
ni re ši tev?  V vko pu ka blov  oz. ka blo vo du  na
raz da lji 1.525 met rov,  ki  bi po te kal  pod zem -
ljo. Po uda ri li  so,  da  se in ve sti tor  te al ter na -
tiv ne re šit ve ote pa za to,  ker  je ne kaj krat draž -
ja  od pred vi de ne ga dalj no vo da,  ter do da li,  da
je zdrav je po memb nej še  od de nar ja. Pred -
stav ni ki  ELES-a  so zbra nim pred sta vi li re -
kon struk ci jo dalj no vo da Go ri ca-Di va ča,  ki  se
je za če la  v ju li ju 2006,  in  je  po nji ho vem mne -
nju nuj na za to,  ker  je  bil pred hod ni dalj no -
vod zgra jen  med le ti 1934  do 1938. Glav ni
na men re kon struk ci je  naj  bi bi lo  bolj za nes -
lji vo  in  bolj var no na pa ja nje Se ver ne Pri mor -
ske  z elek trič no ener gi jo. Po uda ri li  so tu di,
da  je dalj no vod zgra jen  že po vsod ra zen  na
po droč ju na se lja Ren če  in  da  ELES na da lju -
je  s pos top ki;  na pod la gi se stan ka  na mi nis -
tr stvu  za oko lje  in pro stor  v Ljub lja ni,  kjer  so
bi li pri sot ni tu di pred stav ni ki Ci vil ne ini ci -
a ti ve Kra jev ne skup nos ti Ren če,  pa  ELES pri -
prav lja tu di ter min ski  plan  za  dve raz li či ci
dalj no vo da  na ob moč ju  Renč,  ki  naj  bi bi li
pred stav lje ni  do kon ca mar ca.  V zve zi  z zap -

le ti  so po ve da li  še,  da  so pris toj no mi nis tr -
stvo  že ob ves ti li,  da  ne mo re jo  več za go tav -
lja ti ka ko vost ne ga na pa ja nja. Po uda ri li  so tu -
di,  da šči ti jo jav ni in te res,  o re šit vi zap le ta  z
vko pom  pa ni so ho te li go vo ri ti,  kar  je zbra -
ne do ma či ne  še do dat no po gre lo. Za to  so  le-
ti spre je li na sled nje skle pe:  da kra ja ni pre po -
ve du je jo vsa krš ne ak tiv nos ti  v zve zi  z na dalj -

njo grad njo  oz. vzdr že va njem dalj no vo da 2 -
x 110 kV,  da bo do  z vse mi sred stvi, tu di fi zič -
no,  če  bo tre ba, pre pre če va li  vsa na dalj nja de -
la  in  da  od in ve sti tor ja zah te va jo  vkop dalj -
no vo da  v ob li ki ka blo vo da,  ki  naj te če  pod
zem ljo. Po uda ri li  so tu di,  da pri ča ku je jo re -
ši tev  oz. re še va nje zap le ta ta koj.

Nace Novak

Ponedeljkov izredni zbor krajanov FOTO N.N.
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DEŽURNA LEKARNA V GORICI 
PROVVIDENTI, Travnik 34, tel. 0481-
531972.

DEŽURNA LEKARNA V KRMINU 
LUZZI DAVERIO, ul. Matteotti 13, tel.
0481-60170.

DEŽURNA LEKARNA V GRADIŠČU 
PIANI, ul. Ciotti 26, tel. 0481-99153.

DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU 
RISMONDO, ul. E. Toti 52, tel. 0481-
410701.

DEŽURNA LEKARNA V TURJAKU 
SPANGHERO, ul. Aquileia 89, tel.
0481-76025.

GORICA
KINEMAX Dvorana 1: 17.40 - 20.00 -

22.00 »Questa notte è ancora nostra«.
Dvorana 2: 17.30 - 19.50 - 22.10
»Grande, grosso e Verdone«.
Dvorana 3: 17.45 - 20.00 - 22.10
»Onora il padre e la madre«.

CORSO Rdeča dvorana: 17.45 - 20.00 -
22.15 »I padroni della notte«.
Modra dvorana: 17.50 - 20.00 - 22.15
»Persepolis«.
Rumena dvorana: 17.45 - 20.00 - 22.15
»10.000 A.C.«.

TRŽIČ
KINEMAX Dvorana 1: 17.40 - 20.00 -

22.10 »10.000 A.C.«.
Dvorana 2: 17.20 - 19.50 - 22.10
»Grande, grosso e Verdone«.
Dvorana 3: 17.45 - 20.10 - 22.15
»Onora il padre e la madre«.
Dvorana 4: 17.30 - 19.50 - 22.00 »Wa-
ter Horse: La leggenda degli abissi«.
Dvorana 5: 17.50 - 20.00 - 22.00 »Lo
scafandro e la farfalla«.

SPREJEMNI CENTER GRADINA v Do-
berdobu prireja niz razstav z naslovom
Ars naturae - Narava v sliki in fotogra-
fiji. Prvi bo slikar Alessandro Bimbatti
z razstavo Umetnost za Naravo. Odprtje
razstave bo v petek, 21. marca, ob 18.
uri, na ogled pa bo do 6. aprila.

V POKRAJINSKIH MUZEJIH v go-
riškem grajskem naselju bo v četrtek,
20. marca, ob 18.30 odprje 5. izved-
be »virtualGart«. Razstavljali bodo
Sergio Culot, Maria Fina, Sergio Sca-
bar, Andrej Perko in Paul David Red-
fern. Razstavo bo predstavil umetno-
stni kritik Fabio Favretto, za glasbe-
no spremljavo bodo poskrbeli Nino
Rota in Aleksandra Pavlović na kla-
virju in Sandi Vrabec s klarinetom; na
ogled bo do 31. marca; informacije na
tel. 329-0710577.

NA SEDEŽU FUNDACIJE GORIŠKE
HRANILNICE v ul. Carducci 2 v Go-
rici je na ogled razstava z naslovom
Lepote Benetk - Slike iz osemnajste-
ga stoletja iz zasebnih zbirk; do 27. ju-
lija od torka do nedelje med 10. in 19.
uro, ob ponedeljkih zaprto; informa-
cije na tel. 422-410886.

PILONOVA GALERIJA v Ajdovščini
(Prešernova ulica 3) bo do 4. aprila na
ogled razstava Polone Petek z naslo-
vom Slike 2001-2007.

PRODAJNA RAZSTAVA likovnih del
dijakov likovne gimnazije iz Nove Go-
rice v avli novogoriške športne dvo-
rane na Rejčevi ulici bo na ogled še
danes, 19. marca. Zbrani denar bodo
namenili v humanitarne namene.

V DRŽAVNI KNJIŽNICI  v ul. Mameli
v Gorici je na ogled slikarska razsta-
va Vilme Canton v organizaciji kul-
turnega centra Crali iz Gorice; na
ogled bo do 31. marca od ponedeljka
do petka med 8.30 in 18.30, ob sobo-
tah med 8.30 in 13.30.

V GALERIJI FRNAŽA na Erjavčevi uli-
ci 4 v Novi Gorici bo do 28. marca na
ogled razstava del Marjete Pahor.

V GALERIJI KULTURNEGA DOMA V
GORICI je na ogled razstava del
umentice Marine Brumat iz Fare; do
20. marca od ponedeljka do petka
med 9. in 13. uro ter med 16. in 18.
uro, v večernih urah pa med raznimi
kulturnimi prireditvami.

V GOSTILNI KORŠIČ v Števerjanu bo
do 21. marca na ogled fotografska raz-
stava Marka Lutmana, Renata Elie in
Simona Komjanca na temo pomladi.

V HIŠI MORASSI v grajskem naselju v
Gorici je na ogled razstava slik Gior-
gia Gallottinija, Vere Elvire Mauri in
Mariadolores Simone v organizaciji
kulturnega centra Tullio Crali; do 31.
marca od ponedeljka do sobote med
16. in 19. uro.

V KULTURNEM CENTRU LOJZE BRA
TUŽ bo do 12. aprila na ogled razsta-
va Rudija Skočirja z naslovom Moji
srčni kraljici; od ponedeljka do petka
med 17. in 19. uro, ob prireditvah in
po domeni (tel. 0481-531445).

V PALAČI ATTEMSPETZENSTEIN v
Gorici bo do 24. marca na ogled raz-
stava »Abitare il Settecento«; od tor-
ka do nedelje med 9. in 19. uro. Ob so-
botah (ob 16. uri) in ob nedeljah (ob
11., 15. in 17. uri) bodo brezplačni vo-
deni obiski razstave; informacije na
tel. 0481-547541.

V PAVILJONU POSLOVNEGA CENTRA
HIT na Delpinovi 7a v Novi Gorici je na
ogled razstava izbranih del grafičnega
oblikovalca Miljenka Licula, letošnjega
Prešernovega nagrajenca; do 30. aprila
vsak dan od 10. do 19. ure.

VIDEMSKA UNIVERZA sporoča, da bo
ob velikonočnih praznikih goriški se-
dež odprt v četrtek, 20., v petek, 21., in
v torek, 25. marca, med 8. in 14. uro,
zaprt pa od sobote, 22., do ponedeljka,
24. marca. Krminski sedež bo zaprt od
14. ure dalje petka, 21. marca, in bo
zaprt do ponedeljka, 24. marca.

PD ŠTANDREŽ prireja šestdnevno av-
tobusno potovanje na Poljsko med 22.
in 27. aprilom; informacije in vpiso-
vanje na tel. 0481-20678 (Božo) in na
tel. 347-9748704 (Vanja).

PLANINSKO DRUŠTVO NOVA GORI
CA prireja v soboto, 22. marca, izlet
po jarkih in kavernah 1. svetovne voj-
ne. Tura je primerna za vsakogar, po-
tekala bo na območju Skalnice in Vo-
dic; hoje je za približno 5 do 6 ur; ob-
vezna oprema - svetilka in čelada;
zbirno mesto ob 9. uri na Prevali; pri-
jave in informacije na sedežu društva,
Bazoviška 4, v Novi Gorici (tel.
003865-3023030), kjer bo v četrtek,
20. marca, ob 18. uri sestanek z ude-
leženci. Pohod vodi Rajko Slokar.

SLOVENSKO PLANINSKO DRUŠTVO
GORICA prireja v nedeljo, 6. aprila,
avtobusni izlet v Škocjan za ljubitel-
je pešhoje in narave. Planinci bodo
prehodili pot po soteski reke Reke od
Famelj do Škocjana, drugi pa si bodo
po želji lahko ogledali Škocjanske ja-
me. Prijave na sedežu društva v
četrtek, 20. marca, od 19. do 20. ure.

UPOKOJENCI IZ DOBERDOBA orga-
nizirajo štiridnevni izlet z avtobusom
v Turin in okolico od 30. maja do 2.
junija; informacije in vpisovanje na tel.
0481-78398 (drogerija Mila), na tel.
0481-78000 (gostilna pri Ivici) in na
tel. 380-4203829 (Miloš). 

V CERKVI V GABRJAH bo danes, 19.
marca, po maši ob 19. uri Sveti križev
pot - orgelske meditacije Mirka But-
koviča.

OBČINA  SOVODNJE v sodelovanju s
Kmečko zvezo poziva občane k ude-
ležbi na javnem srečanju na temo traj-
nostnih travnatih površin (t.i. »prati
stabili«), ki bo v sejni dvorani sovo-
denjske Zadružne banke v torek, 25.
marca, ob 20.30.

DRUŠTVO TRŽIČ razpisuje likovni in
literarni natečaj na temo Moj Kras,
namenjenega otrokom osnovnih šol s
Tržiškega in Krasa. Posamezniki ali
skupine se lahko udeležijo natečaja z
risbami ali spisi na temo Krasa. Naj-
boljši izdelki bodo nagrajeni in izda-
ni v knjigi. Dela je treba oddati na
šolah do 31. marca. 

ŠZ DOM prireja Športno šolo za osnov-
nošolske otroke. Vadbene ure bodo
namenjene plesnim zvrstem in bodo
na sporedu ob sobotah od 10. do 12.
ure. Tečaj bo vodil strokovnjak na po-
dročju plesnih veščin Franci Vaupo-
tič. Pričetek vadbe je predviden za so-
boto 29. marca; informacije na sedežu
društva v Gorici - ul. Brass, 20 - tel.
0481-33288 od ponedeljka do petka
med 17.30 in 19. uro.  

USTANOVLJENI ČEZMEJNI GORIŠKI
MEŠANI MLADINSKI ZBOR z zbo-
rovodjo Gregorjem Klančičem vabi
fante med 15. in 18. letom, ki jih za-
nima petje v zboru na preizkus v
Točko ZKD na ul. Gradnikovih brigad
25 v Novi Gorici pred vajami zbora ob
16.20 vse petke v marcu; informacije
na tel. 003865-3330311.

BALINARSKI KLUB MAK iz Štandreža
obvešča, da bo deseti redni občni zbor
v četrtek, 27. marca, ob 20. uri v dru-
gem sklicu v domu Andreja Budala v
Štandrežu. Na dnevnem redu bodo
poročila in pozdravi gostov, volitve in
družabnost ob predvajanju kratko-
metražnega filma.

DOBERDOBSKA OBČINA  razpisuje
javni natečaj za dodeljevanje dodat-
nih prispevkov najemnikom za
plačevanje najemnin in osebam, ki
dajo na razpolago prej nenajeta sta-
novanja v lasti. Pojasnila, prepis raz-
pisa in predvideni obrazci so na raz-
polago na doberdobskem župan-
stvu, ul. Roma 30, od ponedeljka do
petka med 8. in 10. uro ter ob pone-
deljkih tudi med 14.30 in 17. uro, ozi-
roma na občinski spletni strani
www.doberdob.it.

KD BRIŠKI GRIČ iz Števerjana prireja
v četrtek, 20. marca, od 15. ure dalje
v domu na Bukovju v Števerjanu
barvanje pirhov za otroke, ki se želi-
jo zabavati ob barvanju in plesu.
Otroci naj s seboj prinesejo vsak 6 ku-
hanih jajc. Za zabavo in ples bodo po-

skrbele mentorice; informacije na tel.
320-1817897 (Daniela). 

MEDNARODNA LIKOVNA KOLONIJA
v soorganizaciji Zveze slovenskih kul-
turnih društev za srednješolce se bo
odvijala na Debelem Rtiču od 27. ju-
lija do 2. avgusta; informacije nudi
ZSKD (tel. 040-635626, 0481-
531495).

NATEČAJ SREČKO KOSOVEL: Tržiški
kulturni konzorcij razpisuje tretji na-
tečaj za prevode proznih in pesniških
del iz slovenščine v italijanščino.
Prvouvrščeni deli bosta objavljeni; do-
deljeni bosta nagradi v skupni vred-
nosti 2.500 evrov. Strojno napisano
besedilo prevoda v dveh izvodih in z
izvodom literarnega dela v izvirnem
jeziku je potrebno dostaviti po pošti
ali izročiti osebno na sedežu Tržiške-
ga kulturnega konzorcija, Vila Vicen-
tini Minuissi, trg Unità 24, 34077 Ron-
ke, do 12. ure v ponedeljek, 30. maja.

POLETNE USTVARJALNE DELAVNI
CE Zveze slovenskih kulturnih društev
za osnovnošolce bodo letos v Rako-
vem Škocjanu od 21. do 26. julija; in-
formacije nudi ZSKD (tel. 040-
635626, 0481-531495).

V DVORANI JEHOVIH PRIČ v ulici Pa-
dlih borcev 2A v Šempetru se bodo v
soboto, 22. marca, ob 18. uri, po
sončnem zahodu, spomnili dogodka
Jezusove smrti; sledil bo ob 20. uri
obred v italijanščini.

SEMINAR ZBOROVSKEGA PETJA pod
vodstvom priznanega skladatelja in
zborovodje Ambroža Čopija z naslo-
vom »Kako preko stilno raznolikega
programa vzgojiti dobrega pevca/pev-
ko?« bo v soboto, 26. aprila, od 14. do
17. ure ter od 18. do 21. ure v Točki
ZKD,  Gradnikove brigade 25, v No-
vi Gorici. Zaključno srečanje bo v so-
boto, 31. maja, ob 20. uri v veliki dvo-
rani Mestne občine Nova Gorica; pre-
dhodna prijava in informacije na e-na-
slov: mepz.sontius@gmail.com ali na
tel. 00386031-371618.

V CENTRU MARE PENSANTE v parku
Basaglia v ul. Vittorio Veneto 174 v
Gorici bodo vsak ponedeljek srečan-
ja z naslovom Za psihično zdravje
skupnosti: v ponedeljek, 31. marca,
predavanje z naslovom »Saper ultra-
vedere nello spazio«; večer bo pove-
zovala Caterina Vicentini.

ZDRUŽENJE PROSTOVOLJNIH
KRVODAJALCEV   sekcija Sovodnje
prireja v četrtek, 27. marca, ob 20.30
v dvorani KD Skala v Gabrjah preda-
vanje Vesne Cescutti z naslovom No-
sečnost in materinstvo.

ODDAM GARAŽO v Gorici, v strogem
središču, na drevoredu 24. maja; tel.
393-5952869.

DANES V GORICI: 8.30, Cosima Devi-
tis vd. Culiersi na glavnem pokopa-
lišču; 10.00, Mario Spongia v stolni-
ci in na pokopališču.

DANES V ŠTANDREŽU: 11.30, Gior-
dano Cej (z goriškega glavnega po-
kopališča) v štandreški cerkvi in na
pokopališču v Sovodnjah.

DANES V KRMINU: 11.00, Alba Blasig
(iz goriške splošne bolnišnice) v stol-
nici Sv. Adalberta in na pokopališču;
14.30, Rosa Spagnul iz bolnišnice v
cerkev Sv. Leopolda in na pokopališče.

DANES V TRŽIČU: 10.50, Maria Ga-
briella Starace iz bolnišnice v cerkev
Device Marcelliane in na pokopališče;
11.50, Antonina Cortese vd. La Roc-
ca iz bolnišnice v cerkev Device Mar-
celliane in na pokopališče.

DANES V ROMANSU: 11.00, Emma
Cettolo vd. Battauz (iz goriške splošne
bolnišnice) v cerkvi in na pokopališču.

DANES V TURJAKU: 14.30, Nicolò
Gregorin (iz goriške splošne bol-
nišnice) v cerkvi in na pokopališču.

DANES V ŠTARANCANU: 9.50, Clau-
dio Frausin (iz tržiške bolnišnice) v
cerkvi in na pokopališču v Tržiču.

Ob smrti dragega očeta izreka iskre-
ne sožalje Eleni in družini 

ženska vokalna skupina Jezero

GORICA - Za misijo v Libanonu

Brigada
odlikovana
Napolitano podelil srebrno medaljo

Pripadniki brigade
Pozzuolo
med libanonskim
prebivalstvom

FOTO B. POZZUOLO

Pred sed nik re pub li ke Gi or gi o Na po -
li ta no  je po de lil sre br no me da ljo  za ci vil -
ne za slu ge ko nje niš ki bri ga di Poz zu o lo  del
Fri u li,  ki  ima se dež  v Go ri ci. Ita li jan ski vo -
ja ki  so  si od li ko va nje za slu ži li  za so de lo va -
nje  v mi rov niš ki mi si ji Or ga ni za ci je zdru -
že nih na ro dov »Le on te«  v Li ba no nu.

Bri ga da Poz zu o lo  je vo di la za hod ni
sek tor mi si je  med 8. no vem brom le ta 2006
in 22. apri lom lan ske ga le ta. Po ve lje va la  je
re gi men to ma Se re nis si ma  in No va ra,  ob
tem  pa  še vo jaš ki eno ti  iz Fran ci je  in Ga -
ne.  Na pod la gi re so lu ci je var nost ne ga sve -
ta Or ga ni za ci je zdru že nih na ro dov  št.
1701  so vo ja ki bri ga de Poz zu o lo so de lo va -
li  z li ba non sko voj sko  pri nje ni vr ni tvi  v juž -
ni  del dr ža ve, od igra li  pa  so tu di po memb -
no vlo go  pri ohra njan ju pre mir ja  med iz -
ra el ski mi vo jaš ki mi si la mi  in Hez bol la hi.
Bri ga da Poz zu o lo  je bi la vses ko zi  v sti ku  s
kra jev ni mi ci vil ni mi ob last mi  in za go tav -
lja la zdrav stve no os kr bo do ma če mu pre -
bi val stvu. Pre gled  pri zdrav stve nem oseb -
ju go riš ke bri ga de  je ta ko opra vi lo 1.937 do -
ma či nov,  med ka te ri mi  je bi lo 35 od stot -
kov  otrok. Ita li jan ski vo ja ki  so tu di de li li hu -
ma ni tar ne po šilj ke  in zdra vi la  med kra jev -
nim pre bi val stvom, po memb no  pa  je bi lo
nji ho vo de lo  pri od stra nje van ju ne ek splo -
di ra nih  bomb  in  min,  so vče raj spo ro či li  s
po velj stva bri ga de.

Čes tit ko bri ga di  je si no či iz ra zil žu -
pan Et to re Ro mo li  in spo mnil,  da  je bi la bri -
ga da za ra di so de lo va nja  v mi rov nih mi si -
jah  pred ne dav nim de lež na po de lit ve čast -
ne ga ob čan stva.

Solidarnost dalailami
Goriški občinski svet je na sinočnjem
zasedanju obsodil kitajsko represijo v
Tibetu in izrekel solidarnost dalailami,
ki je od leta 1997 častni občan mesta
Gorica. Predsednik mestne skupščine
Rinaldo Roldo je prebral besedilo re-
solucije, ki so jo pripravili načelniki
svetniških skupin, medtem ko je
župan Ettore Romoli izrazil v imenu
mesta bližino dalailami; v svoji obsodbi
kitajskega nasilja je poudaril, da »po-
staviti se v bran preganjanega naroda
je moralna dolžnost vsakogar«.

Povzročil je smrt
Na novogoriški policiji so včeraj po-
vedali, da so v primeru italijanskega
državljana, 41-letnega G.C. iz Neaplja
z bivališčem in službo v Tržiču, ki je
pred nekaj tedni umrl v Solkanu, naj-
verjetneje zaradi prevelikega odmer-
ka mamila, odkrili moškega, ki mu je
prodal drogo. Gre za občana iz oko-
lice Nove Gorice, ki ga je policija že
obravnavala zaradi prepovedanega
prometa z drogo. (km)

Legionela razburja
Včeraj je umrl uslužbenec goriškega
zdravstvenega podjetja, za katerega je
deželni svetnik Adriano Rittosa pre-
pričan, da mu je bila usodna legione-
la. Ker naj bi pred enim letom v bol-
nišnici San Polo v Tržiču odkrili ne-
varni virus, je Rittosa v svetniškem
vprašanju pozval deželo, da naj sproži
preiskavo. Treba je ugotoviti, ali so bi-
le še druge osebe okužene z legione-
lo. Zdravstveno podjetje je medtem
sporočilo, da v goriški pokrajini ni
nihče umrl zaradi legionele in da je
uslužbenec, o katerem govori Ritossa,
umrl zaradi povsem drugega razloga.

Kotel na biomaso
Goriški občinski odbor je včeraj spre-
jel sklep, na podlagi katerega bodo v
centru za starejše občane v ulici Fai-
dutti v Gorici namestili kurilni kotel na
biomaso; naložba bo vredna 100.000
evrov. Občina na

Natečaj sv. Florjana
Po 40 letih se je sestal nov odbor, ki bo
organiziral slikarski ex tempore sv.
Florjana. Za njegovo prvo izvedbo je
leta 1960 dal pobudo Michele For-
mentini, ki bo vodil tudi novi organi-
zacijski odbor. V 60. letih prejšnjega
stoletja so skupno priredili šest na-
tečajev, ki jim bodo posvetili publika-
cijo. Informacije o letošnji izvedbi nu-
dijo v tajništvu združenja v ulici Ca-
scino v Gorici (tel. 0481-535170). Ex
tempore bo mednarodni, potekal pa
bo v Števerjanu; datuma niso še do-
ločili.
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JERUZALEM - Ob obisku v Izraelu se je Angela Merkel poklonila žrtvam holokavsta

Nemci so osramočeni
zaradi tega, kar so naredili Judom
Morebitno pridobitev jedrskega orožja s strani Irana nemška kanclerka ocenila kot katastrofo

Med svojim
obiskom v Izraelu

se je kanclerka
Angela Merkel

srečala tudi s
predsednikom

republike
Shimonom

Peresom

ANSA

JE RU ZA LEM  - Nem ška kan -
cler ka An ge la Mer kel  je  ob za klju -
čku tri dnev ne ga obis ka  v Iz ra e lu
vče raj  kot pr va pred sed ni ca ka ke
tu je vla de  v nem šči ni na go vo ri la
iz ra el ski kne set  in  pri  tem po uda -
ri la,  da  so nje ni ro ja ki za ra di ho -
lo kav sta os ra mo če ni, ob lju bi la  pa
je tu di,  da  se  bo Nem či ja  z Iz ra e -
lom bo ri la pro ti ka kr šnim ko li
grož njam. Mer klo va  je  svoj 20-mi -
nut ni go vor pri če la  s he brej skim
stav kom  in  se kne se tu za hva li la  za
iz ka za no »ve li ko  čast«,  da  je lah -
ko pri sot ne na go vo ri la  v nem šči -
ni, ta koj  pa  je iz ka za la tu di ob ču -
te no spo što va nje ubi tim  v na cis -
tič ni Nem či ji  med dru go sve tov -
no voj no.

»Mno ži čen po boj šes tih mi -
li jo nov ju dov,  ki  so  ga iz ved li  v
ime nu Nem či je,  je pri ne sel ne -
opis lji vo tr plje nje ju dov ske mu
ljud stvu, Ev ro pi  in ce lot ne mu sve -
tu,«  je  po po ro ča nju ame riš ke
tis kov ne agen ci je  AP  v kne se tu
po ve da la Mer klo va. »Nem ce  je za -
ra di šo ah ze lo  sram. Kla njam  se
pred žrt va mi. Kla njam  se  pred
pre ži ve li mi  in  pred vse mi tis ti mi,
ki  so  jim po ma ga li pre ži ve ti,«  je  še
do da la kan cler ka.

Iz ra el ski vo di te lji  so Nem či -
jo več krat po zva li,  naj  ne po za bi
žr tev ho lo kav sta, kan cler ko Mer -
klo vo  pa pro si li,  naj na re di  vse,
kar  je  v nje ni mo či,  da  bi usta vi li
na pre du jo či iran ski jedr ski pro -
gram. Iz ra el ski pre mi er  Ehud Ol -
mert  je po ve li če val »moč no  in od -
loč no sta liš če (Mer klo ve) pro ti
groz nim po zi vom iran ske ga pred -
sed ni ka Mah mu da Ah ma di ne dža -
da  po iz bri su Iz ra e la  iz zem lje vi -
da  in zvi ja čam  ter pre va ram Te he -
ra na«, pi še  AP.

Mer klo va  je  ob  tem de ja la,  da
bo Nem či ja ved no sta la  ob stra ni
Iz ra e lu  in  da  se mo ra iz re či pro ti
ra siz mu  in an ti se mi tiz mu. Ob lju -
bi la  je tu di,  da  bo gle de iran ske ga
jedr ske ga pro gra ma paz lji va. » Če
bi  si  Iran pris kr bel jedr sko orož je,
bi  to ime lo ka ta stro fal ne po sle di -
ce,«  je po ve da la  in do da la,  da  je
tre ba  to pre pre či ti.

»Pred vsem  na  tem mes tu po -
udar jam: vsa ka nem ška vla da  in
vsak nem ški kan cler  pred ma no  je
bil ob ve zan po seb ni od go vor nos -
ti,  ki  jo  ima Nem či ja  do var nos ti
Iz ra e la,«  je  po po ro ča nju  AP po ve -
da la kan cler ka. » Ta zgo do vin ska
od go vor nost  je  del te melj ne po li -
ti ke mo je dr ža ve.  To po me ni,  da
var nost Iz ra e la za me  kot nem ško
kan cler ko  ni  stvar po ga janj,«  je  pri
tem  še do da la. Kan cler ka  je iz ra -
zi la tu di pod po ro re še va nju iz ra el -
sko-pa le stin ske ga spo ra,  a hkra ti
do da la,  da Iz ra el  ne po tre bu je na -
sve tov dru gih,  za ka te re  ne pro si.

Za se da nja  v iz ra el skem par la -
men tu  se  je si cer ude le ži la ve li ka
ve či na po slan cev, kan cler ki  pa  je
pri sluh ni lo tu di pri bliž no 1000
gos tov, vključ no  s pre ži ve li mi žrt -
va mi ho lo kav sta, ju dov ski mi, kr -
ščan ski mi  in mus li man ski mi ver -
ski mi vo di te lji, nek da nji mi pred -
sed ni ki Iz ra e la  in pre bi val ci iz ra -
el skih  mest,  ki  so tar če ra ket nih
na pa dov  iz Ga ze. Iz ra el ska jav nost
pa  se  je  na  obisk Mer klo ve od zva -
la ve či no ma brez briž no  in ta ko na -
ka za la,  da  je od nos  med dr ža va ma
vse  bolj prag ma ti čen.

Mer klo va  se  je vče raj  ob za -
klju čku svo je ga obis ka  v Iz ra e lu
sre ča la tu di  z iz ra el skim pred sed -
ni kom Ši mo nom Pe re som,  s ka te -
rim  sta iz po sta vi la iz jem no dob -
re ve zi  med dr ža va ma.  V po ne de -
ljek  je obis ka la spo min ski cen ter
ho lo kav sta  Jad Va šem, vla di  obeh
dr žav  pa  sta  z bi la te ral nim spo ra -
zu mom okre pi li med se boj no so -
de lo va nje. ( STA)

DUNAJ

Grčija
ne priznava
imena
Makedonije

DU NAJ  - Po ne delj ko vi po go -
vo ri  med vi so ki mi gr ški mi  in ma ke -
don ski mi pred stav ni ki  o ime nu Ma -
ke do ni je  pod po kro vi telj stvom po -
seb ne ga od pos lan ca Zdru že nih na -
ro dov Mat the wa Ni met za  na Du na -
ju  so bi li zo pet ne us peš ni. Ni metz  je
bil  po po go vo rih  kljub te mu op ti mis -
ti čen, pred stav ni ki  obeh dr žav  pa  se
bo do po nov no sre ča li pri hod nji te -
den  v  New Yor ku.

Re ši tev spo ra  je  vse  bolj nuj -
na,  saj  se bli ža april ski  vrh zve ze
Na to  v Bu ka reš ti,  na ka te rem Ma -
ke do ni ja pri ča ku je po va bi lo  v za -
vez niš tvo. Gr či ja  na dru gi stra ni
po udar ja,  da  se  brez re šit ve spo ra
Ma ke do ni ja za vez niš tvu  ne  bo
mo gla pri klju či ti, na va ja  dpa.

Gr či ja  ne pri zna va Ma ke do ni -
je  pod nje nim ime nom, tem več  pod
ime nom,  s ka te rim  je bi la spre je ta  v
ZN  - Nek da nja ju go slo van ska re -
pub li ka Ma ke do ni ja (FY ROM). Ma -
ke do ni ja vztra ja  pri svo jem ime nu,
Gr či ja  pa  se skli cu je  na zgo do vin ske
pra vi ce  do ime na  vse  tja  do an tič nih
ča sov Alek san dra Ve li ke ga.  Kljub te -
mu  je dr ža vo  z ime nom Ma ke do ni -
ja pri zna lo pre ko 100 dr žav,  med nji -
mi tu di  ZDA, Ru si ja  in Ka na da.

LHASA - V tibetanski prestolnici včeraj relativno miren dan

Dalajlama napoveduje svoj odstop,
če bi se nasilje še nadeljevalo

V nepalski
prestolnici

Katmandu je
vojska s palicami

razgnala
tibetanske

protestnike

ANSA

PE KING/LHA SA  -  Iz ti be tan ske
pres tol ni ce Lha sa,  kjer  se  je iz te kel ul -
ti mat pro test ni kom,  naj  se pre da jo ki taj -
skim ob las tem,  so oči vid ci  in ak ti vis ti
vče raj po ro ča li,  da  so raz me re na pe te,  a
mir ne. Na sil ni pro tes ti  so Lha so za je li
mi nu li pe tek. Da laj la ma  je med tem
vče raj spo ro čil,  da  bi lah ko od sto pil,  če
se bo do raz me re po slab ša le. Hkra ti  je
za vr nil ob tož be ki taj ske stra ni,  da  naj  bi
bil  v ozad ju na si lja, po ro ča fran cos ka tis -
kov na agen ci ja  AFP.

» Če bo do raz me re uš le  iz nad zo -
ra,  je mo žen ce lo ten od stop... od stop  je
edi na mož nost,«  je no vi nar jem de jal da -
laj la ma  in do dal,  da  je od stop po nu dil
tu di  ob prejš njih iz bru hih na si lja. De jal
je  še,  da  ni  v po lo ža ju,  ko  bi lah ko Ti be -
tan cem,  ki ži vi jo  pod ki taj sko vla da vi no,
go vo ril, » kaj  naj sto ri jo  in  kaj  ne«.

Kot  je po jas nil  eden nje go vih sve -
to val cev Ten zin Tak hla,  bi da laj la ma od -
sto pil,  če  bi Ti be tan ci iz bra li  pot na si -
lja,  saj  je  v ce lo ti za ve zan ne na si lju. »Od -
sto pil  bi  kot po li tič ni vo di telj  in  šef dr -
ža ve, to da  ne  kot da laj la ma. Da laj la ma
bo ved no,«  je po jas nil, po ro ča ame riš -
ka tis kov na agen ci ja  AP.

Po na ved bah ki taj ske vla de  naj  bi
bi li pro test ni ki kri vi  za  smrt 13 ne dolž -
nih ci vi lis tov, ti be tan ski vo di te lji  v iz -
gnan stvu  pa  so spo ro či li,  da  naj  bi bi lo
v za du šit vi de mon stra cij ubi tih oko li 100
pro test ni kov, mor da ce lo  več  sto.

Ki taj ski pre mi er  Wen Jia ba o  je vče -
raj  na no vi nar ski kon fe ren ci  v Pe kin gu
po po ro ča nju nem ške tis kov ne agen ci -
je  dpa od go vor nost  za kr va ve ne mi re  v
Ti be tu pri pi sal da laj la mi. Ki taj ska  ima
»za dost na dej stva«  in »za do vo lji ve do -
ka ze«,  da  je »kli ka da laj la me«  v ozad ju
kr va vih ne mi rov  v Lha si,  je  ob kon cu
dvo te den ske ga vse ki taj ske ga ljud ske ga
kon gre sa de jal  Wen.

Iz Ne pa la  so vče raj tu di po ro ča li,
da  je  enajst Ti be tan cev  v ne pal ski pres -
tol ni ci Kat man du za če lo gla dov no stav -
ko za ra di pro tes ta  nad rav na njem ki taj -
skih var nost nih  sil  v Ti be tu. Zdru že ni
na ro di  bi mo ra li raz me ram,  v ka te rih ži -
vi ti be tan ski na rod, po sve ti ti več jo po -
zor nost,  je  v Kat man du ju  po po ro ča nju
dpa de ja la pred stav ni ca stav ka jo čih.
Gla dov no stav ka jo či tu di pod pi ra jo boj -
kot med na rod ne skup nos ti olim pij skih
iger  na Ki taj skem. ( STA)

KOSOVO - Ob protestu srbskega zunanjega ministra

Generalni sekretar OZN
obžaloval napad na osebje Kfor

Na ulicah Kosovske
Mitrovice
patruljirajo
oklepniki misije
Kfor

ANSA

BE O GRAD/ NEW  YORK  - Srb ski zu -
na nji mi nis ter  Vuk Je re mić  je  v po ne de ljek
zve čer po slal pro test no pis mo ge ne ral ne mu
se kre tar ju Zdru že nih na ro dov  Ban  Ki Mo -
o nu »za ra di ab so lut no ne spre jem lji ve  in pre -
ko mer ne« upo ra be si le med na rod nih  sil  v
se ver nem de lu Ko sov ske Mit ro vi ce, po ro -
ča srb ska tis kov na agen ci ja Tan jug. Je re mič
je tu di zah te val pre is ka vo  ZN  o in ci den tu.
Vr hov ni po velj nik za vez niš kih  sil  za Ev ro -
po  John Cra dock  pa  je iz ja vil,  da  so med -
na rod ne si le  na Ko so vu ( Kfor) mo ra le
upo ra bi ti si lo  v Ko sov ski Mit ro vi ci.

Ge ne ral ni se kre tar  ZN  Ban  Ki Mo on
je  v po ne de ljek iz ra zil ob ža lo va nje za ra di na -
pa dov  na oseb je mi si je Zdru že nih na ro dov
na Ko so vu (Un mik)  in zve ze Na to  v Ko sov -
ski Mit ro vi ci,  do ka te rih  je pri šlo  med pos -
ku som prev ze ma nad zo ra  nad so diš čem,  ki
so  ga  pred dne vi za vze li ko sov ski Sr bi.
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ÆPORTNA SLIKOVNA KRIŒANKA

REÆITEV (18. 3. 2008)
Vodoravno: K. L., Pleæko, Lavren-
åiå, Aviano, M. K., sekta, Mia, Da-
rio, K. O., S. A., otep, Atanasov, ro-
ka, vir tuozi, Irak, Aldo, narator, Le-
on, are kolin, Anåi, rana, Ato; na 
sli  ki: Dario Sardoå.

NOVA GORICA - Amaterski mladinski oder

Danes premiera
letošnje produkcije

Med tem  ko igral ci no vo go riš -
ke ga gle da li šča  z Le to viš čar ji gos tu -
je jo  na fes ti va lu  v Ko lum bi ji, nji ho -
vi mlaj ši ko le gi, čla ni Ama ter ske ga
mla din ske ga od ra pri prav lja jo  igro
Vče raj po pol dan  ali Res ni ca ni kdar
prav  ni osve tlje na,  če  luč  ji da je  stran
le  ena! av tor jev Mi ra Šte fan ca  in
Emi la Aber ška. Pre mi e ra  v No vi
Go ri ci  bo da nes  ob 19.  uri. Ama ter -
ski mla din ski  oder,  ki zdru žu je mla -
de lju bi te lje gle da li šča  iz no vo go riš -
kih sred njih  ter za ključ nih raz re dov
os nov nih  šol, de lu je  v okvi ru Slo -
ven ske ga na rod ne ga gle da li šča ( -
SNG) No va Go ri ca  že  prek  tri de -
set let ja. Vsa ko le to pri pra vi jo pre mi -
e ro, le tos  je  to  igra Vče raj po pol dan
ali Res ni ca ni kdar  prav  ni osve tlje -
na,  če  luč  ji da je  stran  le  ena!.

Ob ana li zi do se da nje ga de la  so
ugo to vi li,  da  so  so  se  s te ža va mi od -
ra šča jo če mla di ne ukvar ja li pre več
»čr no-be lo«, za to to krat upri zar ja -
jo pre de lan  in po so dob ljen  tekst
ma ri bor ske ga pro fe sor ja Šte fan ca,  je
na pred sta vit vi pre mi e re po ve dal
Aber šek, si cer vod ja lju bi telj ske ga
od ra. Aber šek  se  pod pred sta vo,  ki
je na me nje na pred vsem od ra šča jo -
či mla di ni, pod pi su je tu di  kot re ži -
ser  in sce no graf.

Glas be na dra ma  z lut ka mi  -
lut ke  v ozad ju sce ne pri ča jo  o mis -
lih  in sa njah li kov  - na mreč go vo ri
o do ga ja nju ene ga po pold ne va,  ki  ga
iz  treh raz lič nih zor nih ko tov osvet -
li jo Alen ka ( igra  jo Ka ja Dra go lje -
vič), nje na ma ma (Ma ja Med ve šček)
in  kot no vi nar pol no za pos le ni  oče
(Ma tej Re pič).

V pred sta vi nas to pa jo  še Špe -
la  Fon, Ne ža Vo do pi vec, Mar ko
Ke be, Dam ja na Sred nik, Vi da  Krt,
Ka ja Ze lin šček  in Anu ša Ko de lja.

Za naj stni ke,  ki  so  se lju bi telj -
ske mu  odru pri dru ži li za ra di pri -
vlač nos ti gle da li šča,  je bi la zah tev -
na pre iz kuš nja vži ve ti  se  v vlo go
star šev,  so mla di igral ci po uda ri li  na
no vi nar ski kon fe ren ci.  To  je no va
ge ne ra ci ja,  ki  je  z de lom za če la la -
ni, za to  so ne iz ku še ni,  a na dar je ni,
jih  je poh va lil Aber šek  in  kot glav -
ni na men ama ter ske ga od ra na ve del
pre bu di ti gle da liš ko ži li co  v mla dih,
da mor da zač no  o  igri raz miš lja ti tu -
di po klic no.

Pri pred sta vi,  ki  je ne kak šen
za klju ček šti ri let ne ga ci kla, ta ko
kot prejš nje  pa sta vi  na glas bo  in
ples,  so so de lo va li  še av tor ja glas be
Lu ka Ma noj lo vič  in Ma tej Do ljak,
kos tu mo graf ka  Eva To ma še vič, ob -
li ko val ka  lutk  Iris Ko va čič  in sve to -
val ka  za  gib Sa ra Ken da.

Aber šek  je spre go vo ril  še  o
Go riš kem vr ti lja ku  in za klju čku de -
se te se zo ne Ne delj skih gle da liš kih
sre čanj  SNG No va Go ri ca.  V Go riš -
kem vr ti lja ku,  ki zdru žu je  dva abon -
ma ja  za naj mlaj še, pred sta ve  pa
pri prav lja jo  v Slo ve ni ji  in  FJK, ima -
jo  več  kot 3000 abo nen tov. Us peš -
na  je bi la tu di se zo na Ne delj skih gle -
da liš kih sre čanj,  ki zdru žu je us tvar -
ja nje lju bi telj skih gle da lišč,  saj  so  za
se dem pred stav pro da li 270 abon -
ma jev.  V Slo ve ni ji  je pre cej dob rih
gle da liš kih sku pin,  kar  zna no vo go -
riš ka pu bli ka ce ni ti,  je po uda ril
Aber šek. ( STA)

FURLANIJA - JULIJSKA KRAJINA
TRST
Slovensko stalno gledališče
V petek, 21. marca, ob 20.30 Marius

Ivaškevičuius: »Mesto tako blizu« - red
T z italijanskimi nadnapisi.

V četrtek, 27. marca, ob 19.30 Marius
Ivaškevičuius: »Mesto tako blizu« - red
K z varstvom otrok.

V petek, 28. marca, ob 20.30 Marius
Ivaškevičuius: »Mesto tako blizu« - red
F.

Gledališče Rossetti
Jim Jacobs in Warren Casey: »Grease«

/ Režija: Federico Bellone. Urnik: danes,
19., in jutri, 20. marca, ob 20.30.

Gigi D’Alessio: »A gentile richiesta...
mi faccio in quattro« / Urnik: v petek,
21. marca ob 21.00.

Gledališče Miela
Jutri, 20. marca, ob 21.00 /»Prossime

aperture« je naslov komične predsta-
ve, ki jo bo podal Andrea Rivera.

La Contrada
Dario Fo: »Non si paga! Non si paga!«

/ režija: Dario Fo; igrata: Marina Mas-
sironi in Antonio Catania. Urnik: v pe-
tek, 28., in v soboto, 29. marca, ob
20.30, v nedeljo, 30. marca, in v torek,
1. aprila, ob 16.30, od srede, 2., do so-
bote, 5. aprila, ob 20.30 ter v nedeljo,
6. aprila ob 16.30.

TRŽIČ
Občinsko gledališče
Bertolt Brecht: »Mati Korajža« / v

rećiji Cristine Pezzoli, igra Isa Danie-
li. V soboto, 29. in v nedeljo, 30. mar-
ca ob 20.45.

GORICA
Kulturni dom
V soboto, 29. marca, ob 16. in 21. uri

/ gledališka prestava »Sior Todaro
Brontolon«.

VIDEM
Teatro Palamostre
Jutri, 20. marca, ob 21.00 / V ok-

viru sezone "Teatro contatto
07/08". Valeria Raimondi ed Enri-
co Castellani: »Made in Italy«.
Produkcija: Babilonia Teatri, Ope-
raestate Festival Veneto.

SLOVENIJA
KOPER
Gledališče Koper
V sredo, 26. marca, ob 20.00 / Yasmi-

na Reza: »Bog masakra«.

G L E DA L I Š Č E
LJUBLJANA
SNG Drama Ljubljana
Veliki oder
V petek, 21. ob 19.30 in v soboto, 22.

marca ob 20.00 / Andrej Hieng:
»Osvajalec«.

Mala drama
Danes, 19. marca ob 20.00 / Harold

Pinter: »Vrnitev domov«.
Jutri, 20. maja ob 20.00 / Brian Friel:

»Jaltska igra. Poigra«.
V petek, 21. marca ob 20.00 / Yasmi-

na Reza: »Bog masakra«.
V soboto, 22. maja ob 20.00 / Brian

Friel: »Jaltska igra. Poigra«.
MGL
Veliki oder
Danes, 19. marca ob 19.30 / Iztok Mla-

kar: »Duohtar pod mus«, gostuje SNG
Nova Gorica in Gledališče Koper.

Jutri, 20. marca ob 19.30 / Drago
Jančar: »Lahka konjenica«.

V petek, 21. marca ob 19.30 / Molie-
re: »Ljudomrznik«.

V soboto, 22. marca ob 19.30 / Joseph
Stein, Jerry Bock, Sheldon Harnick:
»Goslač na strehi«.

Mala scena MGL
Danes, 19. marca ob 16.00 / Jasen Bo-

ko: »Gledališka ura«; ob 20.00 avtorski
projekt Gregorja Čušina: »Hagada«.

Jutri, 20. marca ob 20.00 / Tom Stop-
pard: »Rozenkranc in Gildenstern sta
mrtva«.

V petek, 21. marca ob 20.00 / Denise
Chalem: »Reci moji hčeri, da sem šla na
potovanje«.

Šentjakobsko gledališče
Danes, 19. in jutri, 20. marca ob 17.00

/ V. B. Tartuffe: »Kralj na fiziki« (ma-
turitetni spektakel), režija Jure Karas.

V petek, 21. in v soboto, 22. marca ob
19.30 / W. Allen: »Bog«, komedija,
režija Gašper Tič.

FURLANIJA - JULIJSKA KRAJINA
TRST
Gledališče Verdi
Georges Bizet: »I pescatori di perle«

/ Diriget: Fredrich Chaslin. Urnik: da-
nes, 19., jutri, 20., v sredo, 26. in v pe-
tek, 28. marca ob 20.30, v soboto, 29.
ob 17.00 in v nedeljo, 30. marca ob
16.00.

Gledališče Rossetti
Gerome Ragni in James Rado: »Hair«

/ musical je uglasbil Galt Mac Dermot;

G L A S B A

coreograf: David Parson; režija: Giam-
piero Solari; umetniško vodstvo: Elisa.
Urnik: od četrtka, 27., do sobote, 29.
marca, ob 20.30, v nedeljo, 30. marca
ob 16.00.

GORICA
Kulturni dom
V četrtek, 27. marca, ob 20.30 / na-

stopa David Benson Project v okviru fe-
stivala »Across the border 2008«.

VIDEM
Teatro Nuovo Givanni da Udine
Maurizio Costanzo in Enrico Vaime:

»Parlami di me« / musical s Christia-
nom De Sico in Lauro Di Mauro, igra
The Universe Orchestra pod vodstvom
Marca Tisa. Urnik: od srede, 26., do so-
bote, 29. marca, ob 20.45, v nedeljo, 30.
marca ob 16.00.

Koncert Simfoničnega orkestra Fur-
lanije-Julijske krajine / dirigent: Mu-
hai Tang. V sredo, 2. aprila, ob 20.45.

SLOVENIJA
KOPER
Gledališče Koper
V torek, 25. marca, ob 20.00 / večer z

Iztokom Mlakarjem.
NOVA GORICA
Kulturni dom
Danes, 19. marca, ob 20.15, mala dvo-

rana / »Spopad harmonik«: Miha De-
bevec - diatonična harmonika, Tomaž
Rožanec - klasična harmonika.

LJUBLJANA
Cankarjev dom
Jutri, 20. in v petek, 21. marca ob

19.30, Gallusova dvorana / Orkester
Slovenske filharmonije. Dirigent: Ge-
orge Pehlivanian. Solist: Mate Bekavac
- klarinet.

FURLANIJA - JULIJSKA KRAJINA
TRST
V Državni knjižnici bo do 11. aprila na

ogled razstava Adalberta Stifterja z na-
slovom »Stifter x 3«. Urnik: od pone-
deljka do petka od 9.00 do 18.30, ob so-
botah od 9.00 do 13.00.

Muzej židovske skupnosti / do 31.
marca bo na ogled razstava del An-
namarie Ducaton Wolinsli z naslo-
vom: »La Porta dell’Anima - Omag-
gio ad Anna Frank«. Urnik: ob ne-
deljah, ponedeljkih, sredah, četrtkih
in petkih od 10. do 13. ure, ob torkih
od 16. do 19. ure.

Narodna in študijska knjižnica (Ul. sv.
Frančiška 20), na ogled je likovna raz-
stava Emme Malina Marinelli.

ŠKEDENJ
Etnografski muzej (Ulica pane bianco

52): Muzej je odprt vsak torek in pe-
tek od 15.00 do 17.00, za šole in sku-
pine za ogled izven urnika klicati na tel.
št. (00-39) 040-830-792.

RICMANJE
»Babna hiša«: do petka, 21. marca bo

razstavljal Piero Conestabo. Urnik: da-
nes, 19. in v petek, 21. marca, od 17.00
do 19.30.

MILJE
Muzej sodobne umetnosti Ugo Cara:

»Pokopališče cigaret. Poetični projekt
pepelnikov«. Urnik: od torka do sobo-
te od 17.00 do 19.00, ob četrtkih in ne-
deljah od 10.00 do 12.00, ob ponedel-
jkih zaprto. Ogled možen do 28. mar-
ca.

OPČINE
Bambičeva galerija (Proseška 131): do

21. marca je na ogled razstava slik Ge-
ni Gruden - Pejsaži. Odprto od 10.00
do 12.00 in od 17.00 do 19.00.

Prosvetni dom: ob delavnikih od 16.00
in 19.00 je odprta fotografska razstava
»Staranzano - Le donne, i lavori nel
Novecento« (Štarancan - Ženske in de-
lo skozi dvajseto stoletje).

REPEN
Muzej Kraška hiša je odprt v zimski se-

zoni samo po dogovoru z upravitelji.
Informacije na tel. št. 040-327240 ali po
elektronski pošti na naslovu: info@kra-
skahisa.com.

DEVIN
Jadranski zavod združenega sveta: »Il

silenzio dei campi« je naslov razstave
Ericha Hartmana, ki bo odprta do 4.
aprila.

NABREŽINA
Kavarna Gruden: na ogled je razstava

grafik Judite Horvath Fontana »Odse-
vi v modrem«, ob sredah zaprto.

V dvorani Igo Gruden razstavlja Dezi-
derij Švara izbor slik s naslovom »Pro-
stor in umetnost«; odprto ob nedeljah
od 10.00 do 12.00 in po dogovoru. (In-
fo.: 040-299632 in 040-200123).

R A Z S TAV E

GORICA
Kulturni dom: do 20. marca bo raz-

stavljala slikarka Marina Brumat iz
Fare ob Soči. Možnost ogleda med 9.
in 13. uro ter med 16. in 18. uro, v
večernih urah pa med raznimi kul-
turnimi prireditvami.

Kulturni center Lojze Bratuž: do 24.
aprila ob prireditvah ali po domeni,
razstavlja pod naslovom »Moji srčni
kraljici« likovnik Rudi Skočir.

V deželnem avditoriju v Ul. Roma
je na ogled fotografska razstava z
naslovom »La chiesa del S. Cuore:
Cronaca ed immagini 1892-2008)«
v organizaciji fotografskega krožka
Isontino BFI. Razstavljajo Agostino
Colla, Antonio Fabris, Claudio
Melchior, Davide Rozic, Tarcisio
Scappin, Stefano Sentieri, Luigi
Tosoratti in Giovanni Viola; na
ogled bo še danes, 19. marca, med
10. in 12. ter med 16. in 19. uro.

V Pokrajinskih muzejih v grajskem
naselju bo jutri, 20. marca, ob 18.30
odprje 5. izvedbe »virtualGart«. Raz-
stavljali bodo Sergio Culot, Maria Fi-
na, Sergio Scabar, Andrej Perko in
Paul David Redfern; na ogled bo do
31. marca; informacije na tel. 329-
0710577.

V Fundaciji Goriške hranilnice v Ul.
Carducci 2 je na ogled razstava z na-
slovom Lepote Benetk - Slike iz
osemnajstega stoletja iz zasebnih
zbirk; do 27. julija od torka do ne-
delje med 10. in 19. uro, ob pone-
deljkih zaprto; informacije na tel.
422-410886.

V hiši Morassi v grajskem naselju je
na ogled razstava slik Giorgia Gal-
lottinija, Vere Elvire Mauri in Ma-
riadolores Simone v organizaciji kul-
turnega centra Tullio Crali; do 31.
marca od ponedeljka do sobote med
16. in 19. uro.

ŠTEVERJAN
V gostilni Koršič bo do 21. marca na

ogled fotografska razstava Marka Lut-
mana, Renata Elie in Simona Komjan-
ca na temo pomladi.

ROMANS
V langobardski dvorani v občinski

stavbi je na ogled stalna razstava
»Vojščaki svetega Jurija - Svobodni
možje, zemljiški gospodje, premožni la-
stniki«; od ponedeljka do petka med 11.
in 13. uro, ob ponedeljkih in sredah tu-
di med 16. in 18. uro; informacije na tel.
0481-966904.

CODROIPO
V Vili Manin bo do 25. marca na ogled

razstava sodobnega avstrijskega ki-
parstva »Hard Rock Walzer«. Urnik: od
torka do nedelje od 9. do 18. ure.

SLOVENIJA
KOPER
Sedež Banke Koper: do konca maja bo

razstavljal slike Zvest Apollonio.
Galerija Meduza: do konca marca bo

razstavljal grafike Zvest Apollonio.
Pokrajinski arhiv (Kapodistriasov

trg 1): do 11. aprila, bo v priredbi
Pokrajinskega arhiva Koper in ško-
fijskega arhiva Koper razstava, ki jo
je pripravila Branka Sulčič »P.P.
Pius II Aeneas Silvius Piccolomini«.
Ogled je možen vsak delavnik od
8.00 do 14.00 in dan pred prazni-
kom od 8.00 do 12.00. Za infor-
macije pokličite na tel. št.
0038656271824.

PADNA
Galerija Božidarja Jakca: grafike in ri-

sbe Božidarja Jakca in arheološke najd-
be stare Padne, stalni razstavi. Ključ ga-
lerije na voljo v Padni pri hiši št.1 (Pu-
cer), 0038665-6725028.

PIRAN
V Križnem hodniku Minoritskega sa-

mostana je na ogled razstava Križev
pot po Piranskih cerkvah. Letošnji
križev pot je delo akademskega slikar-
ja francoskega rodu Michela Pocheta,
živečega v Rimu.

LOKEV
Vojaški muzej Tabor: stalna razstava

orožja in opreme. Ogled je možen od
srede do nedelje od 9.00 do 12.00 in od
14.00 do 18.00, zaprto ob ponedeljkih
in torkih, za najavljene skupine tudi iz-
ven urnika. Informacije: Srečko Rože,
05/7670581, 041/516586.

SEŽANA
Kosovelov dom (galerija Mira Kran-

jca): na ogled je skupinska razstava
»Umetniki za Karitas«.

Kosovelov dom: v veliki galeriji razsta-
vlja slike z naslovom »Žarjenje življen-
ja« Mirjam Kocjan.

MC Podlaga Sežana: do 29. marca, bo
na ogled fotografska razstava »Mladi

brez meja«. Fotografije so nastale v
sklopu projekta Mejni dogodki na te-
mo povezovanje ljudi z obeh strani me-
je ob padcu Schengenske meje. Izbra-
ne fotografije avtorjev starih med 15 in
30 let.

TOMAJ
Kosovelova domačija in soba Srečka

Kosovela: ogled je možen vsako ne-
deljo med 14. in 16. uro ali po pre-
dhodnem dogovoru. Informacije: Dra-
gica Sosič (05/7346425).

AJDOVŠČINA
Pilonova galerija (Prešernova ulica 3),

do 4. aprila razstavlja Polona Petek z
naslovom Slike 2001-2007.

VIPAVA
Vojašnica Janka Premrla Vojka: vojaški

muzej, orožje, oprema, dokumenti,
osebni predmeti vojakov s soške fron-
te, stalna razstava.

BRANIK
Grad odprt ob sobotah, nedeljah in

praznikih od 14.00 do 19.00 (ob slabem
vremenu zaprto), za večje skupine tu-
di med tednom po predhodnem do-
govoru (tel. +386(0)53334310, gsm
+386(0)31324101.

MIREN
Galerija Oskarja Kogoja: na ogled mo-

nografska zbirka ter prostori obno-
vljenega materinega doma, Miren, št.
125.

NOVA GORICA
Muzejske zbirke Goriškega mu-

zeja: grad Kromberk od ponedel-
jka do petka od 8. do 15. ure, ob
sobotah, nedeljah in praznikih od
13. do 17. ure; Sveta Gora ob ne-
deljah od 10. do 16. ure; grad Do-
brovo od ponedeljka do petka od
8. do 16. ure, ob sobotah, nedeljah
in praznikih od 12. do 16. ure; Ko-
lodvor vsak dan od 10. do 17. ure;
najavljene skupine si lahko zbirke
ogledajo tudi izven urnika (tel.
003865-3359811).

V paviljonu poslovnega centra
HIT na Delpinovi 7a je do 30.
aprila, vsak dan od 10. do 19. ure,
na ogled razstava izbranih del gra-
fičnega oblikovalca Miljenka Li-
cula, letošnjega Prešernovega na-
grajenca.

Galerija Frnaža (Erjavčeva ulica
49): do 28. marca so na ogled iz-
brana dela Marjete Pahor.

V Mestni galeriji (Trg Edvarda
Kardelja 5), je na ogled razstava
Društva likovnih umetnikov Se-
verne Primorske z naslovom Od-
prtost barvnega sveta. Razstavlja-
jo: Peter Abram, Vladimir Bačič,
Lucijan Bratuš, Metka Erzar, Franc
Golob, Danilo Jejčič, Simon Jugo-
vic Fink, Azad Karim, Vladimir
Klanjšček, Miran Kordež, Lucijan
Lavrenčič, Alfred De Locatelli,
Damjana Plešnar, Zmago Posega,
Rudi Skočir, Milovan Valič, Va-
lentina Verč, Miloš Volarič in Bog-
dan Vrčon; na ogled bo do 3. apri-
la od ponedeljka do petka od 9. do
13. ure in od 15. do 19. ure ob so-
botah od 9. do 12. ure, ob nedel-
jah in praznikih zaprto.

IDRIJA
Mestni muzej: odprto vsak dan od 9.00

do 18.00, Turistično informacijski cen-
ter Idrija odprt od 8.00 do 16.00, ob so-
botah od 9.00 do 12.00.

KOBARID
Kobariški muzej: na ogled je stalna mu-

zejska zbirka »Soška fronta 1915-
1918«. Urnik: vsak dan od 9.00 do
18.00.

LOKAVEC
Kovaški muzej: Orodje in oprema, stal-

na razstava.
LJUBLJANA
Muzej novejše zgodovine: na ogled je

stalna razstava Slovenci v XX. stoletju.
Muzej je odprt od 10.00 do 18.00.

TRENTA
Trentarski muzej: razstava o Triglav-

skem narodnem parku in etnološka
zbirka, stalni razstavi. Urnik: vsak dan
od 10.00 do 18.00.

TOLMIN
Tolminska muzejska zbirka: od pone-

deljka do petka od 9.00 do 15.00, ob so-
botah, nedeljah in praznikih od 13.00
do 17.00.
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ŠŠppoorrtt
NOGOMET - Triestina v B-ligi

Po tretji zaporedni  zmagi
obstanek ni več sporen
V Frosinoneju odločilni čvrsta obramba in Maranove zamenjave v zvezni vrsti

KOLESARSTVO

Končna
zmaga
Cancellare

AN CO NA  - Švi car Fa bi an
Can cel la ra ( CSC)  je zma go va lec
ko le sar ske dir ke  od Ti ren ske ga  do
Jad ran ske ga mor ja. Can cel la ra,  ki
je vče raj praz no val  svoj 27. roj stni
dan,  si  je  na zad nji eta pi pri vo zil 16
se kund pred nos ti  pred naj bliž jim
za sle do val cem Ita li ja nom Enri com
Ga spa rot to jem (Bar lo wor ld)  ter
ta ko vknji žil svo jo pr vo zma go  na
več ji dir ki. Zma go  si  je  na zad nji,
176 ki lo me trov dol gi eta pi  v oko -
li ci mes ta  San Ben ne det to  del
Tron to  po za ključ nem sprin tu pri -
vo zil Ita li jan Fran ces co Chic chi (Li -
qui gas)  pred ro ja kom Da ni lom
Na po lit anom (Lam pre)  in Bri tan -
cem Mar kom Ca ven dis hem ( High
Road). Slo ven ski ko le sar Ta dej Va -
lja vec ( AG2 R)  je  na zad nji eta pi do -
se gel 62. mes to,  v  cilj  pa  je pri pe -
ljal  z za os tan kom mi nu te  in  pol.  S
tem  je  z de ve te ga mes ta  v skup ni
raz vrstit vi na za do val  na 14. mes -
to.

TODT ODHAJA - Francoz
Jean Todt je pri Ferrariju odstopil
z mesta izvršnega direktorja in bo
v prihodnje italijanski ekipi po-
magal z nasveti, še naprej pa bo
njegov predstavnik v odboru Med-
narodne avtomobilistične zveze.
»V mojem življenju se odpira no-
vo poglavje, v katerem bom imel
več časa zase in za svoje druge de-
javnosti,« je v izjavi za javnost po-
vedal Todt.

SMOLA - Košarkar tržaške-
ga moštva Acegas Aps Daniel To-
netti (letnik 1986) se zaradi
poškodbe ne bo mogel odzvati va-
bilu za nastop v reprezentanci B li-
ge under 22 v Seregnu.

ODBOJKA - Izid vnaprej
igrane tekme moške A1-lige: Tren-
to - Roma 3:0 (25:22, 25:23, 25:16)

ROKOMET - V polfinalu po-
kala EHF se bo Koper Cimos po-
merili z danskim Koebenhavnom.
Prva tekma bo 5. ali 6. aprila v Ko-
pru.

LIGA EBEL - Hokejisti Olim-
pije so v tretji finalni tekmi v go-
steh po podaljšku premagali
moštvo Red Bull Salzburg s 4:3 (1:2,
1:1, 1:0; 1:0) in povedli z 2:1 v zma-
gah. Ekipi igrata na štiri zmage. Na-
slednja tekma bo jutri v Ljubljani.

ROSSI - Padova (C1-liga) je
odstavila nekdanjega trenerja Trie-
stine Ezia Rossija.

HOKEJ IN LINE - V petek in soboto v tržaški dvorani na Čarboli v organizaciji Edere

Italija dvakrat proti Sloveniji
V obeh izbranih vrstah tudi poletovci - Septembra bo v Trstu tudi evropsko prvenstvo

Tr žaš ka šport na dvo ra na  na Čar bo -
li  bo  v pe tek  in so bo to pri zo ri šče dvo bo ja
med dr žav ni ma re pre zen tan ca ma Ita li je  in
Slo ve ni je  v ho ke ju  na ro ler jih, ma ni fes ta -
ci ja  pa  bo ne kak šen pre iz kus  pred ev rop -
skim pr ven stvom,  ki  ga  bo  Trst  pod okri -
ljem ko tal kar ske zve ze  FIRS gos til sep tem -
bra me se ca.  Za or ga ni za ci jo ni za te kem  je
pos kr be la tr žaš ka Ede ra,  ta  čas vo dil no
druš tvo  v ita li jan ski  A1-li gi, po bu do  pa  so
pred sta vi li vče raj  na Ob či ni,  ki  je klu bu da -
la brez plač no  na raz po la go  v upo ra bo dru -
go naj več jo dvo ra no  v mes tu. Ede ra  je po -
leg te kem  med Ita li jo  in Slo ve ni jo pri re di -
la tu di  zbor naj bolj ših mla dih ko tal kar jev,
v  Trstu  pa  se  jih  bo  v pri hod njih  dneh zbra -
lo  kar  sto.  Kar  se ti če glav ne ga tur nir ja  je
se lek tor ita li jan ske re pre zen tan ce An ge lo
Rof fo po va bil  v  Trst 29 igral cev, se sta vil  pa
bo  dve re pre zen tan ci  - »be lo«  in »mod ro«.
Be la eki pa  se  bo  z iz bra no vrs to Slo ve ni je
po me ri la  v pe tek zve čer  ob 20.  uri,  v so bo -
to do pol dan  bo  ob 10.  uri tek ma  med Ita -
li jo be li  in Slo ve ni jo,  ob 18.  uri  pa  se bos -
ta  med sa bo po me ri li  obe ita li jan ski vrs ti.

» Še  pred nas to pom  na ev rop skem

pr ven stvu  v  Trstu  nas ča ka ju li ja  v Nem či -
ji sve tov no pr ven stvo.  Na tur nir ju  v  Trstu
bom pre ver jal for mo več je ga šte vi la igral -
cev, na to  pa iz bral ude le žen ce  za  SP,«  je  na
pred sta vit vi po jas nil Ruf fo.

Med 29 po vab lje ni mi igral ci  je tu di
pet čla nov Ede re, po leg  njih  pa  sta tu di po -
le tov ca Ste fa no Ca va li e ri  in Da vi de Bat tis -
ti,  ki  sta edi na Tr ža ča na  in iz ha ja ta  iz Po -
le to ve ga mla din ske ga sek tor ja,  kar  je lah -
ko open ske mu druš tvu  še po se bej  v  čast.
Za ni mi vo  je  pri  tem,  da  sta  oba po le tov ca
tu di edi na re pre zen tan ta,  ki  ne tek mu je ta
hkra ti tu di  v ho ke ju  na le du. Se lek tor Rof -
fo  ju ce ni  in me ni,  da  to za nju ni ka kor  ni
hen di kep. Ita li ja  v  Trstu  ne  bo nas to pi la  z
vse mi naj bolj ši mi igral ci,  še ved no  pa bo -
do  v eki pi igral ci  z ve li ki mi iz kuš nja mi,  ki
ima jo  za sa bo nas top  na pe tih sve tov nih pr -
ven stvih. Slo ve ni jo,  pri ka te ri  ne  bo naj bolj -
še ga strel ca ita li jan ske  A1-li ge Nej ca Sot -
la r ja, bo do se stav lja li igral ci,  ki nas to pa jo
v Ita li ji, vo dil  pa  jih  bo nek da nji tre ner Po -
le ta  in se da nji tre ner Ede re De jan Ru sa nov.
Nje na bar ve bo do bra ni li tu di po le tov ci
Aleš Pe tro ni je vič, Ju re Fer ja nič,  Aleš Faj di -

ga  in An že Lon čar.
»Slo ve ni ja  je po ten ci al no  ena naj bolj -

ših re pre zen tanc  na sve tu. Nje ne igral ce
kra si iz jem na teh nič na pri prav lje nost,  so  pa
ne pred vid lji vi.  Za  nas pred stav lja jo ze lo

dob re ga na sprot ni ka,  z naj bolj šo po sta vo
pa  bom pro ti  njim  igral  v pe tek zve čer,«
nam  je po ve dal Rof fo  ob ro bu pred sta vit -
ve. Ita li ja so di  v sve tov ni  vrh,  saj  je bi la  na
SP le ta 2003  v Ka na di tret ja  za re pre zen -
tan ca ma  ZDA  in Ka na de,  na zad njem  SP
pa  je bi la šes ta. Tu di Slo ve ni ja  je  med naj -
bolj ši mi  na sve tu,  a  na med na rod ni rav ni
nas to pa  na tek mo va njih  pod okri ljem ho -
kej ske  in  ne ko tal kar ske zve ze ( na »svo jem«
SP  je bi la pe ta), za to  ni ve li ko mož nos ti,  da
bi  jo sep tem bra vi de li  v  Trstu, če prav  si  v
Slo ve ni ji pri za de va jo,  da  bi pre je li po va bi -
lo. Tu di pra vi la  so raz lič na. »Ho kej sko  SP«
se od vi ja  na več jih igri ščih,  z več ji mi vra ti
in off si de om  na po lo vi ci igri šča.

Na vče rajš nji pred sta vit vi  je pri šlo tu -
di  do obo jes tran skih poh val  med Ede ro  in
Po le tom,  ki  sta  si  v  A1-li gi več krat  v la seh.
Pred sed nik Ede re Ma ri o La da vaz  se  je za -
hva lil Po le tu,  ker  bo  dal  na raz po la go Pi -
kelc  za po tre be zbo ra mla dih, Ma ri no Ko -
ko ro vec, si cer  kot pod pred sed nik dr žav ne
ko tal kar ske zve ze  FIHP,  pa  je poh va lil Ede -
ro,  da  si  je prev ze la  v bre me or ga ni za ci jo
in fi nan ci ra nje tur nir ja  in zbo ra. ( ak)

B-LIGA IZIDI 31. KROGA Albinoleffe
- Avellino 3:3, Ascoli - Messina 1:1, Bari - Cesena
0:0, Brescia - Lecce 0:0, Frosinone - Triestina 0:1,
Grosseto - Mantova 1:0, Modena - Vicenza 1:1,
Piacenza - Pisa 4:2, Ravenna - Chievo 1:1, Rimini
- Spezia 4:1, Treviso - Bologna 0:2

Chievo 31 18 9 4 56:34 63
Bologna 31 18 10 4 42:19 63
Albinoleffe 31 18 8 5 51:27 62
Pisa 31 17 8 6 52:34 59
Brescia 31 17 8 6 48:25 59
Lecce 31 16 11 4 48:21 59
Rimini 31 14 8 9 44:28 50
Mantova 31 13 8 10 45:37 47
Ascoli 31 11 11 9 40:31 44
Frosinone 31 11 7 13 41:47 40
Messina 31 11 8 12 29:43 41
Piacenza 31 12 3 16 31:41 39
Triestina 31 10 9 12 39:47 39
Modena 31 8 12 11 44:45 36
Bari 31 8 12 11 37:45 36
Grosseto 31 7 13 11 28:41 34
Treviso 31 6 9 16 30:43 27
Vicenza 31 5 12 14 28:48 27
Avellino 31 6 8 17 30:48 26
Cesena 31 2 12 15 27:48 24
Spezia (-1) 31 4 12 15 35:51 23
Ravenna 31 4 8 19 37:59 21

PRIHODNJI KROG (21.3. ob 19.00)Avellino -
Modena, Bologna - Frosinone, Cesena - Ascoli,
Chievo - Piacenza, Lecce - Rimini, Mantova -
Albinoleffe, Messina - Bari, Pisa - Grosseto,
Spezia - Vicenza, Treviso - Ravenna, Triestina -
Brescia

NOGOMET - A-liga

Udinese pri
Torinu in
derbi v Rimu

VI DEM  - Da nes bo do  na
igri šču tu di pr vo li ga ši. Udi ne se  bo
gost To ri na, tre ner Ma ri no  pa pri -
ča ku je,  da  bo nje gov moš tvo igra -
lo  kot  v dru gem pol ča su pro ti
Laz iu. »Me nim,  da  je ob dob je kri -
ze mi mo  in  da  že ne kaj ča sa  spet
igra mo do bro,«  je de jal,  za da nes
pa na po ve dal na pa dal no  igro.

Osred nja tek ma  bo der bi  v
Ri mu,  ki  se  bo za čel še le  ob
21.15.,  pri Ro mi  pa  se  v  teh  dneh
ukvar ja jo tu di  s po nu dbo ame riš -
ke ga pod jet ni ka Joh na  J. Fis her ja,
last ni ka mod ne hi še  Gap,  ki  naj  bi
bil pri prav ljen po nu di ti 250 mi li -
jo nov ev rov  za ve čin ski pa ket
del nic klu ba.

Spo red,  ob 20.30 Ca gli a ri  -
Ata lan ta, Ca ta ni a  - Sie na, Em po -
li  - Ju ven tus, Ge no a  - In ter, Li vor -
no  - Reg gi na, Mi lan  - Samp do ri -
a, Na po li  - Fi o ren ti na, Par ma  - Pa -
ler mo, To ri no  - Udi ne se,  ob 21.15
La zi o  - Ro ma.

Poletov reprezentant Stefano Cavalieri

Frosinone - Triestina 0:1 (0:1)
STRELEC: Sgrigna v 25. min.
FROSINONE (4-4-2): Sicignano; Pa-

gani, Scarlato (1.dp Cariello), S.Bocchetti,
A.Bocchetti; Lodi, D'Antoni (1.dp Ameri-
ni), Biso, Lucenti; Margiotta, Martini
(19.dp Eder). Trener: Cavasin.

TRIESTINA (4-4-2): Dei 6,5; Kyria-
zis 6,5, Petras 6,5, Minelli 7, Pesaresi 6,5;
Tabbiani 6,5, Piangerelli 6 (23.dp Milani 6),
Allegretti 6,5, Rizzi 7 (16.dp Princivalli 6);
Granoche 6, Sgrigna 6,5 (29.dp Della Roc-
ca 6). Trener: Maran.

SODNIK: Salati iz Trenta 6,5; OPO-
MINI: Minelli, Rizzi, Margiotta, Sgrigna;
IZKLJUČITEV: Tabbiani v 48.dp; GLE-
DALCEV: 6.000.

Po dveh zmagah pred domačo pu-
bliko je Triestina tretjo zaporedno zmago
dosegla v gosteh po taktično res brezhib-
nem nastopu v Frosinoneju. Zmago so
Tržačani zgradili na trdnih temeljih, ki jim
je ime obramba.

Trener Maran je razumljivo nekoli-
ko spremenil postavo. V primerjavi s so-
botno tekmo so bile novosti tri, od teh dve
nepričakovani. Na sredini je dal nekoliko
oddiha Princivalliju in zaupal Piangerelli-
ju, presenetljivo pa je premaknil Rizzija v
vezno vrsto, da bi postavil v obrambo Pe-
saresija, v napadu pa je z Granochejem igral
Sgrigna. Dokaj obrambna postava torej, za
katero se je verjetno trener Triestine
odločil prav za to, da bi poskušal omejiti
učinek Lodija.

Prvo nevarno priložnost pa je Frosi-
none ustvaril na drugi strani igrišča. Napako
Piangerellija je izkoristil hitri Martini, ak-
ciji pa je pozorno sledil vratar Dei, ki je uspel
odbiti strel napdalca domače enajsterice.
Akcija Frosinoneja je bila posledica premoči
domače ekipe na sredini igrišča. Triestina
je namreč imela precejšnje težave žogo od-
daljiti od Deievih vrat, redko je prestopila
sredinsko črto, Sgrigna in Granoche sta po-
skušala narediti mogoče in nemogoče z vi-
sokimi podajami, ki so občasno priletele do
niju. V 13. minuti je tako 60 metrsko po-
dajo Pesaresija Sgrigna takoj preusmeril
proti Sicignanovim vratom, a ciljal je ne-
koliko previsoko. Dve minuti kasneje je
Triestina po protinapadu z žogo po tleh, ki
ga je začel Sgrigna, znova ogrozila Sicigna-
na, žal pa podaje Tabbianija Rizzi ni uspel
preusmeriti v gol. Ti dve priložnosti pa sta
pokazali, da je bila obramba domačih ran-

ljiva. In dodaten dokaz o tem smo dobili v
25. minuti, ko je padel gol. Sgrigna je strel-
jal s kakih dvajsetih metrov, žoge se je do-
taknil branilec in ji popolnoma spremenil
smer, po neverjetni paraboli, je usnje pre-
letelo Sicignana padlo meter od gola, se od-
bilo najprej v vratnico in nato v gol. Po sta-
rih pravilih bi bil to klasičen avtogol, a zad-
nja leta se take zadetke pripisuje napadal-
cem... Po prejetem zadetku je Frosinone ta-
koj reagiral, medtem ko se je Triestina zno-
va zaprla v svojo polovico igrišča. Ob treh
prostih strrelih iz nevarnih položajev (oko-
li dvajset metrov od Deievih vrat), ki jih
Margiotta in Lodi nista uspela izkoristiti, je
bil najnevarnejši izmed igralcev z rumenim
dresom Martini; njegov strel v 30. minuti
je Minelli uspel preusmeriti v kot. Z izjemo
te priložnosti in sporne igre z roko Kyria-
zisa v svojem kazenskem prostoru (sodnik
je, po našem mnenju upravičeno, dotik oce-
nil za nenamernega) pa je Frosinone napa-
dal nekoliko neurejeno. Gol prednost iTrie-
stine ob dvojnem sodnikovem žvižgu torej
ni bil morda povsem zaslužen, a ravno ta-
ko ni šlo za krajo.

Trener domačih Cavasin je popol-
noma premešal karte že med odmorom.
Z dvojno menjavo in vstopom na igrišče
Amerinija in Carriella je še povečal napa-
dalni potencial svoje ekipe. A v gradnji igre
Frosinoneja se sprememb v postavi ni poz-
nalo. Amerini je sicer prinesel nekaj
svežine na sredini igrišča, toda igralci Trie-
stine so bili v fazi obrambe vedno pozor-
ni in natančni. Ko pa je bilo treba brcniti
žogo na tribuno, so to Minelli in soigralci
brez nikaršnih težav tudi naredili. V dvaj-
setih minutah Frosinone ni uspel ustvari-
ti niti ene nevarne priložnosti. S taktične-
ga vidika je bila naloga Triestine vsekakor
lažja: se organizirano braniti (pohvalne be-
sede so si prislužili res vsi branilci Triesti-
ne) in vsako prestreženo žogo čimprej v na-
prej podati in upati na kak dobro izveden
protinapad. Po enem izmed teh je Sgrigna
tudi zatresel mrežo, a sodnik je že prej pre-
kinil igro zaradi nedovoljenega položaja.
Kmalu zatem je strelec edinega gola za-
pustil igrišče, na zelenico pa je stopil Del-
la Rocca. Tržačani so stisnili zobe, Minel-
li in Petras sta redno zmagovala dvoboje

proti Margiotti in Ederju, svoje pa je pri-
speval tudi Dei, ki ni nikoli resneje pose-
gel, a bil vedno na pravem mestu ob pra-
vem času. Na drugi strani pa je ravno v
90.minuti Sicignano vrhunsko posredoval
po strelu Granocheja. Razveljavljen gol
Ederja je le za nekaj sekund prehitel veselje
igralcev Triestine ob trojnem sodnikovem
žvižgu.

Top: Rizzija je Maran premaknil v
vezno vrsto zaradi njegovih obrambnih
značilnosti, a zunanji branilec Triestine je
stalno sodeloval tudi pri napadih Triesti-
ne in bilalno trn v peti domače obrambe.
Šestdeset minut zanj, a bila je to zelo kvli-
tetna ura igre.

Flop: Škoda za pretirano število
opominov, nekaterih odvečnih, ki bodo pri-
silili Marana na nove spremembe na pet-
kovi tekmi proti Brescii

Iztok Furlanič

DEDIČ - Slovenski nogometaš v
dresu Piacenze Zlatko Dedič je v zmago-
vitem nastopu svojega moštva proti Pisi
(4:2) dosegel sinoči kar tri zadetke.

Alessandro Sgrigna
je v Frosinoneju

dosegel svoj
letošnji 6. zadetek

KROMA

Ulica dei Montecchi 6

tel. 040 7786300 

fax 040 772418

sport@primorski.it
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PLAVANJE - Na 200 m delfin na absolutnem deželnem prvenstvu

Rok Zaccaria prvak z rekordom
Lea Ušaj tretja na 100 in 200 m hrbtno - Končala se je zimska sezona

NOGOMET

»Naše številke«:
Vsak sodnik
ima svoj kriterij

Pred pre ki nit vi jo ama ter skih no go -
met nih pr ven stev za ra di ve li ko noč nih
praz ni kov  je  bil skup ni iz ku pi ček na ših
ekip  v 24. kro gu  spet  pod pri ča ko va njem
( dve zma gi,  tri ne od lo če ni rez ul ta ti), ta -
ko  da  se po lo žaj  ekip  na les tvi ci ra zen So -
vo denj cev,  ki  so  si  po zma gi  v Tur ja ku de -
jan sko  že za go to vi li ob sta nek  v li gi,  ni bi -
stve no spre me nil.

Za to  bi  se to krat za us ta vi li  pri sod -
ni kih. Pra vi jo,  da  ima  vsak iz med  njih
svoj kri te ri ji so je nja  in  prav za ra di te ga
to več krat spra vi na vi ja če » na no ge« .  Res
je,  da sod ni kom ma lo krat za plos ka jo,  saj
pro ti  njim več krat le ti jo  le psov ke, kri ti -
ke  in ne go do va nja. To krat  so bi li  do sod -
ni kov ne ko li ko kri tič ni na vi ja či Kra sa  in
Ves ne.

So bot no tek mo  med  S.Lu i gi  in Kra -
som  je so dil Isep pi  iz Ma ni a ga,  ki  ga priš -
te va jo  med bolj še sod ni ke  v de že li.  Z  njim
pa ni so bi li  prav  nič za do volj nji na vi ja či
Kra sa,  saj  je iz klju čil  kar  dva no go me ta -
ša (Bat ti,  Sau), ta ko  da  je re pen ska enaj -
ste ri ca kon ča la tek mo  z de ve ti mi no go -
me ta ši.  Glej slu čaj is ti sod nik  je  pred 14
dne vi so dil der bi  v Kri žu  med Ves no  in
Ju ven ti no, iz klju čil  je  tri no go me ta še  in
tre ner ja Ves ne,  ter po ka zal  šest ru me nih
kar to nov. Ved no Isep pi  je  v le toš nji se -
zo ni  že so dil Ves no  in si cer pro ti Tol mez -
zu, do so dil  je  dve 11-met rov ki,  ki  sta bi -
li od lo čil ni  za konč ni rez ul tat 1:1  in po -
ka zal šti ri ru me ne kar to ne gos tom.  V
Štan dre žu  pa  je so dil tu di Ju ven ti no,  ko
je do ma klo ni la  pred Pal ma no vo  kar 4:0,
saj  je De ve tak  pri sta nju 0:0 za stre ljal do -
so je no 11-met rov ko.

Na tri bu nah  so  se  v ne de ljo ne ko -
li ko hu do va li  nad sod ni kom No ni som  iz
Por de no na tu di na vi ja či Ves ne,  saj  je po -
ka zal  kar de vet ru me nih kar to nov ( tri
gos tom,  šest do ma či nom).  Prav za ra di
dvoj ne ga opo mi na  pa  je  dve mi nu ti  pred
iz te kom re gu lar ne ga ča sa iz klju čil Ves -
ni ne ga na pa dal ca Mer vi cha. No nis  je le -
tos  že so dil Ves no  in si cer  v Go nar su,  ko
so »pla vi« iz gu bi li  z 2:1. No nis  je ta krat
pred čas no po slal  v sla čil ni co Le o ne ja  in
po ka zal šti ri ru me ne kar to ne Kri ža nom
(De gras si, Mer vich, Fan ti na, Ber toc chi).
Šport ni vod ja Ves ne Pa o lo Vi do ni  je ta -
krat po to žil,  da  je sod nik ne is ku šen  in  da
bi mo ral  pri  obeh za det kih Go nar sa do -
so di ti pre kr šek  v ko rist Ves ne.

Nad sod ni kom No ni som  so  se  v
lan ski se zo ni je zi li  in bi li ze lo raz oča ra -
ni tu di na vi ja či Ju ven ti ne,  saj  je  v Tri ce -
si mu iz klju čil But tig no na  in Pan tu sa, so -
dil sla bo  in enos tran sko. Tek ma  se  je kon -
ča la 4:2  v ko rist do ma či nov.  V Re pnu  pa
je pre cej od ško do val  Kras  na tek mi  s Per -
te ga do  ko  je iz klju čil tre ner ja Mi ku ša, Le -
ghis so  in re zerv ne ga vra tar ja Sar to ri ja.
Tek ma  se  je kon ča la 2:0  v ko rist gos tov.

Kot vi di mo to rej....  vsak sod nik  ima
svoj kri te ri ji so je nja....

Bruno Rupel

Prejš nji ko nec ted na  so  v Tr ži ču
tek mo va li naj bolj ši de žel ni pla val ci.
Pra vi co  do nas to pa  na ab so lut nem de -
žel nem fi na lu  sta ime la tu di slo ven ska
pla val ca  Rok Zac ca ria  in  Lea  Ušaj,  ki si -
cer tek mu je ta  pri tr žiš kem druš tvu Ra -
ri Nan tes Ad ria Mon fal co ne.

V os trej ši kon ku ren ci  sta  se  oba
slo ven ska tek mo val ca ze lo do bro od re -
za la.  Rok Zac ca ria  je  bil  na 200  m del -
fin pr vi  in  s ča som 2:03.70 do se gel  nov
de žel ni re kord ka de tov, obe nem  pa  je
iz bolj šal tu di oseb ne ga. » Sploh ni sem
pri ča ko val ta ke ga rez ul ta ta. Ni ti  na ita -
li jan skem mla din skem pr ven stvu ni sem
pla val ta ko do bro,«  je  svoj nas top oce -
nil  Rok, si cer di jak znan stve ne ga li ce -
ja  F. Pre še ren.  Rok  je tek mo val tu di  na
50  m  in 100  m del fin,  kjer  je  bil oba krat
če tr ti.  V šta fe ti 4  x 100  m pro sto  je  bil
tret ji, 4  x 200  m pro sto šes ti  in 4  x 100
m me ša no če tr ti.

Do bro  se  je od re za la tu di 16-let -
na  Lea  Ušaj,  ki  je bi la  na 100  in 200  m
hrb tno tret ja.  Na 200  m hrb tno  je iz -
bolj ša la tu di oseb ni re kord (2:22.70),  na

100  m  pa  je bi la  s ča som 1:06.80 tu di
za do volj na.  Na 50  m hrb tno  je bi la pe -
ta, šes ta  pa  na 50  m del fin  in 200  m me -
ša no.  V šta fe ti  je bi la us peš na pred vsem
na 4  x 100  m me ša no,  kjer  je  z os ta li -

mi tr žiš ki mi pla val ka mi osvo ji la 2.
mes to.  V šta fe ti 4  x 100  m pro sto  in 4
x 200 me ša no  je bi la če tr ta.

Z ab so lut nim de žel nim fi na lom,
kjer  je nas to pi lo naj bolj ših  osem  oz. šes -

tnajst de žel nih pla val cev,  se  je za klju -
či la zim ska se zo na. Se daj ča ka pla val -
ce pri prav ljal no ob dob je  za po let no se -
zo no.

Na deželno fazo srednja
šola Iga Grudna

Prejšnji teden se je v tržaškem ba-
zenu Bruno Bianchi odvijalo pokrajin-
sko prvenstvo srednjih šol. Pokrajinske
faze so se udeležili tudi dijaki sloven-
skih srednjih šol. Na 50 m prsno je tek-
moval dijak Iga Grudna Jakob Terčon,
ki je s časom 35.20 osvojil prvo mesto
in bil za sekundo boljši od drugo
uvrščenega. V prostem slogu je bil Ni-
ki Hrovatin, dijak Sv. Cirila in Metoda,
drugi s časom 27,30. Za zmagovalcem
je zaostal pol sekunde. V isti disciplini
so tekmovali: 7. Emiliano Leghissa, 12.
Jan Bogatec in 16. Mitja Pertot (vsi Igo
Gruden). Z dobrimi rezultati si je pra-
vico do nastopa na deželni fazi pribo-
rila šola Iga Grudna.

ODBOJKA - Matej Černic končal sezono

Pomeni zlom palca
morda srečo v nesreči?
Nova poškodba pospešila odločitev o operacij kolena in povečala upanje za nastop na OI v Pekingu

Koc ka  je pad la! Ma tej Čer nic  je  po
sple tu oko li ščin od lo čil,  da  gre  na ope ra ci -
jo ko le na.  In  to ze lo ver jet no  že na sled nji
te den. No vi co  nam  je Ma tej po tr dil vče raj.
Za ra di po škod be pal ca  na des ni ro ki,  ki  jo
je prejš nji te den stak nil  v Mos kvi  po  zdrsu,
in zah te va 40  dni po čit ka,  se  je na pos led od -
lo čil,  da  gre  še  na ope ra ci jo ko le na: »Jut ri
grem  na pre gled  v Mo de no  k  dr. Al ber tu
Mon tor si ju,  ki  je ope ri ral  že  več igral cev  z
ena ko po škod bo ko le na. Naj brž  bom  na
ope ra ci jo  šel  že na sled nji te den,«  je po ve -
dal Ma tej,  ki  je  šel  pod  nož  že  v če tr tek za -
ra di po škod be pal ca  na des ni ro ki: »Pa lec
na des ni ro ki  sem  si po ško do val  po pad cu.
Gre  za od pr ti  zlom:  v  kost  so  mi vsta vi li 3
žeb lje  in ko vin sko plo šči co ...« Ma te je va pr -
ven stve na se zo na  se  je to rej kon ča la.

Ope ra ci ja ko le na  pa po sle dič no
po me ni,  da Ma te je ve olim pij ske sa nje
še ni so iz puh te le: » Še  grem lah ko  v Pe -
king. Re ha bi li ta ci ja ko le na na vad no
tra ja  od 4  do 5 me se cev, ta ko  da  je  vse
še mož no. Se ve da  bo od vis no  od te ga,
ka ko  bo  moj or ga ni zem re a gi ral  na ope -
ra ci jo,«  je po jas nil Ma tej.

S se lek tor jem Anas ta si jem  se  je  že
po go vo ril: »Tre ner  vse  ve.  Na sez na mu
igral cev  za sve tov no li go  me  ne  bo,  za
olim pij ske  igre  pa  bo sez nam  vse  do od -
ho da od prt,«  ni iz gu bil  še upa nja Ma tej,
ki  bo  v po let nih me se cih sle dil re ha bi -
li ta ci ji  z iz bra no vrs to.

Na po ve di  in upa nja  pa zah te va jo  še
da vek: ita li jan ska od boj kar ska re pre zen -
tan ca mo ra vstop ni co  za Pe king še le
osvo ji ti  na kva li fi ka cij skem tur nir ju  v To -
kiu  od 31. ma ja  do 8. ju ni ja.  Kdo  bo
sploh od po to val  v de že lo vzha ja jo če ga
son ca  pa  še  ni zna no. Čer ni ca se ve da  ne
bo, vklju či tev li be ra Ma nia ja  pa  je  še
vpraš lji va: » Ne  vem  še,  ali  me  bo Anas -
ta si po kli cal,«  nam  je po tr dil Šte ver ja nec,
ki  je  v ne de ljo  na pr ven stve ni tek mi pro -
ti Mo de ni  v  A1-li gi  igral tu di  pod bud -
ni mi oč mi se lek tor ja,  z  njim  pa  se  ni us -
pel po go vo ri ti.  Naj ome ni mo,  da  si  je
Lor is  v ne de ljo  na tek mi  v zad njem ni -
zu laž je pre te gnil ste gen sko mi ši co  in  je
za to vče raj mi ro val, da nes  pa  bo  šel  na
po drob nej ši pre gled: »Mis lim  pa,  da  ni
nič huj še ga!« ( V. S.)

Matej Černic je
končal letošnjo

sezono. Ali bo tudi
v naslednji sezoni

oblekel dres
moskovskega

velikana Dinamo
Moskva, je še

vprašljivo, saj bo to
znano šele po

zaključku ruskega
prvenstva

Lea Ušaj in Rok Zaccaria

JADRANJE - 470

Spadoni-Condello
druga na
Pokalu Koper

V Ko per skem za li vu  je bi la re ga ta
Po kal Ko per.  Za zma go  se  je  v raz re du 470
po te go va lo 8 po sadk,  med ka te ri mi  sta
dve pred stav lja li Ču pi ne bar ve.

V so bo to  so za ra di šib ke ga ve tra
opra vi li  le  en  plov, med tem  ko  se  je  v ne -
de ljo ve ter ne ko li ko okre pil  in omo go čil
iz pe lja vo šti rih plo vov.  Vrh les tvi ce  je
osvo ji la po sad ka  s Ko pra Hme ljak-Ne več -
ny. Ta koj  za nji ma  pa  se  je uvrs ti la Ču pi -
na po sad ka Ales si o Spa do ni-Ad ri a no
Con del lo, tret ja  pa  je bi la po sad ka  iz Izo -
le Mi ku lin-Se bas ti an. To krat  se  je Ču pi -
ni po sad ki Si mon Si vitz Ko šu ta-Jaš Far -
ne ti nas top ne ko li ko po ne sre čil,  saj  sta  v
ne de ljo raz tr ga la jad ro  in za sed la ta ko
konč no 6. mes to. Ču pi ni po sad ki 470 bos -
ta ve li ko noč ne po čit ni ce pre ži ve li  v Izo -
li,  kjer  se bos ta ude le ži li re ga te  Spring  Cup.

ZSŠDI obvešča, da bo jutri, 20. mar-
ca, ob 20.30, na sedežu ZSŠDI v Trstu, Ul.
Cicerone 8, seja smučarske komisije.

PLAVANJE - Evropsko prvenstvo na Nizozemskem

Dosežena dva rekorda
Nizozemke izboljšale svetovno, Srb Čavić pa evropsko znamko - Italijanski plavalci osvojili štiri medalje, najžlahtnejšo Filippijeva - Batktijeva četrta

EIND HO VEN  - Vče raj  so  na ev -
rop skem pla val nem pr ven stvu po de li li
pr ve kom ple te me dalj. Do se že na  pa  sta
bi la tu di  dva no va re kor da.

Za sve tov ni re kord  je pos kr be la ni -
zo zem ska žen ska šta fe ta  na 4  x 100 pro -
sto,  ki  je  s ča som 3:33,62  kar  za 1,6 se kun -
de zru ši la re kord nem ške šta fe te iz pred
dveh  let  na zad njem  EP  v Bu dim peš ti. In -
ge Dek ker, Ra no mi Kro mo wid jo jo, Fem -
ke Heem skerk  in Mar le en Veld hu is  so  z
do sež kom na po ve da le tu di  boj  za zla to  v
Pe kin gu. Dru ge  so bi le Ita li jan ke Eri ka
Fer ra io li, Fe de ri ca Pel le gri ni, Ma ria La u -
ra Si mo net to  in Cris ti na Chi u so (3:41,06),
tret je  pa Šve di nje (3:42,79).

No vi ev rop ski re kor der  na 50  m
del fin  je  Srb Mi lo rad Ča vić. Raz da ljo  je
v pol fi na lu pre pla val  v 23,25 se kun de  in
za 13 sto tink iz bolj šal do se žek Ukra jin -
ca Ser ge ja Bre u sa  iz le ta 2005 (re kord  je
do se gel  na sve tov nem pr ven stvu  v ka nad -
skem Mon tre a lu). Sve tov ni re kord Juž -
no af ri ča na Ro lan da Scho e ma na  je bolj -
ši  še  za 29 sto tink.

Ob sre bru  v žen ski šta fe ti  so ita li -
jan ski pla val ci osvo ji li  še  tri me da lje: zla -
to  in  dve sre br ni. Naj žlah tnej šo me da ljo
je osvo ji la Ita li jan ka Ales sia Fi lip pi,  ki  je
bi la  na 400  m me ša no (4:36,68) naj hit rej -
ša  in po tr di la ev rop ski na slov  pred dve -
ma le to ma. 21-let na pla val ka  je zma ga -
la  pred Ma džar ko Ka tin ko  Hosszu  in Ru -
si njo Ja no Mar ti no vo. Slo ven ska pla val -

ka  Anja Kli nar  je  v fi na lu za sed la šes to
mes to  s ča som 4:42,12.

Med po sa mez ni ki  je me da ljo osvo -
jil tu di Mas si mi li a no Ro so li no  na 400  m
pro sto  bil sre brn. Zma gal  je  Rus Yu ri Pri -
lu kov.

Sre bro  je osvo ji la tu di ita li jan ska
moš ka šta fe ta  na 4  x 100 pro sto (Mas si -
mi li a no Ro so li no, Ales san dro Cal vi,

Chris ti an Ga len da  in Fi lip po Ma gni ni).
Zma ga la  je Šved ska,  saj  so Ru se dis kva -
li fi ci ra li.

Vče raj  sta nas to pi la  še  dva slo ven -
ska pla val ca: Mat jaž Mar kič  in  Emil Ta -
hi ro vič,  ki  sta iz pad la  v pol fi na lu  na 100
met rov prs no. Mar kič  je  bil 13. (1:02,01),
Ta hi ro vič  pa  je  bil dis kva li fi ci ran.

Vče raj  je  v Eind hov nu nas to pi la tu -
di Tr ža čan ka No e mi Bat ki:  v sin hro nih
sko kih  je  s Fran ces co Dal la pè  s 3-me tr -
ske des ke osvo ji la četr to mes to. Zma ga -
li  sta Ru si nji Pak ha li na  in Poz dny a ko va.

Izidi: moški: 400 m prosto: 1. Ju-
rij Prilukov (Rus) 3:45,10; 2. Massimi-
liano Rosolino (Ita) 3:45,19; 3. Nikita
Lobincev (Rus) 3:46,75; 4 x 100 m pro-
sto: 1. Švedska 3:15,41; 2. Italija 3:15,77
; 3. Nizozemska 3:15,88; ženske: 4 x
100 m prosto: 1. Nizozemska 3:33,62;
2. Italija 3:41,06; 3. Švedska 3:41,28;
400 m mešano: 1. Alessia Filippi (Ita)
4:36,68; 2. Katinka Hosszu (Mad)
4:37,43; 3. Jana Martinova (Rus)
4:37,86.

Alessia Filippi prva
na 400 m mešano

ANSA
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Na društveni tekmi SK Brdina
premoč družine Corbatto

SK Brdina je v nedeljo 16. marca v kraju For-
ni di Sopra organiziral društveno tekmo za vse čla-
ne. Žal so bile vremenske razmere izredno neu-
godne. V jutranjih urah je rosil dež in vila se je go-
sta megla. Zaradi tega se je med količke podalo
le 62 od 96 prijavljenih tekmovalcev. Promotur-
jevi operaterji so poskrbeli, da je tekma nemote-
no stekla in brezhibno uredili progo na Cimacu-
ti tako, da so vsi tekmovalci speljali progo. Na tek-
mi, ki je potekala v dveh spustih, so nastopili tek-
movalci iz vseh starostnih kategorij. Absolutna

zmaga iz moške in ženske kategorije pripada
družini Corbatto. Hčerka Katrin in oče Alex bo-
sta tako skupaj stopila na zmagovalni oder ob na-
grajevanju, ki bo potekalo aprila.

Društvo prireja vsako leto društveno tekmo
ob zaključku sezone za vse svoje člane. Potrebno
je pri tem omeniti, da so tekmo opravili tudi začet-
niki iz kategorije superbaby, pa tudi začetniki
tečaja za odrasle in da so večinoma presmučali
progo brez spremstva. Napredek so dokazali tu-
di tečajniki drugih kategorij, ki že nekaj let red-
no obiskujejo klubske tečaje smučanja. Zelo do-
bro pa so se na tekmi odrezali otroci in mladin-
ci letos na novo ustanovljene tekmovalne skupi-
ne, ki se je redno udeleževala promocijskih in

uradnih tekem v naši deželi. Pri vseh teh uspešno
zaključenih tečajih gre posebna zahvala vsem
društvenim učiteljem, ki kakovostno opravljajo
svoje delo, kar so lahko ocenili vsi prisotni navi-
jači nedeljske tekme, ki so kljub muhastemu vre-
menu v smučarski areni navijali za tekmovalce. Ob
zaključku tekme so se zbrali na družabnosti, ki je
potekala v najboljšem vzdušju. Družabnosti so se
pridružili tudi operaterji Promoturja, s katerimi
je klub celo sezono tesno sodeloval in pa gospa
Monica, upraviteljica bufeta Zwar, ki je bila s svo-
jim prijaznim nasmeškom za potrebe društva stal-
no na razpolago. Ponovno se bodo srečali ob za-
ključnem nagrajevanju, ki bo 19.aprila v resta-
vraciji Križman v Repnu.

SMUČANJE

Z nastopi
končali tudi
naši veterani

Na Zon co la nu  je  v ne de ljo stek lo
zad nje tek mo va nje  v ve le sla lo mu  za ka -
te go ri jo ve te ra nov,  ki  je ve lja lo  za Po kal
Al pe lo ok.  Kljub me gli  in dež ju  so iz pe lja -
li tek mo va nje  do kon ca. Naj bolj šo po sa -
mi čno uvrs ti tev  je do se gel Sto jan So sič
(Mla di na),  ki  je  bil  v ka te go ri ji  B7 tret ji
(58.58), pr vo mes to  je osvo jil Lu ci a no
Hof fer (Fe let to;54.20).  V ka te go ri ji  B6  je
de vi no vec Ales san dro Hor va tin (1:02.65)
bil  v ka te go ri ji  B6 pe ti.  V is ti ka te go ri ji  je
Ro bi Gre co (De vin) od sto pil.  Na ve le sla -
lom ski pre iz kuš nji  je nas to pil tu di Fran -
co Par me san (De vin),  ki  je  bil 11.  v ka te -
go ri ji  A3.

Popravek
V torkovem poročilu o 4. čezmej-

nem goriškem smučarskem prvenstvu se
je vrinila neljuba napaka. Zmagovalec 7.
memoriala Franca Trodella je Borut Mi-
kuž (SK Idrija) in ne Boštjan Brus kot je
bilo zapisano.

Nogomet

Why not Sesljan
obdržal prvo mesto
Lokomotiv Ronke - Why not Sesljan 1:2
(0:2)

STRELCA: Emili, Gregori Damjan
SESLJAN: Blason, Milič, Sedmak,

Štoka, Turko, Švab, Gregori, Princival,
Mozetič, Vatta (Zanella), Emili.

Proti ekipi iz Ronk so Sesljančani
dosegli važno zmago, s katero so utrdili
prvo mesto na razpredelnici. Že od prvih
minut so gostje prikazali premoč v igri in
imeli nekaj dobrih priložnosti za vodstvo.
Prvi gol je dal Emili v 12. minuti, ko je z
lepim diagonalnim strelom premagal
domačega vratarja. Domačini so skušali
izenačiti s strelom od daleč, ki ga je vra-
tar dobro ubranil. V 32. minuti pa je pod-
vojil Gregori po lepi akciji.

V drugem polčasu se stanje ni bi-
stveno spremenilo. Domačini so skušali
zaostanek zmanjšati in to jim je tudi uspe-
lo v 20. minuti, ko so v protinapadu pre-
magali sesljansko obrambo. Tekma se je
razživela in obe ekipi sta imeli nekaj pri-
ložnosti za gol. Gostje so v glavnem bili
nenatančni ali pa so praktično podali na-
sprotnikovemu vratarju v roke. Domačini
pa so imeli dve večji prilonosti za ize-
načenje. Volej napadalca je sesljanski vra-
tar odbil v kot, tik pred koncem pa je
ubranil še en nevaren stel Ronk.

Prihodnjo tekmo bodo Sesljančani
igrali na Padričah 29. marca ob 14.30 pro-
ti ekipi Amatori Gorica, ki trenutno za-
seda drugo mesto. Obeta se lep boj za
prvo mesto.

Vrstni red: Why not Sesljan 18;
Amatori Gorica 16; Amatori FJK 12;
Hearts Ronke, Merce rara F.C. 11; Lo-
komotiv Ronke 10; Celtic Gorica 9; Vi-
rescit Tržič 3.

DEŽELNI MLADINCI
Juventina - San Canzian 5:2 (2:1)

STRELCI: Cadez 1, Contin 4.
JUVENTINA: Cardas, Manni, La-

manda (Zampetti), Patrone, Cipolla, Ti-
ci, Gagioli, Galliussi, Cadez (Simonetti),
Contin, Mohorič. TRENER: Currato.

Tokrat so ekipi priskočili na pomoč
tudi nogometaši prve ekipe, med kateri-
mi se je posebno izkazal Contin, ki je za-
tresel mrežo kar štirikrat. Prvi so pove-
dli domači igralci s Cadezem, nato pa je
v napadu zablestel Contin. V drugem
polčasu se je na igrišče spustila gosta me-
gla, a kljub temu ni ovirala prevlade Ju-
ventine.

REPREZENTANCA FJK
Deželna reprezentanca mladincev je

na 1. tekmi Trofeje dežel v Dolu igrala
neodločeno 0:0 proti Sardiniji. Za FJK je
nogometaš Vesne Fantina igral v postavi
od začetka do konca, njegov klubski to-
variš Fichera pa je na igrišče stopil v 9.
min. drugega polčasa.

ODBOJKA

Kontovekel za finale
Kontovelove odbojkarice bodo da-

nes ob 18.30 na Proseku odigrale povratni
polfinalni dvoboj proti ekipi OMA za po-
krajinski naslov med mladinkami. Na prvi
tekmi je OMA slavila zmago s 3:1.

ŠOLSKI ŠPORT - Pokrajinsko šahovsko prvenstvo na Goriškem

Ekipni in posamični
uspehi dijakov naših šol
Osnovnošolci Doberdoba A in dijaki liceja Trubar so se uvrstili v deželno fazo

Mi nu lo so bo to  se  je  v or ga ni za ci -
ji go riš ke ga ša hov ske ga zdru že nja od vi -
ja lo po kra jin sko ša hov sko pr ven stvo  za
šo le  vseh sto penj. Ude le ži lo  se  ga  je tu -
di  šest slo ven skih  ekip: os nov na šo la  iz
Do ber do ba,  kjer  je  že vrs to  let ak ti ven
ša hov ski kro žek,  je pred sta vi la  dve eki -
pi – Do ber dob  A (Cus ma  O., Sag gin  E.,
Pa pais  F., Ger go let  S.)  in Do ber dob  B
(Tre vi san  D., Ger go let  L., Co tič  S., Ju ren
M., La vren čič  M.), So vod nje  pa is to i -
men sko eki po (Čav dek  S., Va sič  D., Mul -
ler  F., Gles si  S., Per šo lja  I., Ber lot  E.)  Te
tri eki pe  so  v ka te go ri ji os nov nih  šol do -
se gle le po uvrs ti tev,  saj  so za sed le  v vrst -
nem re du dru go, tret je  in četr to mes to,
s  tem,  da  se  je  v na dalj nje tek mo va nje,
to rej de žel no, uvrs ti la  kot dru gou vr šče -
na (zma ga la  je šo la  IC Cor mons) sa mo
eki pa Do ber dob  A.  Iz ome nje ne eki pe  je
bil  Omar Cus ma tret ji  na pr vi ša hov ni -
ci,  Elia Sag gin tret ji  na dru gi ša hov ni ci,
Sa ša Ger go let tret ja  na tret ji ša hov ni ci
in Fran ces co Pa pais pr vi ( s pe ti mi do se -
že ni mi to čka mi  na  pet mož nih  na če tr -
ti ša hov ni ci). Dob re in di vi du al ne uvrs -
tit ve  so do se gli tu di po sa mez ni ki  iz os -
ta lih  dveh os nov no šol skih  ekip: ta ko  je
bil Si mon Čav dek  iz So vo denj dru gi  na
pr vi ša hov ni ci, Lu ka Ger go let  iz eki pe
Do ber dob  B pr vi  na dru gi ša hov ni ci, Si -
mon Co tič  iz eki pe Do ber dob  B  pa dru -
gi  na tret ji ša hov ni ci.

Sred nja šo la  Ivan Trin ko  se  je
pred sta vi la  s tre mi eki pa mi,  in si cer dve -
ma žen ski ma ( ena  je bi la  iz Do ber do -
ba)  in  eno mo ško. De kliš ka eki pa  iz Do -
ber do ba (Ger go let  B., Pod ver šič  T., De -
ve tak  L., Stro i li  A., Co tič  I.)  je si cer do -
se gla četr to ab so lut no mes to  in  med
žen ski mi eki pa mi dru go, ven dar  jo  je
pre hi te la eki pa de klet  iz Kr mi na,  v na -
dalj nje tek mo va nje  pa  se uvrs ti sa mo pr -
vou vr šče na eki pa  v ome nje ni ka te go ri -
ji. Vse ka kor  sta  dve di ja ki nji le po iz ka -
za li: Bri gi ta Ger go let  in La ra De ve tak
sta na mreč do se gli tret je mes to  na pr -
vi  in tret ji ša hov ni ci  v ce lot ni ka te go ri -
ji (upo šte va joč sa mo žen ske eki pe  bi bi -
li  še vi še). Os ta li  dve eki pi sred nje šo le
Trin ko – žen ska eki pa – (Pe res si ni  A.,
Pa hor  K., Stel la  V.  In Ber gnach  I.)  in
moš ka eki pa (Čav dek  Š., Vi zin  L., Pa hor
T., Čav dek  A.  In Ben sa  J.) nis ta do se gli
vi dne uvrs tit ve (7.  in 5. mes to), ven dar
so ne ka te ri po sa mez ni ki, Lor en zo Vi zin,
npr., do se gli dob re in di vi du al ne rez ul -
ta te,  bil  je tret ji  na dru gi ša hov ni ci.  Na
po seb ni les tvi ci sa mo žen skih  ekip  bi
za ra di in di vi du al nih rez ul ta tov  na po -
sa mez nih ša hov ni cah poh va li li  še Ta -
ma ro Pod ver šič , Kri sti no Pa hor, Ve re -
no Stel la  in Ari an no Stro i li.

Za ra di maj hne ga šte vi la vpi sa nih
ekip viš jih  šol  so di ja ke bi e ni ja  in tri -
e ni ja,  ki  po na va di tek mu je jo  v lo če -

nih ka te go ri jah, to krat zdru ži li  v  eno
sa mo sku pi no ( na kon cu  so  jih se ve -
da ob rav na va li lo če no). Ab so lut ni
zma go val ci  in pr vou vr šče ni  na skup -
ni les tvi ci  vseh viš jih  šol  so bi li di ja -
ki li ce ja Tru bar Gre gor čič  v se sta vi
Ro bert De ve tak, Ele na Co sta rio l,  Jan
Ger go let  in Ma tej Ger go let,  saj  so
pre ma ga li  vse eki pe  in do se gli in di vi -

du al nih 16,5  točk  na 20 mož nih. Po -
leg te ga  so bi li  vsi štir je pr vi  na »svo -
jih« ša hov ni cah, De ve tak, Costariol  in
Ger go let  J. ce lo  s pol nim iz ku pič kom
pe tih  zmag  na  pet od igra nih par tij.
Lep us peh, to rej,  ki obe ta so lid ne
uvrs tit ve tu di  na na sled njem, de žel -
nem tek mo va nju,  ki  bo apri la  v Ma -
ni a gu. ( A. Pa hor)

Dijaki liceja Primoža Trubarja Matej in Jan Gergolet, Robert Devetak in Elena Costariol

Šahisti in šahitske
srednje šole iz
Doberdoba, učenci
osnovne šole
Doberdob A in B
ter Sovodnje s
spremljevalcem
Ladyjem
Gergoletom
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18.40 Čezmejna TV: Primorska kronika
20.25 Risanka Pimpa
20.30 Deželni TV dnevnik
23.00 Čezmejna TV: Dnevnik Slovenija 1

6.10 Nan.: Baldini e Simoni
6.30 Dnevnik, vremenska napoved in

prometne informacije
6.45 Aktualna: Unomattina (vodita

Eleonora Daniele in Luca Giurato)
9.35 Aktualno: Linea verde - Meteo

verde
11.00 Aktualno: Occhio alla spesa
11.25 Dnevnik in vremenska napoved
12.00 Variete: La prova del cuoco (vodi

Antonella Clerici)
13.30 Dnevnik - Gospodartsvo
14.10 Variete: Festa italiana Storie
14.45 Nan.: Incantesimo
15.50 Variete: Festa italiana
16.15 Variete: La vita in diretta
17.00 Dnevnik in vremenska napoved
18.50 Kviz: L’eredità (vodi Carlo Conti)
20.00 Dnevnik
20.30 Kviz: Affari tuoi
21.10 Film: Sister Act 2: più svitata che

mai (kom., ZDA, ’93, i. W. Gol-
dberg)

23.15 Aktualno: Porta a porta
0.50 Dnevnik

6.30 17.20, 19.50 Realistični show: X
Factor

7.00 Variete: Random
9.45 Aktualno: Lavori in corso

10.00 Aktualno: Tg punto.it
11.00 Variete: Piazza grande
13.00 Dnevnik - Običaji in družba ter

Dnevnik - Zdravje
14.00 Variete: Italia sul 2
15.50 Aktualno: Ricomincio da qui
18.05 Dnevnik, športne vesti in vremen-

ska napoved
19.00 Šport: Evropsko prvenstvo v pla-

vanju
20.30 Dnevnik
21.05 Dok.: Voyager: ai confini della co-

noscenza
23.10 Šport: Speciale campionato

0.55 Aktualno: Punto di vista

6.00 Dnevnik - Rai News 24, vmes Il caf-
fé di Corradino Mineo in Italia,
istruzioni per l’uso

8.05 0.25 Aktualno: La Storia siamo noi
9.05 Aktualno: Verba volant
9.15 Aktualno: Cominciamo bene

12.00 Dnevnik, športne vesti in vremen-
ska napoved

12.25 Aktualno: Tg Agrite
12.45 Aktualno: Le storie - Diario italia-

no
13.10 Nan.: Wind at My Back
14.00 Deželne vesti in vremenska napo-

ved
14.50 Aktualno: TgR Leonardo - Neapo-

lis - L.I.S.
15.15 Variete: Trebisonda
17.00 Aktualno: Cose dell’altro Geo, sle-

di Geo & Geo
19.00 Deželne vesti, vremenska napoved

in športne vesti
20.15 Variete: Blob
20.30 Nad.: Un posto al sole
21.05 Nan.: Una nuova Squadra

Rai Tre

Rai Due

Rai Uno

Rai Tre
22.50 Dnevnik - Deželne vesti in Primo

piano
23.25 Dok.: RT - Era ieri

0.15 Nočni dnevnik in vremenska na-
poved

6.25 Nan.: Kojak
7.30 Nan.: Magnum P.I.
8.30 Nan.: Nash Bridges
9.30 Nan.: Hunter

10.30 Nad.: Saint Tropez
11.30 Dnevnik in prometne informacije
11.40 Nad.: Febbre d’amore
12.00 Nad.. Vivere
12.30 Nan.: Un detective in corsia
13.30 Dnevnik in vremenska napoved
14.00 Aktualno: Sessione pomeridiana: Il

tribunale di Forum
15.00 Nan.: Wolff - Un poliziotto a Ber-

lino
16.00 Nad.: Sentieri
16.40 Film: Magnifica ossessione (dram.,

ZDA ’54, r. D. Sirk, i. J. Wyman)
17.50 Dnevnik in prometne informacije
18.50 Nad.: Tempesta d’amore
18.55 Dnevnik in vremenska napoved
20.20 Nan.: Walker Texas Ranger
21.10 Film: Sorvegliato speciale (dram.,

ZDA, ’89, i. S. Stallone)
23.45 Film: Grand Canyon - Il cuore del-

la città (dram., ZDA, ’91, i. K. kli-
ne)

6.00 Dnevnik - Prima pagina
7.55 Dnevnik, vremenska napoved, bor-

za in denar
8.00 Dnevnik: Mattina
8.50 Aktualno: Mattino cinque

10.00 Dnevnik
11.00 Aktualno: Forum (vodi Rita Dalla

Chiesa)
13.00 Dnevnik, okusi in vremenska na-

poved
13.40 Nad.: Beautiful
14.05 16.50 Resničnostni show: Grande

fratello
14.10 Nad.: CentoVetrine
14.45 Aktualno: Uomini e donne (vodi

Maria De Filippi)
16.15 Resničnostni show: Amici (vodi

Maria De Filippi)
17.50 Nan.: Una mamma per amica
18.50 Kviz: Chi vuol essere milionario

(vodi Gerry Scotti)
20.00 Dnevnik in vremenska napoved
20.30 Variete: Striscia la notizia - La vo-

ce della persistenza
21.10 Resničnostni show: Amici (vodi

Maria De Filippi)
0.00 Aktualno: Matrix (vodi Enrico

Mentana)

6.05 Nan.: Otto sotto un tetto
6.35 13.40, 17.15 Risanke
9.05 Nan.: Happy Days

10.00 Nan.. Dharma & Greg
10.30 Nan.: Hope & Faith
11.00 Nan.: Prima o poi divorzio!
11.25 Nan.: Still standing
12.15 Aktualno: Secondo Voi
12.25 Dnevnik, vremenska napoved in

športne vesti
15.00 Nan.: The O.C.
15.55 Nan.: Zack e Cody al Grand Hotel
16.50 Nan.: Ned - Scuola di sopravvi-

venza
18.30 Dnevnik in vremenska napoved
19.10 Nan.: La vita secondo Jim
19.40 Risanke: Simpsonovi
20.05 Risanke: Futurama
20.30 Kviz: La ruota della fortuna (vodi

Enrico Papi)
21.10 Nan.: CSI: Miami (i. E. Procter)
22.05 Nan.: CSI: NY (i. G. Sinise, C. Gio-

vinazzo)
23.05 Šport: Controcampo - Ultimo mi-

nuto
1.10 Dnevnik - Šport

7.00 8.35, 13.10, 16.40, 19.30, 22.22, 1.32
Dnevnik

7.20 17.00 Risanke
8.00 8.30, 10.30 Aktualno: Buongiorno

con Telequattro 2008 - Svetnik
dneva, horoskop, pregovor

8.10 Pregled tiska
8.50 A tu per tu - Lettere a Don Mazzi
9.00 15.30 Dokumentarec o naravi
9.30 Debatna oddaja: Formato famiglia

10.15 Aktualno: Obiettivo fisco
10.35 Nan.: The flying doctors

Tele 4

Italia 1

Canale 5

Rete 4

11.05 Klasična glasba
12.05 Aktualno: Udinesismi
13.30 Aktualno: ...Dopo il Tg
14.00 Aktualno: La Tv delle libertà
16.05 Nan.: Zanna Bianca
19.00 Aktualno: Conosciamo i nostri

ospedali
19.55 Športne vesti
20.05 Aktualno: Qui Tolmezzo
20.10 Gledališče: Il Rossetti
20.30 Deželni dnevnik
20.55 Nan.: Garibaldi, eroe dei due mon-

di
22.05 Vprašanja Illyju
23.00 Šport: Frosinone vs. Triestina

7.00 Aktualno: Omnibus
9.15 Aktualno: Due minuti un libro
9.30 Nan.: In tribunale con Lynn

10.30 Nan.: Il tocco di un angelo
11.30 Nan.: Cuore e batticuore
12.30 Dnevnik in športne vesti
13.00 Nan.: Il commissario Scali
14.00 Film: Uragano (dram., ZDA, ’79, i.

J. Robards, M. Farrow)
16.00 Dok.: Atlantide - Storie di uomini

e di mondi
18.00 Nan.: Jag - Avvocati in divisa
19.00 Nan.: Stargate SG-1
20.00 Dnevnik
20.30 Aktualno: Otto e mezzo
21.10 Aktualno: l’infedele
23.35 Variete: Speciale Chiambretti

23.50 Markette - Tutto fa brodo in tv
0.50 Dnevnik
1.15 Aktualno: Otto e mezzo

7.00 8.00, 9.00, 15.00 Poročila
7.05 8.05 Dobro jutro
9.05 9.30, 10.10, 15.45 Risana nanizan-

ka
9.50 Pepi vse ve o glasbi, poučno -za-

bavna oddaja
10.25 Knjiga mene briga: Michel Houel-

lbecq. Možnost otoka (pon.)
10.45 Z glavo na zabavo (pon.)
11.15 Dok. serija
12.00 Naši baletni umetniki - Vlasto De-

dovič (pon.)
13.00 Poročila, vremenska napoved in

športne vesti
13.15 ARS 360 (pon.)
14.00 Dok.: Nebesa pod Triglavom(pon.)
15.10 Mostovi - hidak
16.10 Pod klobukom
17.00 Poročila, športne vesti in vremen-

ska napoved
17.20 19.50 Tv pogled
18.30 Žrebanje Lota
18.55 Vremenska napoved, dnevnik in

športne vesti
19.55 Film: Dragi Frankie
21.35 Prvi in drugi
22.05 Odmevi, kultura, športne vesti in

vremenska napoved
23.10 Omizje

0.25 50 let televizije (pon.)

6.30 9.00, 12.00 Zabavni Infokanal
7.00 Infokanal

11.00 Otroški infokanal
14.05 Hri-bar (pon.)
15.10 Hum. nan.: Za zadnjim vogalom

(pon.)
16.00 Poljudoznan. serija: Zaljubljeni v

živali
16.30 50 let televizije
16.55 Odd.. izostritev
17.25 Mostovi - Hidak (pon.)
18.00 Poročila
18.15 Šport. EP v plavanju, prenos
20.00 Šport: SP v umetnostnem drsanju,

pari, prenos
22.30 Tv priredba predstane SNG drama

Ljubljana: Oresteia
0.55 Slovenska jazz scena: 5. festival slo-

Slovenija 2

Slovenija 1

La 7

venskega jazza
1.05 Nan.: Van Veeteren: Borkmannova

točka

13.45 Dnevni program
14.00 Čezmejna TV - TG R FJK - dežel-

ne vesti
14.20 Euronews
14.35 Globus
15.00 Film: Havana Rose (kom., ZDA, ’51,

r. W. beaudine, i. E. Roudrigez)
16.25 Folkest
17.25 Nautilus
18.00 Primorski mozaik (program v slo-

venskem jeziku)
18.35 Vremenska napoved
18.40 Primorska kronika
19.00 Vsedanes - TV dnevnik, vremenska

napoved, športne vesti
19.25 Šport
19.30 Odmev
20.00 Pogovorimo se o...
20.40 Šport: SP v umetnostnem drsanju,

pari
22.20 0.10 Vsedanes - TV dnevnik
22.35 Šport: EP v plavanju, povzetek
23.25 Iz arhiva po Vaših željah

0.25 Čezmejna TV - TV TGR FJK -
Deželne vesti

10.30 Dnevnik Tv Primorka, vreme
(pon.)

11.00 23.30 Videostrani
17.00 Športni ponedeljek (pon.)
18.00 Kviz: Če me spomin ne vara
18.40 Slovenska vojska
18.55 Pod drobnogledom: Minister za

pravosodje (pon.)
20.00 23.00 Dnevnik Tv Primorka, vreme
20.30 Kaj je novega na Krasu
21.00 Odprta tema: VTV
22.05 Intervju: Minister za kultuo dr Va-

sko Simoniti (pon.)

RADIO TRST A
7.00, 13.00, 19.00 Dnevnik; 7.20 Dobro ju-
tro vmes koledar, pravljica in napovednik;
8.00 Poročila in krajevna kronika; 8.10 Te-
ma tedna; 9.00 Radioaktivni val z Borisom
Devetakom in Markom Sancinom; 10.00
Poročila; 10.10 3x3 je deset; 10.20 Odprta
knjiga - Zorko Simčič: Izbor proze - Rim-
ske zgodbe (6. nad.); 10.40 Yugonostalgija;
11.00 Studio D; sledi Napovednik; 13.20 Iz
domače zakladnice; 14.00 Poročila in dežel-
na kronika; 14.10 Z Bazovico v srcu; 15.00
Mladi val; 17.00 Poročila in kulturna kro-
nika; 17.10 Glasbena skrinjica; 18.00 Žen-
ske v renesansi; 18.40 Jezikovne reže; 19.20
Napovednik, sledi Večerni list, 19.35 Za-
ključek oddaj.

RADIO KOPER (SLOVENSKI PROGRAM)
6.30, 8.30, 9.30, 10.30,13.30,14.30 Poročila;
7.00 Jutranjik; 6.00-9.00 Jutro na RK, kro-
nika, OKC obveščajo; 9.00-12.30 Dopoldan
in pol; 10.00 RK svetuje; 12.30 Opoldnev-
nik; 13.00-14.30 Na rešetu; 14.45 Aktualno;
16.15 Glasba po željah; 17.30 Primorski
dnevnik; 18.00 Pregled prireditev; 18.30
Glasbena razglednica; 20.00 Slovenci ob
meji; 21.00 Zborovski utrip; 22.30 Cro-
ssroads.

RADIO KOPER (ITALIJANSKI PROGRAM)
6.15, 8.30, 9.30, 10.30, 11.30, 13.30, 14.30,
16.30, 17.30, 18.30 Poročila; 7.15, 12.30,
15.30, 19.30 Dnevnik; 6.25 Drobci zgodo-
vine; 8.05 Horoskop; 8.33 Pesem tedna; 8.40
Govorimo o; 9.00 Commento in studio;
11.00 Odprti prostor; 12.15 Sigla single;
12.28 Vremenska napoved, prometne vesti,
dnevnik; 13.00 Chiachieradio; 14.10 Leto
šole; 14.45 Italo heroes; 15.05 Pesem tedna;
16.00 Ob 16-ih; 18.00 Etnobazar; 19.00 Le
note di Giuliana; 20.00 Radio Capodistria
Sera; 21.00 Odprti prostor; 21.55 Sigla sin-
gle; 22.30 Commento in studio; 23.00 Pro-
sa; 0.00 RSI.

SLOVENIJA 1
5.00, 6.00, 6.30, 8.00, 9.00, 10.00, 11.00,
12.00, 14.00, 17.00, 18.00, 19.00, 21.00,
23.00, 0.00 Poročila; 6.45 Dobro jutro,
otroci; 7.00 Kronika; 7.40 Priimkova de-
lavnica; 7.45 Plodovi narave; 8.05 Svetoval-
ni servis; 8.40 Obvestila; 9.10 Ali že veste?;
9.30 Pojemo, pojemo; 10.10 Intervju; 11.15
Storž - odd. za starejše; 11.45 Pregled tiska;
12.05 Na današnji dan; 12.10 Ura slov. gla-
sbe; 12.30 Kmetijski nasveti; 13.00 Danes do
13.ih; 13.20 Osmrtnice, obvestila; 15.00 Ra-
dio danes, radio jutri; 15.30 DIO; 16.15 Ob-
vestila; 16.30 Evropska postaja; 17.00 Stu-
dio ob 17-ih; 19.00 Dnevnik; 19.30 Obve-
stila; 19.45 Lahko noč, otroci; 20.00 Gym-
nasium; 21.10 Medenina; 22.00 Zrcalo

RADIO

Tv Primorka

Koper

dneva; 22.40 Minute za šanson; 23.05 Lite-
rarni nokturno; 23.15 Za prijeten konec
dneva.

SLOVENIJA 2
6.00, 6.30, 8.30, 9.30, 10.30, 11.30, 12.30,
14.30, 17.30, 00.00 Poročila; 7.00 Kronika;
8.15 Dobro jutro; 8.20 Vremenska napoved;
8.45 Kulturne prireditve; 9.15 Šport; 9.35
Popevki tedna; 10.00 Kje pa vas čevelj žuli;
12.00 Evropa osebno; 13.00 Danes do 13-ih;
14.00 Kulturne drobtinice; 14.45 Glasbena
uganka; 15.10 RS napoveduje; 15.30 DIO;
16.05 Popevki tedna; 17.00 Vzhodno od roc-
ka; 17.40 Šport; 18.00 Express; 18.45 Črna
kronika; 19.00 Dnevnik; 19.30 Ne zamudi-
te; 21.00 V sredo; 22.00 Zrcalo dneva; 22.30
Na piedestal; 23.30 Glasba.

SLOVENIJA 3
9.00, 10.00, 11.00, 12.00, 13.00, 14.00,
22.00, 00.00 Poročila; 19.00 Dnevnik; 7.00
Jutranja kronika; 7.25 Jutranjica; 8.00 Lirični
utrinek; 10.05 Iz sveta kulture; 10.20 Skla-
datelj tedna; 11.05 Literarna matineja;
11.45 Intermezzo; 12.05 Spominčice; 13.05
Ars futura; 13.30 Danes smo izbrali; 14.05
Arsov forum; 15.00 Divertimento; 15.30
DIO; 16.15 Kulturni dnevnik; 16.30 So-
dobna umetnost; 17.00 Glasbeni utrip;
18.00 Radijska igra; 18.15 Intermezzo;
19.30 Slovenski concertino; 20.00 Arsov art
atelje; 22.05 Zvočna iskanja; 23.00 Jazz ses-
sion.

RADIO KOROŠKA
18.10-19.00 Glasbena mavrica; 21.03-22.00
Večerni spored; Radio Agora dnevno: 10.00-
14.00/18.00-2.00; Radio Korotan 2.00-
10.00/14.00-18.00 (105,5 MHZ).

SLOVENSKI PROGRAM
Za Trst: na kanalu 40
(Ferlugi) in 64 (Milje)

Za Gorico: na kanalu 69
(Vrh Sv. Mihaela)

Teletekst: str. 316 - 342 - 343

Lastnik:
Zadruga Primorski dnevnik d.z. - Trst

Izdajatelj:
Družba za založniške pobude

DZP doo z enim družabnikom
PRAE srl con unico socio

Trst, Ul. dei Montecchi 6, tel. 040 7786380,
fax 040 7786381

Tisk: EDIGRAF srl, Trst
Odgovorni urednik: DUŠAN UDOVIČ

Redakciji: Trst, Ul. dei Montecchi 6,
tel. 040 7786300, fax 040 772418

email: trst@primorski.it
Gorica, Ul. Garibaldi 9,

tel. 0481 533382, fax 0481 532958
email: gorica@primorski.it

Dopisništva: Čedad, Ul. Ristori 28,
tel. 0432 731190, fax 0432 730462

Celovec, Wulfengasse 10/H, tel. 0463 318510,
fax 0463 318506

Internet: http//www.primorski.it/
Naročniško - prodajna služba

Trst, Ul. Montecchi 6,
tel. 040 7786300, fax 040 772418

Gorica, Ul. Garibaldi 9,
tel. 0481 535723 fax 0481 532958

Cena: 1,00 €
Naročnina za Italijo 280,00 €

Poštni t.r. PRAE DZP št. 11943347
Cena za Slovenijo: 0,80 € (191,71 SIT)

Letna naročnina za Slovenijo 170 €
plačljiva preko DISTRIEST doo, Partizanska
75, Sežana, tel. 05-7342147, fax. 05-7300480

transakcijski račun pri banki SKB D.D. v
Sežani, št. 03179-1009112643

Primorski dnevnik prejema neposredne državne
prispevke po zakonu 250 z dne 9. avgusta 1990

OGLAŠEVANJE
Oglaševalska agencija Tmedia s.r.l.

www.tmedia.it
GORICA, ul. Malta 6

TRST, ul. Montecchi 6
KOMERCIALNI OGLASI

advertising@tmedia.it
Brezplačna tel. št. 800129452

Iz tujine +39.0481.32879
Fax +39.0481.32844

Cene oglasov: 1 oglasni modul (širina
1 stolpec, višina 29,2 mm) 35,00 €,

finančni in legalni 92,00 €,
ob praznikih povišek 20%

NEKOMERCIALNI OGLASI
oglasi@tmedia.it

Brezplačna tel.št. 800912775
Fax +39.0481.32844

Cene oglasov: mali oglasi 20,00 € + 0,50 €
na besedo; nekomercialni oglasi, osmrtnice,

sožalja, cestitke in zahvale
po formatu. DDV - IVA 20%

Registriran na sodišču v Trstu
št. 14 z dne 6. 12. 1948
Član italijanske zveze

časopisnih založnikov FIEG

Primorski dnevnik je včlanjen
v  Evropsko zvezo

manjšinskih dnevnikov MIDAS

Izdajanje Primorskega dnevnika podpira tudi
Urad Vlade Republike Slovenije za Slovence 
v zamejstvu in po svetu.

Tekstov, fotografij in drugega gradiva, ki je
bilo v kakršnikoli obliki poslano uredništvu,
ne vračamo. Dostavljeno gradivo ne obvezuje
uredništva oziroma založnika za objavo ali
drugačno uporabo; za objavo člankov, ki jih
posredujejo uredništvu, imajo avtorji pravico
do morebitnega honorarja samo po predhod-
nem dogovoru z založnikom.
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SNEŽNE RAZMERE  cm 

Temperature zraka so bile izmerjene včeraj ob 7 in 13 uri.
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Vremenska napoved Hidrometeorološkega zavoda R. Slovenije 
in deželne meteorološke opazovalnice ARPA OSMER 
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Delno jasno bo in večinoma suho. Na Primorskem bo do-
poldne še pihala zmerna burja. 
Najnižje jutranje temperature bodo od -5 do 0, v alpskih
dolinah do -7,  najvišje dnevne od 5 do 9, na Primorskem do
13 stopinj C. 

Dopoldne bo pretežno jasno, v nižinah bo možna pozeba.
Ob morju bo pihala šibka burja. Čez dan bo zmerno
oblačno do spremenljivo. V popoldanskih ali večernih urah
ni izključena kakšna posamezna krajevna ploha.  

Jutri dopoldne bo delno jasno, popoldne pa spremenljivo
oblačno, nastalo bo nekaj ploh. V petek bo zmerno do pre-
težno oblačno, v zahodni in osrednji Sloveniji bo občasno
deževalo, pihal bo močan jugozahodni veter. 

Zmerno oblačno bo do spremenljivo. Zjutraj bo ob morju
pihala šibka burja. V popoldanskih ali večernih urah v gorah
ni izključena kakšna posamezna krajevna ploha. 

Proti nam bodo pritekali hladni severni tokovi, ki bodo ne-
koliko povečali nestanovitnost. Od petka bo atlantska
višinska dolina povzročila občutno poslabšanje.

Iznad zahodne Evrope sega nad Alpe šibko območje vi-
sokega zračnega pritiska. V višinah priteka s severoza-
hodnimi vetrovi razmeroma hladen zrak. 

Danes: ob 2.46 najnižje -32 cm, ob 8.32 najvišje 42 cm, ob 14.49
najnižje -57 cm, ob 21.16 najvišje 49 cm.

Jutri: ob 3.17 najnižje -38 cm, ob 9.03 najvišje 42 cm, ob 15.14 naj-
nižje -55 cm, ob 21.41 najvišje 52 cm.

500 m  . . . . . . . . . . . . 5
1000 m  . . . . . . . . . . . 1
1500 m  . . . . . . . . . . .-4

2000 m  . . . . . . . . . . .-8
2500 m . . . . . . . . . .-12
2864 m  . . . . . . . . . -14

Sonce vzide ob 6.10 In zatone
ob 18.16
Dolžina dneva 12.06

Vreme večini ljudi ne bo pov-
zročalo opaznih težav, le pri
najbolj občutljivih se bodo
občasno še pojavljale manjše
vremensko pogojene težave. 

Luna vzide ob 15.59 in zatone
ob 5.08.

Morje rahlo razgibano, temperatura morja
9,5 stopinje C. 
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Ob jasnem vremenu bo UV indeks sredi dneva
v gorah 7,5; po nižinah 6,5; ob oblačnem vre-
menu ne bo presegel 3.  
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UV INDEKS

BERTOCCHI
DISCOUNT - ALIMENTARI

Krmenka 464
Dolina (TS)

Tel. 040 820480 - Fax. 040824438
E-mail: bertocchi.discount@libero.it
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Wafer Loacker Čokolada Milka Mini jajčka Witor’s

Pinca Sipan

Velikonočno pleče

pakirano, približno 4,5 Kg

Surov pršut, pakiran kos

Ekstra deviško 

olivno olje

Pantaleo
Jajca srednje velikosti,

10 kosov

Pivo 3 HORSES
Kava LAVAZZA
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